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IIpenucioBue

IIpensnaraemas cepus KHUT agpecoBaHa IINPOKOMY KPYyT'y yUaITuXCs
CPeIHUX IIKOJI, KJACCOB M INMKOJ C YIVIYOJeHHBIM H3ydUYeHUEM
MareMaTuKu, a0UTypPUEHTOB, CTYAEHTOB NEJATOTMYECKUX BY30B,
yuureseil.

KHurn MoXHO HMCHOJB30BATh KaK CAMOCTOSTEJIbHBLIE ydueOHBIE
mocobusa (caMOyuuTesin), KaK 3aJauHUKHU 10 JaHHOU TeMe U KaK
COOPHUKY JUAAKTUUYECKNX MaTeprasioB. Kaskaas KHura cuadxKeHa
IporpaMMoOi 3JEKTUBHOTO Kypca.

Js _Ya WXCA MOYKHO IPEIJIOKUTH CIEAYIONIYI0 cXeMy pPadoThI:
IPOYMTAB BCTYIIJIEHWE M PACCMOTPEB IIPUMEPHI PEIIeHUs, CaMO-
CTOATENILHO PeIllaTh TPEHWPOBOUHBIE PAabOTHI, 3aT€M ITOCMOTPETh
DEeIlleHus U, OCMBICJUB HUX, HONPOOOBATH PEHIUTH IIPOBEPOUHBIE
paboThl, TPOBEPAS WX PEIleHusA II0 KHUTe W T...

KHuru mosHOCTBIO MOAXOAAT AJISI CAMOCTOSATEJIBHOrO OBJIANEHUS
TOH WJINM WHOM TEeMOH ¥ pacCUMTaHbl Ha II0CJeI0BaATEJIbHOE
o0yueHMe OT HAYAJbHOTO YPOBHS M0 YPOBHS, HEOOGXOAMMOI'0 abu-
TypHEHTaM.

Jd __4YuTesJel 9T KHUTU IPEeJOCTABJIAIOT IIIUPOKUMN BLIOOD IPH-
€MOB U MeTOAO0B PabOoTHI:

aTo MOTYT OBITH 3alaHud ydYalquMcsa OJIdA CaMOCTOATEeJIbHON
pa6OTbI C IIOCJIEAYVIOIIIMM KOHTDPOJIEM YUHUTEJIA.

Bo3M0OKXHO HMCIO/NIL30BAaHNE KHUTM KaK 3aJauHUKa O PaboThI
B KJlacce U IJIs JOMAIIIHUX 3aSaHW.

9T mocobusa HAeaNbHO IIOAXOAAT B KadyecTBe MaTepuaJa IJad
TIOBTOPEHUSA MapaJljieIbHO M3YUEeHUI0 NPYTUX TEeM B IITKOJIe.

ITox6Gop MaTepuasa mo3BOJIAET cylmecTBeHHO nuddepeHIInpoBaTh
YPOBeHb TPeOOBAaHUN K yUAIMMCS IPU HPOBEIeHUY KOHTPOJbHBIX
M 3a4eTHBIX paboT.

YpoBeHBb CIOKHOCTHM W 00beM MAaTepuaja B KHUTAX CEPUH,
0e3yCJI0BHO, M30BITOUYEH, I YUUTEIb JOJYKEH CaM BBIOUDATH CJIOMK-
HOCTh M 00beM MaTepuajia B COOTBETCTBUU C BO3MOYKHOCTSIMU
yyammxcsa W 3alauyaMu, CTOAIIUMU Tepes HUMU.

A. X. IITaxmeiicTep



IIporpamma saeKTHBHOTO Kypca Aasa ydamuxcsa 8-11 xiaaccos
(55 ypoxos).

Ne Ne
YPOKOB

HazBanue TeMbI
B ckobOkax ykasaHbl HOMepa 3aJaHNUi

17

JIpoGHO-panuoHaIbHbIe ypaBHeHusd (cTp. 5 31)
IIpakTuxkym 1 (1,3,4,6,8,12,14,15,17) 3 ypoxa.
Tpenuposounas padora 1l (1 3,5 7,9,10,12) 4 ypoka.

12

Cucrems! ypaBHeHMii 1 HepaBeHCTB (cTp. 32 50)
IIpaktuxkym 2 (1,2,4,5,7,8,9) 2 ypoxka.
TpenupoBounas pabora 2 (1,2,4,5,7,8) 3 ypoxa.

13

17

HepasenctBa (cTp. 51 64)
IIpaktuxkym 3 (1,4,5,6,7) 2 ypoxa.
TpenupoBounas pabora 3 (1,2,4 7) 3 ypoxa.

18

22

HppanuonanbHbie ypaBHeHus (cTp. 65 84)
IIpakTuxkym 4 (2,3,4,5,7,8,9,11) 3 ypoxka.
Tpenuposounas pabora 4 (1, 3,4,6,8) 2 ypoxka.

23

26

Hppauuonaiasabie HepaBeHcTBa (cTp. 85 98)
IIpakTuxkym 5 (2, 3,4,6) 2 ypoxka.
TpenupoBounas pa6ora 5 (2 5) 2 ypoka.

27

35

ITapametrps! B Tpuronomerpuu (ctp. 99 141)

IIpakTuxkym 6 (1,2,5,7,8,9 ,11(2 cmoco6),13, 14, 15, 17)
4 ypoka.

Tpenuposouynas pabora 6 (1,2,4,5,7,8,10,11,12,14(2 cm.))
4 ypoxa.

36

41

IloxasaTeabpHbIe YPAaBHEHHA U HepaBeHcTBa (cTp. 142 156)
IIpaktuxkym 7 (1, 2,3,4,6,8,9,11,12) 3 ypoxka.
TpenupoBounaa pabora 7 (2,4,5,6,7,8) 3 ypoka.

42

47

Jlorapudmuueckne ypaBHeHNs U HepaBeHcTBa (cTp. 157 186)
IIpakTuxkym 8 (1, 2,4,6,8,10,13) 3 ypoxka.
TpenupoBounas pabora 8 (1,2,5,7,9,13) 3 ypoka.

48

55

3amaunm MmaTemMaTH4ecKoro anajamusa (ctp. 187 245)
IIpakTuxkym 9 (1, 2, 3,4,6,8,9,10, 13,19, 20, 21) 4 ypoxka.
Tpenuposounas pabora 9 (2,4,6,7,9,13,14,15,17,19)

4 ypoxka.

IIporpamma moaroToBjeHa, COCTAaBJIEHA U aIpPOOMPOBaHA HA MPAaKTUKE
sacay:keHHbIM yuutejiem P® E. B. JIuBmunem.




I p0oOHO-paumoHalibHbIe
ypaBHEHNSA'

IHpaxmurxym 1

1. Ina Kam/aoro 3SHAUEHUs ImapaMeTpa @ HaAWJUTE UYUCJIO
KOpHell ypaBHeHUd

9(8x-1)a* -(21x-19)a+2(x-1)=0.
27a*x - 9a® —2lax +19a +2x -2 =0;
(270 - 21a +2) x = 9a® ~19a + 2;

a) 27a> —21a+2=0;

2
212174227  2143J49 24 725 | P73
L2 = 2:27 B 2.27 18’ 1

9

27a” - 21a+2= (9a -1) (3a - 2).

19197492 19417 | 472

2.9 T 29 7 (g2

6) 9a* -19a+2=0; a,,

9a” -19a +2 =(9a -1) (a - 2).

Wrak, ypaBHEeHUEe MMeeT CTaHAAPTHBINA BU JUHEHNHOTO
YpaBHEHUS.

(9a-1)(8a—2)x=(9a-1)(a-2):

MMoxpo6uee cum. Illaxmetictep A. X. YpaBHeHus U HepaBeHCTBA
¢ nmapamerpamu. CII6.: «HePo na Hese», 2006. I'n. 1, 2.



I pobHO-panmoHaaibHble YPaBHEHUS

axt
. a—2
a) mpu J eIWHCTBEHHBIN X = ;
2 3a-2
a#=
3
0) mpu a = %; 0-x=0; Vx — pelllenue;
B)HpI/Ia—g 0- 5(—1%);xe@.
OrBeT: ypaBHeHUe 9 (Sx - 1) a’® - (21x - 19) a+2 (x - 1) =
uMeerT:
1
a#+—
9 . a—2
1) mpu eIVHCTBEHHBIN1 KOPEHb X = ;
2 3a—2
¢ —
3
1
2) ipu a = 9 6eCKOHEUHOe MHOKECTBO

permrennit x € (—o0; )

2 .
3) mpu a = g Pememnii Her.

. CKOIbKO KOpHeII mMeeT ypaBHeHHE 3X (x - 1)2 =kx B
3aBHCUMOCTH OT 3HauUeHUs mapamerpa k ?

3x (x—l)2 =kx; x (3 (x—l)2 —k) =0;

OJUH KOPeHb ecThb Bcerga — x, =0.

Uccnenyem 3x” —6x+3-k=0; D=38"-3(3-F)=3k;

a) ecam k = 0, cyliecTByeT OUH KOpeHb X = 1;

E

HO HeoOXOAMMO WCCJIefoBaTh Caydail, KOrga OOWH W3 KOpHel
paBeH HyJIO. ITO TaK, ecau k = 3;

343k j

6) ecaiu k > 0, cyIliecTBYIOT ABa KOpPHSA (xm =

B) k<0 — KopHell HeT.
OtBeT: ypaBHeHUE 3X (x - 1)2 = kx uMeer mpu
1) {k>0 TPU KOPHS;
kg D0 ROPRD
2) k=0 nBa KOpHS;
3) k=3 nBa KOpHSH;
4) k<0 omauH KOpEHb.



ITpakTurym 1

2

o X
3. CKOIBKO KOpHell mMeeT ypaBHeHWE ——— =a B
x2-2x+3

3aBUCHMOCTU OT 3HAUEHWIl mapamerpa a ?
2

o =a; x? =ax? - 2ax +3a;
x“-2x+3

(#* =20 +3=(x-1)"+2> 0}
(a—l) x> —2ax+3a=0.

1)a) a=1; D=a2—3a(a—1)=—2a2+3a=—a(2a—3);

a=l
a#1l
{D 0; a=0 1pu a-e {0; 1,5} J oguH KOpeHb;
- a=15

6) a=1 = 0-x2-2x+3=0; x=15,

T.e. 1 eIUHCTBEHHBIN KOPEHb NIPU a € {O; 1; 1,5}.

D=0 0 1,5
> %
2){ @

a#1 /),14 g
a

U

ae(0;1)u(1;1,5) 3 nBa KopHA.

0 1,5
D <0 |z X
s | {

Y >

\9 >

a

a=#1l v
a e (-0;0)U(1,5 ) — Her KopHeii.

2

Orser: ypaBHeHUE —5—— = HMeeT
x“—2x+3
a=0
1) mpu |a=1 1 engUHCTBEHHBIN KOPEHB;
a=15

2) npu a € (0;1)U(1;1,5) 3 xBa KOpHS;

3) mpu a € (—o; 0) U (1,5; ©) Her KOpHEi.



I pobHO-panmoHaaibHble YPaBHEHUS

4. HaiiguTe Bce 3HaUeHUs IIapaMeTpa @ , IIPU KOTOPBIX

2 +4x+9
YPaBHeHNE ———— = a HMeeT XOTdA ObI OJTHO peIlleHUe.
x“+5x+9

2 +4x+9=ax?+5ax+9a;
(a—l)x2+(5a—4)x+9(a—1)=0
X2 +5x+9#0 (‘v’x).
1) a#1; D=(5a-4) -4-9(a-1)" =
(5a 4+6(a-1))(5a-4-6(a-1))=
-a).

Pacnpenesnerne 3HaKOB NUCKPUMUHAHTA:
a) D >0, npu ae(%;l)u(1;2) 3 x, # 2,
0) a= 1—1 — 1 emIVWHCTBEHHBIA KOpEHD;
B) a =2 — 1 eIVHCTBEHHBI KOPEHb.
2)a=1; 0-x2+x+9-0=0; x=0.
x2+4x+9

0
OtBeT: Ipu a € [—; 2} YpaBHEHWE —5—— =d HMeeT XOTs
11 x“+bx+9

ObI OJTHO peIlleHue.

5. HaiiguTe Bce 3HAUeHUS ITapamMeTpa a , IPU KOTOPBIX

10a
x+ba

ypaBHeHUs

= X UMeIT XOTA Obl OJAUH

O0IITUI KOpEeHb.

Ilyers x # —ba , Torma 2x = bax + 25a®> u 10a = x? + bax;
(2-5a) x =25a".

254>

2-5a #0, Torga x =
2-ba




ITpakTurym 1

HOI[CT&BJIHH ero BO BTOpOe ypaBHEHUe, IIOJIyUYuM

254> 2 5a 254>
10a = + ;

2-b5a 2—ba
10a (2-5a)” = 625a* +1254° (2 -5a);
10a (4 —20a + 25a2) = 625a* + 250a® — 625a* ;
a=0
a=02"

2x
a) a = 0; Torma mepBoe ypaBHeHUe mmeer Bujg — = 0;
X

40a — 200a” + 250a” = 250a° ; 40a (1-5a)=0; {

0

Xx € J; BTOpoe ypaBHeHUe MMeeT BUJL —=X; X €.
x

OOIux KOpHeU HeT.

6) a =0,2; Torma mepBoe ypaBHeHUE WMeeT BU

2x
x+1
Bropoe ypaBHeHUE uMeeT BU]

=1; 2x=x+1; x=1.

=-2
2=x;x2+x—2=0;{x .
x+1 x=1

WUrak, x =1 — obmuii KopeHb, X # —ba .

OrBer: nipu a = 0,2 ypaBHeHUS MMEIOT OOIIUI KOPEeHb.

6. Ilpu kakux 3HaueHUAX IapaMeTpa a # 0 abcIucchl Bcex
obmux Touek rpadukoB QyHKnIui f (x) = 278 u
x“+8x

Ta
g (x) = — IIOJIO}KUTEJbHBI?
X

_ . 7 Ta, T-Ta(x+8) _
Flr)=e (=) g =% (xeg) ~ O
x+8=% (x¢—8;x;t0);x=lfa>0,

1
0&2222%8 » T.e. IPU a € (0; l).
a 8
OrBer: Hpu a € (0, %) abciycechl 00X TOUeK I'paduKoB

f (x) = ﬁ ug (x) = 77‘1 OYyAYT IOJOKUTEJIHHBI.



10 IIpo6GHO-paIMOHANbLHbLIE YPABHEHUS

7. Ilpy KaKuMX 3HAaUEHUAX mapamerpa a # —6 abciiucchl Bcex

obmux Touek rpadguxos Gyurmmit f (x)=x” + 6x + a’

2

u g(x)zx —ax + 36 Goubmre a’?

Hycrs f(x) =g (x); Torma x2 +6x+a%=x2

—ax +36;
(a+6)x=36—a2.Ta}c Kak a # 6,10 x =6 —a > da?, T.e.
a>+a-6<0;
-3 2
aec(-3;2).
% ( )
OrBer: Hpu a € (—3; 2) abciucechl O0IIUX TOUeK I'padUuKOB

f(x)=x2+6x+a2 u g(x)=x2—ax+36 Gosbize a’.

8. Halizure Bce 3HaueHus mapameTrpa b, Ipu KOTOPBIX
OTHOIIleHVWEe JUCKPUMUHAHTA YPaBHEHUSA bx? +3x+5=0

K KBajJpaTy PasHOCTU ero KOpHel paBHO Hb+ 6.

D=32_4-b-5=9_90b y = 3tV9-20b VZ%*ZOZ’
, TOTZIa
D>0; b<g u b=z0 -8-/9-20b
20 x= - ==
2b
V9-200 2 9-200
Xy =Xy =, e (%, —x,) =

9-20b
p2

Torza Lz =5b+6, T.e. (9-200) :[

Xy _xz)

j=5b+6.

Buaunr b® =5b+6; b —5b—6 = 0. Iloayuum ypaBHeHHe
b=6
b=-1"

Ormerum, utonpu b=6 D <0, T1.e. x g R.

OTHOCHUTEJILHO b {

OrBer: mpu b = —1 oOTHOIIleHHWe AUCKPUMUHAHTA ypPaBHEHUS
K KBaJpaTy Pas3HOCTU KOpPHeN ypaBHEHUSA

bx® +3x +5=0 paBHO 5b+6.
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9. Haiigure Bce 3HaUeHUs IlapaMeTpa @ , IPU KOTOPBIX
GONIBININIT KOPEeHb YpPaBHEHUS

- (14a -9)x +49a® —63a +20 = 0 wmenbme 9.

I‘pa(pnqecmd 9TO MOYKHO M300pasuTh TakK:

ecmn f(x)=x"—(14a - 9) x +49a” - 63a + 20,
\ / f(9)>0
i b
TO {— — <9, 3HAUUT
: x 2a
- x19
' D>0

9” - (14a-9) 9 +49a” - 63a + 20 > 0

14a-9
<9 , TOorza

(14a-9)’ -4 (494* - 63a +20) > 0

49a%> -189a +182 >0
27
14

196a> — 252a + 81 — 1964° + 252a — 80 > 0

7a®> —27a +26 >0

27 . 27:729-2628 2741 | T T4
a< — 5 Qg = = ’ 13>
14 14 14 a=18
1>0 7
6
n}j\7—§¢zzzzz>
a
1—3 a<l1 §'
p14 > 7
e "a

6 .
OtBet: mpm a <1 7 O0OJIBIINI KOPeHb ypaBHEHUS

- (14a - 9) x +49a> - 63a +20 = 0 menbize 9.
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10. Haiigure Bce 3HaUeHUs IapamMeTpa d , IPU KOTOPBIX OOJIBIITUIA

KOPeHb ypaBHEHUS x? - (20a — 3) x+100a* —=30a =0 B 6 pas
0oJIbIlle, YeM ero MEHBIINN KOPEeHb.

6x2 = x, IIO yCJIOBHUIO, TOTJa, YYUTHIBas TeopeMmy Buera,
x, - %y = 6x3 =100a” —30a > 0
nmMmeem .
x, + x5 =7x, =20a -3
Zﬁobmﬂ; ae(-0;0)U(0,3;00).
a
2 1004 30a
Xy =" ——

2 6 100a®-80a  400a>-120a+9
ITonyuum 5 - Torgma = 5
2 (20(173) 6 49
X5 =| ———

7
49 (50a2 - 15a) =1200a® — 360a + 27 ;

2450a® - 735a —1200a® + 360a - 27 =0;
1250a% -375a - 27 =0

_ 375+\752.52427.8.25%° 37547525424

1,2 2500 2500 ’
_ 3754757
T 2500 |, [@=036¢(0,3)
_375-757" | a = -0,06 € (=5 0)’
2500

OrBer: TIpu a € {—0,06; 0,36} 0OJIBIINI KOPeHb ypaBHEHUSA
x* = (20a - 3) x +100a” —30a = 0 B 6 pas GoxbIe,
YyeM €ero MeHBHIINN KOpPEeHb.
IIpumeuanmue.

MoskHO pemnTh MHaUYE, €CJUW CPa3y HAWTU KOPHU HMCXOIHOTO
ypPaBHEHUSA, HO TOT/Ia HeoOX0oauMa IIPOBEPKa.

a) x; =10a; x, =10a - 3. Torga 6 (10a —3)=10a; a = 0,36.
6) x;, =10a - 3; x, =10a . Torga 60a = 10a - 3; 50a = -3; a = -0,06.

B mamaOoM ciyuae Takoil cmoco0 Ipolre, TaK KaK KOPHUW paIuo-
HaJIbHO BBIPAXKAIOTCS Uyepes a .
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11.

12.

Haiigure Bce sHaueHusa mapamerpa b, Ipu KOTOPBIX
_ 2% +Tx+7

"~ 12x% (96-8)x+12
YMCJIOBOII OCH W IPUHMMAET TOJHKO IIOJIOMKUTEIbHbIE
3HAUYEHUS.

oIIpenesieHa Ha BCelt

bysrnua g (x)

2>0

’
D=49-56 <0
TO 3HAK (DYHKIMH 3aBHUCHUT TOJBKO OT 3HAMeHAaTeJd.

Tak Kax 2x° +7x+7 >0 mis Vx us-3a {

YT006BI 3HAK OBLT MOJOKUTEILHBIM, HEOOXOIUMO, YTOORI

D=(9-8)-4-12<0 (a=12>0);

(9p-8+24)(9b-8-24)<0, (9p+16) (9 -32)<0.

_l6 32
9 9 ( 16 32)
:QZF, bel-—5—+
b 9 9
3HAUUT TIpU be(—ﬁ;g)
9 9

126 - (96 -8) x +12>0 (Vx),

Torga g (x)>0 puaa Vx e (-0 ).

7. o5 2% +Tx+7

—3 3—) HKIUA g (x)=

o' %g) PV (%) 1242 (90-8) x+12
ompejieieHa Ha BCeil UMCJIOBOM OCHM U IPUHHMAET
TOJIBKO IOJIOKUTEIbHBbIE 3HAUEHUS.

OrBet: mpu b € (—1

Haiinure Bce 3HAUeHUA ImapaMeTpa a , IPU KOTOPBIX KOPHU

2 2
ypaBHEHUA (x - 6a) + (x - 2a) =128 cuMMeTPUUHBI
OTHOCUTEJIbHO TOUKM X = 12.

ITocie mpeobpaszoBaHUU TOJNYUUM

x% —12ax + 36a? + x% — 4ax + 4a® =128
x* — 8ax +20a® -64=0.

x =12+1

’
xy =12 -1
KODHU CHMMETPUYHBEI OTHOCHTEJIbHO umcia 12.

Tak kax
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13.

Torga x, +x, = 24; c gpyroil cTOpoHEI, 1o TeopeMe Buera
x, +x, = 8a, 3Hauur 24 =8a, T.e. a =3.

IIpoBepum, OyAyT AU KOPHU HOPU @& = 3 CUMMETPHUYHEI
OTHOCUTEJILHO umcjga 12.

IIycts a =3. Torma 2% -24x+20-9-64 =0;
x*-24x+116=0; x,, =12+144-116,
T.e. x1’2:12i2\/?.

x =12+ 27

,HefICTBPITeJILHO, — YCJIOBU A BBIIIOJTHEHBI.

x=12-2J7

OTrBeT: Ipu a = 3 KOPHU ypaBHEHUS
(x- (?oa)2 +(x - 2a)2 =128 cUMMeTPUUYHBI

OTHOCHUTEJIbHO TOUKH X =12.

HaiiguTe Bce 3HaueHUsA mapameTpa a , IIPU KOTOPBIX
ypaBHEHUE |4x +9a + 5| = |10x + 8a - 3| nMeeT IBa

Pa3JIMYHBIX KOPHSA, PABHOYAAJEHHBIX OT TOUKU X = 5.

YpaBHeHUe |4x +9a + 5| = |10x + 8a — 3| PaBHOCUJIBHO

(4x +9a +5)* = (10x +8a - 3)°, T.e.

(4x+9a+5+10x+8a—3)(4x+9a+5—10x—8a+3)=0.

14x+17a+2=0
3HauYUT .
—-6x+a+8=0
_ 17a+2
x, =b+t -
Tak kag , TO M=‘5,Ho 14 ,
Xy =5—1 2 x:a+8
6
smaunr — 2 98 400 _3(174+2)+ 7 (a+8)=420;
14 6
—Eila—6+7a+56=420;44a=—370;a:—ﬂ;a:—Si

44 22 °
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14.

9TO MOYKHO IIPOBEPUTH:

17(-8.3)+2 3
x; =—— 2 . x, =10—;
14 44
9
o = —854‘8 o = i )
2 6 72 44
HelicTBUTENIBHO, R R ,

YTO TPebOBaJOCh JOKA3aTh.

OtBet: Ipu a = —8% ypaBHeHue |4x + 9a + 5| = |10x +8a-3

MMeeT [Ba PasjiMYHbIX KOPHS, PAaBHOYAAJEHHBIX
OT TOUKU X =5.

Ectps v Ha rpaduke QyHKIIUU Y = 2x” (x + 1) ToOuKa A,

OTHOCUTEJNLHO KOTOPOH rpaduik (GYHKIIUU IeHTPaIbHO-
cuMMeTpuueH?

VcnoBue meHTpanbHOE cuMMerpur y = f (x) oTHocuTelbHO

A(a;f(a)) 03HAYAET, UTO
fla+x)-f(a)=1(a)-1(a-x)
wia f(a+x)+f(a-x)=2f(a).

Ay
fa+x)
fla)
fa—x
0 1 n A -
A a—x a atx X
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15.

f(a+x)=2(a+x)2 (a+x+1)
* = fla+x)+fla—-x)=
f(a—x)zz(a—x)2(a_x+1) ( )+ 1( )

=2[(a+x)3+(a+x)2J+2[(a—x)3+(a—x)2}=
= 2a® + 6a’x + 6ax® + 2x% + 2a® + 2x* + 4ax +

+2a® — 6a’x + 6ax® — 2x° + 2a® + 2x* — 4ax =
=4a® +12ax? + 4ad® + 4x2,

mo 2f (a)=2[2d" (a+1)]=4d’ +4a’

Torga

4a® +12ax? + 4a? +4x2 =4a® + 4a®-

Buaunr 12ax? +4x? = 0;

4x” (8a+1) =0, r.e. upu az—é

f (— §) =2-= (— é+ 1) 2;47 Takmum oOpasoM oOIIpenenan

1 4

KOOpAUHATHI TOUKU A [— —; —
3’ 27

1.4

OTBetr: A (— = —
327

) — TOYKa, OTHOCUTEJIbHO I-COTOpOfI

rpa@uk QyHKIUN Y = 2x? (x+1) eHTPAJIbHO-
CMMeTpUUEH.

IIpu kakmx 3HAUEHUAX IMapaMeTrpa @ CYIIeCTBYIOT TOJBKO
JIBa Pas3JINUYHBIX KOPHS ypPaBHEHUSA

x3+(a71)x27(2a2+a)x+2a2
x—2

=0 u xaxue?

Permum ypasuenue f (x)=0, rge
x3+(a—1) xz—(2a2+a)x+2a2 =f(x);
f(a)=a3+(a—1) (Za +a) +2a% =

=a®+a®-a®*-2a®-a?>+24%=0.
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Sumauut f (x) : (x - a) , TOTZA YNCJIUTEJh YPaBHEHU S

IpuMeT BH:

(x-a) (x2+(2a—1)x—2a)=0.

x2+(2a—1)x—2a=0;
D=(2a-1)"+8a = (2a +1)*;
_ 1-2a%(2a+1) {x =1

Wrak, ypaBHeHUe OymeT UMeTb BUJ,

Yr1o0bI OBLTIO TOJHLKO MBa PaslMUYHBIX KOPHS, HEOOXOIMMO

x=-2a

(x-a)(x-1)(x+2a)

=0.

YyTOOBI JINOO OAWH M3 KOPHEH UYMCJIUTEJIS COBHAJ C KOpHEM
3HaMeHaTess, JU00 KaKue-TO JBa KOPHS YUCIUTENS COBIIAIU
¥ KOPHU YUCJUTEJs He obpalaju 3HamMeHaTeJdb B HOJb, UTO

BO3MOJMHO, €CJIN:

x-2=0" x-1=0

a){x—a=0 6){x—a=0.

{x+2a=0 {x+2a=0
5 it

x—2=0 -1=0
fa=2 fa=2
a=1 a=
Torga |a =0 ; a=0
2a =-2 a=-1
| 2a =-1 a=_1
L 2

B)

x—a=0

x+2a=0;
x—2#0
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r) a=-1; (+1)(x-1)(x-2) _ 0; {x -1 ;
x—2 v =1

Il
—

1
1 (x+§)(x—1)(x—1) I
.I[) a=- E ’ x—92 - 0’ x

_ L
2

x3+(a—1) x? —(2a2+a) x+2a>
OTBeT: ypaBHeHUE

=0 mmMmeeT gBa

x—2
KOpHS TIpHU
o1
Ha=2 |77
x=-4
[x=1
2) a=1 ;
x =-2
[x=1
3) a=0 ;
x=0
o1
4) a=-1 ;
x=-1
[x=1
1
5)0——5 x:_l.
L 2

16. CKOIbKO KOpHENl mMeeT ypaBHeHUE ‘xz —2x—-3|=a B

3aBHCHMOCTH OT 3HAUEHUA IIapaMeTpa a ?

Pemtum Bompoc rpaduueckn.

2
Ioctponm y = x° —2x -3 = (x - 1) —4. Nmeem caBur
rpaduka y = x° BIOPABO Ha eIWHWILYy U BHU3 Ha 4.

JIisi TOro 4TO6HI MOCTPOUTH TPAGHUK Y = Lf (x)| , Heo6XOIIMO
yacTh rpaduKa, HAXOAAMIYIOCA B BepPXHEH IIOJYILIOCKOCTH,
COXPaHUTh, 2 YACTh I'PadUKa, HAXOAAIIYIOCH B HIKHeH
IOJIYILIIOCKOCTH, CHMMETPUYHO OTPA3UTH B BEPXHIOK
HOJIYILIOCKOCTb.
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A

>
<

(a>4)

< e
o
ENEE

\

\
~

\ d
)\ . d
\ I3 /
/ y=a (0<a<4)
5 > y=0
I\ 3 x Y
\ H ,l
\ : /
N S y=a (a<0)
B

OTBeT: B ypaBHEHUU ‘xz -2x-3|=a, ecnu
1) a =0, To 1 gBa KOpHA;
2) ae (0; 4) , To 1 yeThIpe KOPHS;
3) a=4, o 1 Tpu KOpHH;
4) a €(4; %), To 3 ABa KOpH;

5) a € (-;0), To KOpHeil HeT.

17. Ilpu KaKuX 3HAUEHUSX [TapaMeTpa a CYIIeCTBYeT TOJbKO
oJHa 00IIasa TOYKa A rpa@uKoB QYHKIUHA Y = x> —2x -3
uy=ax’?
9TO BHAUUT, UTO YpaBHEHUE MUMeeT TOJHKO OJUH KOPeHb.

x? —2x—3=ax2;(1—a) x2-2x-38=0.
a) a#1;
D=1+3(1-a)=4-3a; D=0; a=3,

Torja X; = X, = —3.

4 .
WUrak, npu a = 3 3 eZWHCTBEeHHBIN KOpPEHb,
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4
T.e. IPU Q@ = 3 CYIIIeCTBYeT TOJIbKO OJHAa oOIIfas TouKa

x]. :xz :%:—3'
-3
6) a=1;
2¢+3=0; x=-1,5;
f(-1,5)=2.25.

1
OTrBeT: Ipu a € {1; 1§} CYIIIeCTBYeT TOJBKO OJHAa O0Ias

TOYKa JJd IrpaduKoB PYHKOUN Y = x> -2x -3
uy=ax’.

T'paduueckas mirtocTpanus pelleHWs 3aJadyu IIPUBeeHa
HUXKeE.

AY
-------- 12 y=x"—2x-3

2
P

W[

y=

-------- 2,25

=
Ul
=

¥
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Tpenupoéounasa paboma 1

1.

2.

5.

8.

9.

10.

11.

12.

CKOJIBKO PasJUYHBIX KOPHEH HMeeT ypaBHEHUE

2x” (x + 1) = kx B 3aBHUCUMOCTH OT 3HaUeHHUsA Imapamerpa k?
CKOJMIbKO pasJIWYHBIX KODHEH nMeeT ypaBHeHUeE
(x+3)(x+1)(x-2)=Fk(x+1) B saBUCHMOCTH

OT 3HaueHUU mapamerpa k?

s Kaxkaoro sHaueHUs MapaMeTpa @ HaWAWTE YUCJIO KOpHeH
ypasienus 2 (4x —1)a” —(14x-11)a+5(x-1)=0.
HaiiT; Bce 3HaueHUS ImapamMeTpa a , IPU KOTOPBIX
ypaBHeHHA x> +4x-3a+7=0 u x> +7x-5a+15=0
UMEeIOT XOTsd Obl ONMH OOINII KOPeHb.

HaiiguTe Bce sHaueHUsA mapameTrpa a , IIPU KOTOPBIX

YpPaBHEeHUA = X WMeIOT XOTsd ObI OJH

x+2a x+2a

o0Iuil KOpEeHb. 9

CKOJIbKO KOpHEll mMeeT ypaBHEHUE ————— =
x2-2x-8

B 3aBHCHMOCTHM OT 3HAUEHUA IlapameTrpa a ?

IIpu xakmx 3HaAUeHUAX ImapaMerpa a # 4 abcIucchl Bcex
o0IMUX TOUeK rpauKoB (QyHKIUUN [ (x) = x? + 8x + 4a”
ug (x) = x? + 2ax + 64 He Goxpuie a’?

Haiigure Bce sHaueHus mmapaMeTrpa a , IPU KOTOPBIX
GONBLINI KOPEeHb YPaBHEHUA X° — (8a - 7) x+16a® —28a =0
B 10 pas GouibIitie, UeM eT0 MEHBIIUN KOPEHb.

Haiigure Bce sHaueHusA mmapamMeTrpa a , IPU KOTOPBIX
OOJIBININIT KOPeHb YpaBHEHUS

x” —(14a - 8) x + 494" - 2la +2 = 0 MeHbIme —8.

Haiinure Bce 3HaueHUs ImapamMerpa a , IPA KOTOPBIX KOPHU
ypaBHEHUS (x - 2a)2 + (x - 4a)2 =242 cUMMeTPUUYHBI
OTHOCHUTEJbHO TOUKU X = —3.

Haiinure Bce sHaueHUs mapamerpa a , IPU KOTOPBIX

ypaBHeHUe |10x +7a — 5| = |3x + 2a — 1| uMeeT aBa
PaBJINYHBIX KOPHSA, PABHOYAAJEHHBIX OT TOUKU X = —7 .

HaiinuTe Bce 3HaueHUd IapaMeTpa p , IPU KOTOPHIX
ypaBHeHHe x* + (36 -2p) x? —12px + 2p® =0 umeer
paluoHaJbHble KOPHHU.
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Pewenue mpenupoeounoii pabomut 1

1. CKOJIbKO pa3JIWUYHBIX KOPHEU MMeeT ypaBHEHUEe
2x” (x + 1) = kX B 3aBHCHUMOCTH OT 3HaUeHUil mapamerpa k?
2x? (x +1) =kx; x (2x2 + 2x —k) = 0. OnuH KOpeHb ecTh

Bcerga: x, =0.

Uccnenyem 2x2 +2x -k =0. D=1+2k;

1 1
a) k:_E; Xy =Xy == o3

1
6) D>0; k>-— 5 3 nBa KOpH#, MpaBJa, XOTeJOCh Obl, UTOOHI

OHM He coBnauu ¢ X, = 0. 9To Bo3aMOKHO, ectu D =1;
1+2k=1; k=0;

B) D<O; k<—% — KOpHel Her.

Orser: B ypaBHenunu 2x” (x+1)=Fkx npu

1) k= —% J nBa KOpHS;

2) k< —% 3 oxuH KOpeHb;
3) k=0 1 gBa KopHs;

4) ke (—%; 0) U (0; ) 3 Tpu KopHA.

2. CKOJBbKO pPa3IMUYHBLIX KOPHEU MMeeT ypaBHeHUe

(x + 3) (x +1) (x - 2) =k (x + 1) B 3aBHCHMOCTH OT
sHaueHU mapamerpa k?

(x+38)(x+1)(x-2)=k(x+1) — OAMH KODEHB €CTb BCera.
(x+1)[(x+8)(x-2)-k]=0; x,=-1;

(x+1) (x2+x—6—k)=0.

Uccnenyem x° +x-6-k=0. D=1"+4(6+Fk)=25+4k;
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25 1
a) D=0; k:—T; Xy =xy =3
1+
6) D >0; 3 nBa KOPHA X, = Z1iv25+ak , HO XOTeJioCh OHI,
1,2 B
4uTOOBI 9TH KOPHM He coBmagaau. Tak Kak x, = -1,

sHauuT D # 1. BblsgicHuUM, IPpU KaKUX k 9TO BO3SMOIKHO.
25+4k=1; k= -6;

) D <0; KopHed mer; k<—%=—6,25.

Orser: B ypaBHernn (x +3)(x+1)(x-2)=k(x+1) npn
1) k< -6,25 3 oguH KOpeHb;
2) k= -6,25 1 gBa KopHH;
3) k = -6 31 nBa KOpHM;
4) ke (-6,25; —6) U (—6; ) I Tpm KOpH.

3. IIns Ka)Kaoro 3HAUEHUs IapaMeTpa a HaUAUTEe YHCJIO

pelieHUil ypaBHeHUA 2 (4x—1) a’ —(14x —11) a+5b (x —1) =0.
8a’x —2a” —14ax +1la+5x-5=0;

(8a2—14a+5)x=2a2—11a+5;

5
e a=-—
a) 8a® -14a+5=0; a1’2=#=7;83; ;1;
a==
2
8a® -14a +5=(4a -5)(2a-1);
) 116412140 1129 |*7°
6) 2a° -11la+5=0; a, =— == 13
’ 4 4 a:E

20> -11a+5=(2a-1) (a—5).
WUrak, ypaBHeHUe IpuodpeTaeT BULI
(4a-5)(2a-1)x =(2a-1) (a-5).
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1
a+=
2 a-5
a) 5 J emMHCTBeHHOe peIlleHre X = , 5;
a#-—
4
1
0) a = 3 Torma 0-x =0, T.e. Vx — pellleHUe;
5
B) a =1 0-x=15-3,75, xeO.
1
a+=
2 a-5
Orgert: 1) { 5 J eaZmHCTBEHHOE pellleHNe X = 1 5;
a+=
4
1 .
2) a= 3~ 6eCKOHEUHOEe MHOYKECTBO PeIeHUId;
5
3) a= ,  DelleHH Her.

HaiiTu Bce 3HaUeHUA mapamerpa a, IIPU KOTOPBIX

ypaBHeHusa x> +4x—-3a+7=0 u x> +Tx-5a+15=0
MMeIOT XOTSA Obl ONUWH OOIIUHA KOPEeHb.

Brrutem omHO ypaBHeHHWe M3 APYroro W MOJYUUM

3x—-2a+8=0, T.e. x=

HOJCTAaBUM B JIF00oe 13

YPaBHEHUN.

2
(2a78) +4 (2078)—3a+7=0;
3 3
4a’ —32a+64+12 (22 -8)-27a+63=0;

_ =17,75
4a® ~ 350 +31 - 0; ay, = S5EV1225-496 _ 35527 {a '

8 8 'la=1

IIpm xesaHUM IPOBEPKU yOerKaaeMcs, UTO IJIA JBYX
YPaBHEHUI CYIIECTBYeT OOIIWIl KOPEeHb.
OrBer: mpu a =7,75 u a =1 ypaBHeHUs

x> +4x-3a+7=0 u x> +Tx-5a+15=0
WMeIOT XOTs ObI ONWH OOIMII KOPeHb.
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5. HaiinuTe Bce 3HAUeHUd ITapaMeTpa a , IPU KOTOPBIX

3x 6a
ypaBHeHUdA =2a n = X HMeIOT XOTs Obl OIUH
x+2a x+2a

o0IUiT KOpPEeHb.

Iycrs x # —2a (D (y)), Torga 3x = 2ax +4a” u

6a = x% + 2ax .

W3 nepBoro ypaBHeHUA (3 - Za) x =4a*, r.e. eciz a = 1,5,

44>

3—2a

TO X = (mpm a =15 - 0=9).

HO,Z[CTaBJIﬂﬂ 3HaUeHrne X BO BTOpPOe€ ypaBHEHMHE, IIOJIyYUuM

2
( 44> j 2a 4a>
6a = + ;

3-2a 32a "’
6a (3-2a)’ = 8a® (3-2a)+16a*;
6a (9 —12a + 4a2) = 244% —16a* +16a*;

a =
54a — 72a” + 24a® = 244° ; 18a (3-4a)=0;

=l O

a
3x 0

a) IIyectb a =0, Torga —=0; xed; —=x; xed.
X X

3x

6) Ilyctb a = % , TOTZa =1,5; 3x =15x+2,25,

x+1,5

45
x+1,
—3+\/9+72 _ -3%9 {x =-3

4 4 T |x=15"

sgauut 1,5x = 2,25 u =x; 45=x+15x; x=15

m2x° +8x-9=0; x;, =
3Hauutr x =1,5 — 0o0mIUII KOPEHb.

Orger: mpu a = 0,75 ecTh 00IMUIT KOPEHBb [Jisi YpPaBHEHUN
3x 9 6a

x+2a x+2a
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2

6. CKOJIbKO KOpHell mMeeT ypaBHeHHE ————— =
x?-2x-3

3aBUCHMOCTU OT 3HAUeHUA mapamerpa a ?

9 x#3
1) Tak kax D (y): x° -2x-3 =0, T.e. ,
x # -1

To x> =a(x®-2x-3).
BreisicauM, 1pu Kakmux 3HAUEHUAX lapaMerpa a
ypaBHEeHNE UMeeT KOPHM X =3 u X = —1, U UCKJIIOUUM
9TH 3HAUEHWUA IapaMmeTpa da .
a) IIycte x =3, Torma 9 =a-0 — JI0XKb.

Taroro KOpHsA HeT IIpU JIIOOBIX SHAUEHUAX IapaMeTpa a .
6) IIyctb x =—-1, Torma 1 =a-0 — JI0XKb,

3HAYUT U B BTOM CJIyyae TAKOTO KOPHS HET Npu

JIIOOBIX BHAUEHUAX IlapaMeTpa a .

2) Tlocse mpeoOpasoBaHUM ypaBHEHUE TPUMET BU/
(a-1)x*-2ax-3a=0.
a) Ilycers a #1, Torma D =a?’+38a(a-1)=4a%-3a =

=a (4a -3); LY y  + 5
0°——0,75

‘a
D >0 mpu a e (—0;0) U (0,75;1) U (1;0), Torga
X4 = atya (4a-3) ecTb IBa KOPHA.

’ a—1

6) a =0, Ttorta x =0 — OAWH KOPEHb.
B) a = 0,75, torna x = —-12 — oAWH KOpPeHb.

r) a =1, Torma 0-x2-2x-8=0; x=-1,5 — oquu KOpEHb.

2

OTBeT: ypaBHeHUe = a uMeeT TpU

2203
1) a € (-%;0) U (0,75;1) U (1; ©) — nBa KOpHA;
2) a =0 — OOWH KOpPEeHb;

3) a =0,75 — ogVH KOpEeHb;

4) a =1 — omuH KOpEeHb;

5) a €(0;0,75) — xopHeit Her.
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7. Ilpu KaKux 3HaAUEHUAX mapamerpa a # 4 abCIHCChI BCeX
o0mux Touek rpa@uKoB QyHKIUN [ (x) = x? + 8x + 4a*

u g(x)= x? + 2ax + 64 we 6oxbie a’?

Haiizem aGenuccy obmmx Touek, rae f (x) =g (x).
x*+8x+4a® =x" +2ax+64; 2(4-a)x=64-4ad".
~4(16-a’)
Tax kaxk a #4, T0 x = ————~ .
2(a-4)
3HAUUT x=2(4+a)<a2; a’-2a-8>0.
TN a e (= -2] 0 (4 ).
a
Orser: mpu a € (—x; —2] U (4; oo) abCIIcehl BceX OBIUX
Touex rpadpukoe f (x)=x” +8x +4a’

ug(x)= x% + 2ax + 64 He Gonpme a’.

8. HaiiguTre Bce sHaueHUA ImapamMeTrpa a , IPU KOTOPBIX
GOJNBLINIT KOPEHb YPABHEHUS X° — (8a - 7) x+16a® -28a =0
B 10 pas Gojibilie, YueM eT0 MEHBIIHUN KOPEeHb.

Ilo ycnosuio 10x, = x,;, Torga, yuuThiBas TeopeMy Buera,
IOJIyUYUM CUCTEMY

s

{xl .x, =10x2 =16a’-28a > 0

a<0
X +xy =11x, =8a -7 C—175 a |a>1,75

2o 16a”-28a , ,
2 = 1A _ _

10  BHauuT (Sa 7) _ 16a 28a.

8a-"7 10
xz =

11

10 (64a2 —112a + 49) =121 (16a2 - 28a) .
640a® —1120a + 490 = 1936a”> — 3388a ;

1296a% — 2268a — 490 = 0; 648a® —1134a —245=0;

Torza
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_ 567+5677+648245 _ 567+v812.72472.5.81.8

a, o = =
1.2 648 818
_ 817+97481+40 _ 8179711
B 648 - 818 ’
_7(9411) [ 85
T 98 | 18
_rey’ |7
a= 98 36
35 7
I € (1,75, oo) ' " 36 € (—oo, 0) U(1,75, oo) .
7 17 o
OtBeT: Ipu a € {—% ; IE} 0OJIBIINI KOPeHb ypaBHEHUSA

x> —(8a-T)x+16a” -28a =0 B 10 pas Goxblue,
yeM €ero MeHBIIN! KOPEHb.

IIpumeuanue. MoxkHO mpoire.
D = (8a-7)°~4 (164°-28a) = 64a>~112a+49-64a’+112a = 49 > 0;

x1,2=8a_27i7; x, =4a u x, =4a 7.
a) x; =10x,; 4a = 40a - 70; 36a =70; a—fg
6) x, =10x,; 40a =4a -7 ; 36a = -T7; a:—%.

9. HaiiguTre Bce 3HaUeHUs IIapaMeTpa a@ , IIPU KOTOPBIX
0OJIbIINIT KOPeHb ypaBHEHUS

- (14a - 3) x+49a® —21a +2 =0 wensbie —8.

I'papmuecKkn 3TO BBITJIAIUT TaK,

\ / : £ (=8)>0
| b

, YTO COOTBETCTBYET 1 — — < —8 ,
x 2a

T —8
D>0

e f(x)zxz—(14a—3)x+49a2—21a+2=0.
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10.

ITonyumm cumcTremMy HepaBeHCTB

8" +(14a-38)-8+49a” —2la +2> 0

14a-3
2

(14a-38)" -4 (494% - 212 +2) > 0

< -8 ;

49a% +91a +42 >0

1
14

19642 —84a +9-1964a” + 84a -8 >0

a <

74> +18a +6 >0

13 13:4169-168 _ 13+1 |4~ !
a<-—— C oy, = = ; 6 -
14 14 14 a=-9%
1>0 7
_ _6
ANy,
a
_13 a<-1.
pl4 >
o %

OrBer: ipu a < —1 OGoOJBIINI KOPeHb ypaBHEHUS
x* —(14a - 38) x +49a” —21a + 2 =0 menbuIe —8.

HaiiguTe Bce 3HaUueHUA ImapamMeTpa @ , IPU KOTOPBIX KOPHU
2 2
ypaBHEHUA (x - 2a) + (x - 4a) = 242 cUMMeTPUYHBI

OTHOCHUTEJBHO TOUKU X = —3.

ITocie mpeobpazoBaHUI TOJNYUYUM
x% —4dax + 4a® + x* —8ax +16a? = 242,
r.e. x% —6ax+10a?-121=0.
x, =3+t
Tax Kak , TO X, + x5 = -6,
Xy =-3-1

HO II0 TeopeMme Buera x, + x, = 6a .
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I pobHO-panmoHaaibHble YPaBHEHUS

11.

3uauutr —6 = 6a, T.e. a = —1. IIpoBepum.

IIycrs a = —-1. Torga ypaBHeHUEe HIPUMET BUJ:
x;, =-3+4+2V30

x, =-3-230

SHAUUT KOPHU CHMMMETPHUUYHBI OTHOCUTEJIbHO YHnCJia -3.

x®+6x-111=0; x,, =-3+v9+111, T.e.

OtBeT: pu a = —1 KOpHU ypaBHEHUA
(x- 2a)2 +(x - 4a)2 =242 CUMMeTPUYHBI

OTHOCHUTEJIbHO TOUKH X = —3.

Haiinure Bce 3HaUeHUsA mapaMeTrpa a , IPU KOTOPBIX

ypaBHeHUe |10x +7a — 5| = |3x + 2a — 1| nuMeeT aBa

Pas3IUYHBIX KOPHS, PABHOYAAJEHHBIX OT TOUKKA X = —7 .
YpaBHeHUe |10x +7a — 5| = |3x + 2a — 1| PaBHOCHUJIBHO
ypaBaeruio (10x +7a — 5)2 =(3x +2a - 1)2 , T.€.
(10x+7a-5+3x+2a—-1)(10x+7a-5-3x-2a+1)=0;
{13x +9a-6=0

Tx+ba—-4=0
6-9a 4-5a X1 +2%y
x, = ; Xy =———, I TaK Kak ———= = =7,
13 7
ro 392 A5 g4,
13 7

7(6-9a)+13(4-5a)=-14-91;
42 - 63a + 52— 65a = —1274;

1282 =1368; a =398, , 10,
128 16

11
OtBet: mpu a =10 16 ypaBHeHUE

|10x +7a — 5| = |3x + 2a — 1| uMmeeT gBa KOpPHS,

PaBHOYIAJIEHHBIX OT TOUKH X = —T7 .
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12. HailiguTe Bce 3HAUeHUA ITapamMeTpa p , IIPU KOTOPBIX

ypaBHeHHe x* + (36 -2p) x? —12px + 2p® =0 umeer
paruoHaJIbHbIe KOPHU.

B pmamHOM ciyuae MBI mMeeM ypaBHeHUWe 4-U1 CTelleHU
OTHOCUTEJbHO X, PeliaTb KOTOPOe TeXHUUECKU OUeHb
CJIOKHO. 3aMeTUM, UTO OTHOCUTEJBHO p 3TO ypaBHEHUE

KBaJpaTHOe, pellaTh KOTOpPOe 3HAUUTEJbHO IIPOoIIle.
x* — (36 -2p) x* —12px +2p* = 0.
IleperpynnupyeM u pemiuM.

2p% —2p(x? +6x) +36x% +x* =0.

HUcnonsayem dopmyny udeTHOro KoahduIiiueHra:

x2+6xi\/(x2+6x)2—72x2—2x4
(p)12 = 2 =

>

[ 2
_ 1%+ 62+t +12x3-36x2 _ x*+6xt —(x2—6x)
- 2 - 2 '

2
Tax xKax — (xz —6x) 2 0, To pelreHrue BOZMOYKHO
x=0eQ 0 6

TOJIBKO IIPU . Zﬂlﬁdﬁﬁﬁéﬁ,
x=6¢eQ x

Eciu x =0, Ttorma p=0.

36+36+0

36 .
2

Eciun x =6, Torpa p =

Orser: pu p € {0; 86} ypaBHeHHe
xt - (36 — 2p) x? - 12px + 2p2 =0 wumeer
panuoHaJibHbIe KOPHU.

ITpumeuanmue. IlogacraBnss B ypaBueHue p =0 u p = 36, ybGexga-
eMcsl, UTO KOpHei, oTanuHbIX oT O u 6, HeT.



CucTtembl ypaBHEHWUIA
N HEepPaBEHCTB!'

ITpaxkmukxym 2

1. Jlsna KasKaoro 3HAUEHUs HapaMeTpa G PeIIuTe CUCTEMY

x+Ty=2
ypPaBHEHUN: 3x+y=a

5x +11y = a® + 3a

x=2-1y x=2-"Ty
3(2-Ty)+y=a ; <—20y=a-6
5(2—7y)+11y=a2+3a —24y:a2+3a—10

WckioumB y 13 BTOPOTO W TPEThEro ypaBHEHU, IJA
a-6  a’+3a-10
apaMeTpa MOXKHO HalicaTh ypaBHeHUe — .- = 24 .

IIpeobpagsys, moayuum 6 (a—6)=5 (a2 +3a - 10) .

9 a=1
Torpa 5a° +9a-14 =0; .
a=-2,8
a) Ilycts a = 1. BHaUUT Tak Kak y=—a—_6, To y = 0,25,

20
U TaK Kak x =2—-7y, 0 x=2-7-0,25; x=0,25.

Tlogpo6ree cm. Ilaxmeiicrep A. X. YpaBHeHNsA U HepaBeHCTBA
¢ nmapamerpamu. CII6.: «HePo ma Hese», 2006. TI'm. 1, 2.
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6) Ilycts a = -2,8. Torga Tak Kak y = —2;06,
TO y=—_2§;6,T-e. y=044, u rak Kak x =2-"Ty,

T0 x =2-7-(0,44), T.e. x =-1,08.
x+Ty=2
OTBeT: B cuCTeMe ypaBHEHUU <3x+yY =a
5x +11y = a® + 3a
1) upu a =1 1 eguHCTBeHHOe pellleHe (0,25; 0,25) ;
2) mpu a =-2,8 I eAUHCTBEHHOe peIlleH1e
(-1,08; 0,44) ;

azxl

Xo3 ed eIlleHu#l HeT).
a#-28 (%0300 ® )

3) mpu {

2. Ilpn xakux 3HAUEeHUAX IlapamMeTpa a ILIOIIALbL S,
(urypel, 3aJaHHON CHCTEMOM HepPaBEHCTB

y2+x - 2ax < 36 —a®
, paBHa 1871 ?

(x+2) <36
ITocse mpeoOpas3oBaHUU CUCTEMY HePaBEHCTB MOIKHO
ImepenucaTb
2 2
(x—a) +y* <36 (x—a) +y* <6’
x+2<6 , T.e. s x<4
x+2> -6 x 2> -8

Torma mmeem B IepBOM HEpPaBEHCTBE CUCTEMBI KPYT
pagzmyca R =6, cCIBUHYTBIA II0 Ocu abCIlMCC Ha BEeJIUUYUHY
|a| BIOpaBo, ecau a > 0, u BaeBo, ecau a < 0.

2
Tak kak SKP = nR", To He3aBUCUMO OT a Sch = 367n (KB.en.),

HO B CIJIy orpaHmueHnii -8 < x <4 S, =18n, ToIbKO ecin

LeHTp Kpyra uMmeer KoopauHaTsl (4; 0) mum (-8;0).
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Il
N

a
3HAUUT, eciu { g’ oIaab urypsl paBHa 187 (KB.en.).
a

) Y
6-

/
(

-6

9 4

-6
OrBer: miomanb (pUrypsl, 3aJaHHON CHUCTEMON HePABEHCTB
y2 +x% — 2ax < 36 — a?

{(x +2)° <36

’

paBHa 187 mpu a =4; npu a =-8.

3. Halizure Bce 3HAUeHUA IapaMmeTrpa @ , IPU KOTOPBIX
cucTeMa ypaBHEHUM

{(Zaz - 7a) x — 25y = 2a® — 9a — 50
6x-5y+3=0

nuMeeT He MeHee UeTBhIPEX PeIleHUH.

(Za2 - 7a) x — 25y = 2a® — 9a — 50
6x +3 = by '
Torma mepBoe ypaBHeHUe OyneT UMETh BUJ

(26> -7a) x -5 (6x + 3) = 2a” - 9a - 50;

IIpeob6pasys, umeem {

(2a2—7a)x—30x—15=2a2—9a—50;

(2a2—7a—30)x=2a2—9a—35.

7agrza0 _7e17 . | 976

a) 2a* -7a-30=0 ; a5 1

20> -7a-30=(2a+5)(a-6).
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9:J81:280 _o9+19 |477

) 2a2—9a—35:0;a1,2 1

IS
Q

Il

|
o | ot

2a2—9a—35=(2a+5) (a—7).

WNrak, ypaBHeHUEe mMeeT BUJ
(2a+5)(a-6)x=(2a+5)(a—7).
Toapko mpu a = —2,5 ypaBHeHHe UMeeT 0OECKOHEUHOe

MHOJKECTBO pellleHHU (He MeHee UeThIPEX), a 3HAUUT U
cucTeMa MMeeT He MeHee UeThIPEX PeIleHU.

OtrBeT: mpu a = -2,5 cucrema ypaBHEHUH
(2¢” - 7a) x - 25y = 24 - 9a - 50
6x-5y+3=0

uMeeT He MeHee UeTBhIPEX pelleHu.

4. HatiguTe Bce 3HaUeHUs IapaMeTpa a , IPU KOTOPBIX
cucTeMa ypaBHEHUM

x+5y =-5
x® +16xy + 64y> — 12ax — 96ay + 454> + 66a + 121 = 0

umMeeT €eJUHCTBEHHOE DPeIlleHlte.

ITo cmBICTYy BTOpOE ypaBHEHUE IOJIPKHO MMETH TOJHKO OJUH
KopeHb. IIpeobpasyem ero:

(x+8y)’ —12a (x + 8y) + 45a% + 66a +121 =0 .

3HAUUT OTHOCUTEJBHO t = X + 8y MBI MMeeM KBaJIpaTHOe
ypaBHeHUe.

D =36a® — 45a® — 66a — 121 =
= - (9a’ +66a +121) = - (3a+11)’ >0,

3HAUUT (3a+11)2<0, T.e. a=—3§ (D=0).
x+5y =-5

Torga t, =t, = 6a, 3HAUUT { g 99"
x+8y=-
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2 .
OTBer: mpu a = —3§ cucTeMa ypaBHEHUM

x+0y =-5
x?+16xy + 64y” - 12ax — 96ay + 45a°+ 66a +121 = 0
nMeeT eJMHCTBEHHOE pPeIlleHMe.

5. HaiinuTe Bce 3HaueHUs IIapaMeTpa a , IIPA KOTOPBIX CHCTeMa
1 2

—+==2a
ypaBHEHUI Y uMeeT XOTs ObI OTHO pelleHwue.
5 12
—+—==1-3a
x oy
x#0
D(C): 0 (D(C) — obnacTh ompejeseHUs CHCTEMBI).
Yy #
IIpupaBHAB KO’(PUIIUEHTHI IIPU CJIaraeMbIX, HAUIEM X U Y .
3 + 10 10a 5
X
8) | 1“’2 [2]-1]; £=1-13a;
24+22=1-3a v
x oy
2_ 1-138a; y-= 2 ES

;a .
1-13a 13

Yy
E+E:12a

6 . W-[2; >=15a-1;
x

12
+—=1-3a
Y
1
15a-1 15
1 2
Ormetum, uto x-y =0, T.e. ; e D(C).
15a-1" 1-13a
1 2
Ll 1.2 9
Orper: 13 I
TBET: IIPU cucreMa ypaBHEHUI
1 5 12
a#*— —+—=1-3a
15 x oy

nMeeT XOTs ObI OOHO peIllleHue.
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6. [Taubl gBe cucTeMbl ypaBHeHUN

1 1
=-— x—-3y=a
x+3y 4 u Y . Hatinure Bce
2 x—-2y=-1+a
x—-3y=a"—a

3HAUeHUs IIapaMeTpa a , IPU KOTOPBIX KaiKJas CHUCTeMa
MMeeT eIUHCTBEHHOe pellleHre W 9T PeIleHUsA COBIaJaioT.

D(C): x+3y=0.
IIpeoGpasyemM IIepBYIO CHCTEMY.
x+8y=-4 ~[2]

1) 5 ;
x-3y=a"-a +

2

_ —4+a-a
6y=—4+a—a2. by="%6
ox=a’-a-4 a’-a-4
X =
2
2) {x_?’y:a 2]-[] |¥=-1
> 5y+2a—1 -
oy =-1+ = oyraal
x -2y a [1]+]2] x >
_ _ 42 =2
3HaunuT —1=M; a®>-a-2=0; 4 .
6 a:—]_
a) a=2:
y=-1
IS CHCTeMBI 1;
x=-

y=-1
AJIA CHUCTEeMBI 1 — 3HAYUUT eCThb oﬁmne
X

pemterus (x +3y # 0).

6) a=-1:
=-1

Yy
IS CHUCTEMBI { ;

x=-1

=-1
AJIA CuCTeMBbI {y 4 - 061.uer‘o penieHnuda HeT.
X
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o

1

1
OTBeT: IpU @ = 2 CHCTeMbl ypaBHeHMI { ¥+3Y 4
2

x -3y = a

x—-3y=a
UMeIOT eJUHCTBEHHOE pellleHUe,

x—-2y=-1+a
U 9THU peIlleHus COBIALAIOT.

IIpu kakux 3HaueHHAX ITapaMeTpa a4 CHCTeMa ypaBHeHU
y=a-1l-x

MMeeT eJUHCTBEHHOe peleHue?
x(a—l—x)=3a—8

3ajaHHasg cUCTeMa MMeeT eTWHCTBEHHOE peIlleHue, eCJu
ypaBHeHUEe x% — (a — 1) x +3a -8 =0 umeeT eIUHCTBEHHOE

pellleHKEe, UTO BOBMOYKHO TOJBKO mmpu D =0.
D=(a-1)"-4(3a-8)=a’-2a+1-12a+32=a’ ~14a+33 = 0;
a=11 a-1

{a=3 ) TOTHA Xy = X = ——.

a) a=11, torga x =5 u y=>5;

6) a=3,torja x=1uy=1.

OtBeT: TIpu a € {3; 11} cucTeMa ypaBHEHUM
y=a-1-x

MMeeT eIMHCTBEHHOe peIlleHue.
x(a—l—x)=3a—8

x+y=a-1

ITonarasi, uTo cucrema uMeeT pellieHUe,
xy =3a -8

HaWTU HamMeHbIllee 3HaUeHUe 2z (2 = x% + y2 ).

Pemmaa cucremy m mMcmoJsb3ysa TeopeMy, OOpaTHYIO Teopeme
Buera, npuxogum K ypaBHEHUIO % — (a - 1) t+3a-8=0,

KOPHAMHU KOTOPOI'O ABJANTCA f, = X; i, =y HJIU HA0OOPOT.
9To ypaBHeHUHe paspernumo mpu D > 0.



IIpakTuKym 2 39

D=(a-1)"-4(3a-8)=a’-2a+1-12a +32 =

=a’-14a+33=(a-3) (a-11); ZZD§ J7I77,

Tak Kak x° +y° = (x+y)2 —2xy,

0 %% +y° =(a—1)2—2(3a—8),

mo (a-1)"-2(3a-8)=a*-2a+1-6a+16=a®-8a +17.
Buaumr z=a’-8a+17=(a-4)"+1;

TOTARA 2,,,, =2(4) =1, rae a € (-x; 3] u[ll; o).
Wccnegyem sTo yciosue.

a>4; y=z(a) T; 2(11) =2

Haum

= (11-4)° +1=7% +1=50;

a<d;y=z(a) 4; 2(8) =20 = (83-4) +1=12+1=2.

Haum

Urak, z

waun = 2 TIPU @ = 3, U CUCTeMa MMeeT pellleHNe.

B mammom ciayuae x =y =1.

x+y=a-1

OrBeT: nojaras, YTo CUCTeMa uMeer
xy =3a -8

pellleHUe, IIOJYyYUM HaVMeHblllee 3HAUEHUe

=2 (z=x%+y%).

zHau.M

x+y=a-1
9. IIpr KaKMX 3HAUEHUAX IIapaMeTpa a CcHUcTeMa
xy =3a -8

rMeeT [IBa pPeIlleHus, HPUUYEM aOCIMCChI STUX PeIleHui
MMeIOT pasHble 3HAKN 1 abCOJIOTHAS BeJIWYMHA
IMOJIOMKUTEIBbHON abCcI[cChl 0OJbIle aOCOJMIOTHOM BeJIMUYMHBI
OTPUIATEJBbHOI abcIucchl peleHunsa’?

x; >0
Iycrs (x5 Y, )5 (%55 Y, ) — pellenus cucreMsl | X, < 0

|x1| > |x2|
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YpaBHeHUE x? - (a — 1) x +3a —8 =0 ompegensier abciiucch

KOpHell pereHud. B sTom ciayuae guaa ax’> +bx+c=0,
YTOOB!I BBINIOJHAJIUCH YCJIOBUA 3aaul, HEOOXOIMMO

‘<o
a 3a-8<0
—g>0; a-1>0 .
D>0 D=a"-14a+33>0
2
2=
7 >
1 ‘a
& - 2
© > ;2=
3 11 a ( 3)
/)\L%ZZZZZ>
a
2 x+y=a-1
OtBeT: Ipu a € (1; 2 = | cucrema nuMeeT IBa
3 xy =38a-8

pellleHnsi, TPUUYEM aOCIIMCCHI STUX PEIIeHU KMEeOT
pasHble 3HAKK U a0COJIOTHAS BeJIUUYMHA
HOJIOMKUTEIBHON abCcI[icChl 00JbIe AOCOJIIOTHOM
BEJIMUMHBI OTPUIIATEIbHON abCI[MCChl PEIIeHMUs.



Tpenuposounas pabora 2

Tpenupoeounas paboma 2

1. ns xaxaoro sHAUEHWs IapaMeTpa @ peIIuTe CHUCTeMY
x+8y =3
ypPaBHEHUM: 2x+y=a

5x +16y = a”® + 6a

2, Ilpy KaKkMX 3HAUEHUAX ITapaMeTpa @ IIJIOMIalb
purypsnl, 3alaHHON CUCTEMOl HePaBEHCTB

y? +x% —2ax <4 —a’

, paBHa 21 ?
(x+1)" <25

3. HaiiguTe Bce 3HaUeHUs ImapamMeTpa a4 , IPU KOTOPBIX
(5a” - 27a) x +16y = 5a> —32a + 6

5x—-8y—-3=0
UMeeT He MeHee BOCHBMU peIleHUui.

cucrteMa ypaBHEHUN

4. HaiiguTe Bce 3HAUeHUs IIapaMeTpa a , IPU KOTOPBIX
cucTeMa ypaBHEHU

{x—2y=5

x® +4xy + 4y® —18ax — 36ay + 85a* + 20a + 25 = 0
nMeeT eIMHCTBEHHOE DpPeIllleHNre.

5. Haiigure Bce 3HaUeHUs IapamMeTpa 4@, IPU KOTOPBIX
1 1

—+==4a
. X Y
cucreMa ypaBHEHUU 5 uMeeT XOTsA OBI OTHO
—+—=1-a
pelreHue. x ¥y

(x-6y)" =- =

6. [lasbl 1Be cucTeMbl ypaBHEHUN 10
Tx -2y =2a
4x +y = 2a
nu 1 1 . HalizuTe Bce 3HaueHUdA IapameTpa a,
x—4y 6

IIpym KOTOPBIX KaxKagasd CcrucTreMa mMeeT eJVMHCTBEHHOe€e

penieHre M 9THU PelIeHMndA COBIIaIaroT.
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7. Ilpu Kakux 3HAUEHHUSIX IIapaMeTpa m CyMMa KBaapaToB

x+y=m+2
KOODJUWHAT PeIlleHUs CHUCTEeMBbI oynmer
xy =3m+1

HauMeHbInen?

8. HaiiguTe Bce 3HauUeHUs mapamerpa k, IPU KOTOPBIX

. |x+2y=3
cucreMa ypaBHEHUU
x® +4xy +4y® - 2kx —4ky -3k* = 0

umMeeT He €JMHCTBEHHOE DeIlleHlUe.
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Pewenue mpenuposounoii pabomuot 2

1. [Ina Kamkgoro sHaUeHUA [lapaMeTpa @ pPeIIUTe CUCTEMY
x+8y =3
ypaBHeHU: <2x+y =a

5x +16y = a” + 6a

x =3-8y
x+8y =3 x=3-8y _ a6
2x+y=a ; «-15y=a -6 ; y= 15
5x +16y =a® +6a |24y =a’+6a-15 y=- a*+6a-15

24
— 2 —
trorma 2 6 _a+6a 15; 8(a-6) =5(a2 +6a—15);
15 24
9 a=1
5a° +22a -27=0; .
a=-54
- 1
a) Ilyetp a =1, Torma y——?, T.e. y—g
u x=3-8- 1.1 .
3 3
~5,4-6 19
6) Ilycts a = -5,4, Torga y = — 15 T.e. Y = 95’
ax-3-8.2_32
25 25
x+8y =3
OrBeT: cucreMa ypaBHEHUU <2x +y =a nuMeer:
5x +16y =a® +6a
1. 1
1) mpu a =1 emmHCTBEHHOE peIlleHUe (§ ; 5)’
2 19
2) mpu a = —5,4 eIVWHCTBEHHOE peIlleHue (—3£ ; 55

(243 yo) ed.

3) npu
) op {a¢—5,4

)
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2. IIpn xakux 3HaUYEeHHAX IlapaMeTpa a ILIOIIAAbL Sy
(urypsi, 3amgaHHON CHUCTEeMOM HepaBeHCTB
y? +x* —2ax < 4 — a?

, paBHa 271 ?
(x+1)" <25

B mepBom HepaBeHCTBe 3ajaH Kpyr ¢ paguycoMm R =2,
ILIOIaAk KOoTOporo S, , = n-2° = 41 HesaBUCHUMO

OT 3HAUEeHUA mapameTpa a .

Torma, Tak kak -6 <x <4 u S, =2r (¥B. en.),

9TO BO3MOYKHO, TOJBKO €CJIA IIeHTP Kpyra mMeer
roopauHatsl (4;0) mmm (—6;0).

{a =4
3HAUUT
a

OrBetr: miomanb (GpUrypnl, 3aJaHHON CHCTeMOIl HepaBeHCTB
y? +x% —2ax <4 -a?

(x+1)* <25

|
N

a =
, paBHa 2 mpwm {
a
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3. HaiiguTe Bce 3HaUeHUs ImapamMeTpa a , IPU KOTOPBIX
(5a2 - 27a) x+16y =5a® —32a + 6

5x -8y -3=0
MeeT He MeHee BOCbMU pe]ﬂeHI/IfI.

cucrteMa ypaBHeHUMN {

IIpeobpasysa cucremy, mmMeeMm
(5a2 - 27a) x+16y =5a® —32a + 6
8y =5x-3

HO,Z[CTaBJIﬁﬂ BMeECTO Yy S8HaY€HUusdA X HN3 BTOPOI'O YypaBHEHU,

IIOJIy4YMM M3 II€pBOI'0 ypaBHEHUNS ypaBHEHNUE TOJIBKO
OTHOCHUTEJIbHO X :

(5a” -27a) x +2 (5x -3) = 5a° - 82a +6;
(5a2 —27a+10) x=5a>-32a+12.
a) 5a’ -27a+10=0;

_27+J720-200 2723 |47 2.
- - b ’
5

%2 10 10 a=
5a° —-27a +10 = (5a - 2) (a - 5).

6) 5a® —-32a+12=0;

a=6

164425660  16+14 .

%2 = 5 ST | g=2
5

5a> ~32a +12=(a-6) (5a - 2).

Wrak, ypaBHeHHe MMeeT BUJ
(5a—2) (a—5)x :(5a—2) (a—6).

OueBugHO, UTO TOJILKO Tpu a = 0,4 ypaBHeHUe mMeeT
6eCKOHEUHOEe MHOJKECTBO pellleHWil (He MeHee BOCHMM).

OtBet: pu a = 0,4 cucrema ypaBHEHUH
(50" - 27a) x +16y = 5a> - 32a + 6
5x—-8y—-3=0

nmMeeT He MeHee BOCbMM peH_[eHI/II/UI.
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4. HaiiguTe Bce 3HAUeHUs IIapaMeTrpa a , IPU KOTOPBIX
cucTeMa ypaBHeHUI

x—2y=5
x® +4xy +4y® —18ax — 36ay + 85a> + 20a + 25 = 0

nmMeeT eJUHCTBEHHOE PeIlleHNte.

ITo cmbICcTy BTOpOE ypaBHEHUE WMeeT TOJHKO OAWH KOPEHb.
IIpeoGpasyem ero:

(x+2y)° —18a (x+2y)+85a% +20a +25=0.

Torma, uTOOBI YpaBHeHHE MMeJIO eINHCTBEHHBIN KopeHb, D = 0:
D =(9a)’ -85a® —20a - 25 =

= - (4a® +20a +25) = - (2a +5)" =0,

T.e. a =-2,5.

x—2y =5
x+2y =-22,5
OtrBeT: pu a = -2,5 cucrema ypaBHeHUMN

Torga x + 2y = 9a, 3HAUUT {

x—2y =5
x? + 4xy + 4y® — 18ax — 36ay + 85a” + 20a + 25 = 0
UMeeT eIMHCTBEHHOE pellleHue.

5. Haiigure Bce 3HaUeHUS ImapamMeTpa @ , IPU KOTOPBIX

1 1
—+—=4a
x
cucreMa ypaBHEHUN 4 ‘15/ uMeeT XOTsA OBI OIHO
—+—-=1-a
pelmexnue. x ¥
x#=0
D(C): .
y=0
l+l=4a 4 i+i:16a
x Yy x Yy
a) ’ _’
4 5 4 5
—+—=1-a —+—=1-a
x oy x Yy
1
—=1-17a; y-= (a —)
y 1-17a 17
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1 1 5 b
— 4+ =4aqa 5 —+—=20a
x Yy x Yy
6) _’
4 5 4 5
—+—=1-a —+—=1-a
x Yy x Yy
l:21a—1; x = 1 a;zf&L
x 21a-1 21
1 1
Ormetrum, uyto x -y =0, T.e. ( 5 )ED(C).
2la-1 " 1-17a
1 1
Wl 1,1 44
17 L, X Y
OtrBet: pu 1 crucTeMa ypaBHEHUU 4 s
21 x y

nuMeeT XOTs ObI OHO pellieHnue.

6. [Tanwl aBe cucTeMbl ypaBHEHUN

(x—6y)_1=—i 4x +y = 2a
10 m 1 1.
Tx -2y = 2a x4y 6

HaiiguTe Bce 3HaueHUs mapameTpa @, IPU KOTOPBIX

Kagasd cucreMa mMMeeT eJMHCTBEHHOE DeIlleHNe 1 3TU
penrieHnda COBIIAAaroT.

# 6
D(C): {x v
y#4y
IIpeo6pasyem cucTeMbl AJid yAOOCTBA PEIIEeHU:
x -6y =-10 x -4y =-6
u 5
Tx -2y = 2a 4x +y = 2a
x =6y —-10 x=4y -6
u 5
7(6y-10)-2y =2a 4(4y-6)+y=2a
x =6y -10 x=4y -6
n 5
40y = 2a + 70 17y = 2a + 24
a+35 2a+24
y= u y-= .

20 17
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a+35 2a+24
Torga = .
20 17

174 +35-17 =40a +480; 23a=115; a=>5.
=2
Moisa CHCTEMBI {y .

x=2

y=2
s CHCTEeMBI . Pemenusa cosmaparor.

Ormerum, uto(2; 2) € D(C).

OTBeT: IpU a =5 CUCTEMBI

10 u 1 1 HuMewT
Tx -2y = 2a x-4y 6

€OIVMHCTBEHHBbIE PEeIlleHUA W 9TH PellleHMrdA COBIIaJaloT.

7. Ilpu Kakux 3HAUEHUSIX IIapaMeTpa m CyMMa KBaapaToB

x+y=m-+2

KOOPJMHAT PeIlleHUsl CUCTeMbI { oyner

xy =3m+1
HauMeHbIen?

ITo Teopeme, obpaTHO# Teopeme Bmera, manHas cucrema
ypaBHeHUU MOPOKIaeT ypaBHEHUE t?—(m+2)t+3m+1=0,
KOPHAMHU KOTOPOI'O ABJANTCA f, = X; i, =Yy HUJIU HA0OOPOT.

9To ypaBHeHUMe paspernumo mpu D > 0.
D=(m+2°-4Bm+1)=m> +4m +4-12m -4 =
=m(m-8).

= Y=
K= %

- a

Tak xKax x° + y° =(x+y)2—2xy, TO

iyt =(m+2’-2Bm+1) =
=m’+4m+4-6m-2=m’-2m+2,

TOTrZA 352+y2 =(m—1)2 +1, suauur npu m =1

HarMeHblIlee 3HAUEHHe X° + y2 =1.
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VureM, UTO A Pa3pellMMOCTH MOPOKAEHHOT0 KBaJpaTHOTO
ypaBHeHHs m € (—oo; 0] U [8; w).
Hccnenyem sTu ycaoBus.
Ionosxum 2z = x° + y2 .
aympu m>1 z=x>+y’=m?-2m+2=2(m);
y=2(m) T; rorza z -2(8)=(8-1)+1=50.

HauM

6) mpu m<1 yzz(m) y; Torma

2. =2(00=(0-1)"+1=2.
Urax, 2z, =2 (0)=2.
B pammoMm ciyuae x =-1; y=-1.

OrBer: np m = 0 cymMMa KBaJpaTOB KOODAMHAT pPeIleHU:d
X+y=m+2 .
CHUCTEeMBI O0yZeT HaWMeHBIIEH
xy =3m+1
u paBHa 2.

8. Hatigure Bce 3HaUeHUs mapameTrpa k, IPU KOTOPBIX
x+2y=3
x? +4xy + 4y - 2kx — 4ky -3k* = 0

nMeeT He e€JMHCTBEHHOEe DeIlleHle.

cucreMa ypaBHEHUH {

IIpesxme Bcero, HeoOXOAMMO pasodpaThbcs ¢ TpeboBaHUEM
HeeMHCTBEHHOCTU pellleHusa. YTo o3HaUaeT 3TO ycoBUe?
OHo osHauaeTr, uTo JinbO cucTemMa mMeeT OoJjiee OTHOTO
pelrieHusi, aubO cUCTeMa pelleHusl He MMeerT,

T.e. € IUHCTBEHHOCTHU PEIIeHUs HeT.

IIpeoGpasyem BTOpOe ypaBHEHHE CHCTEMBI.
(x+2y)° -2 (x+2y) k—3k = 0.

Pemum sTo ypaBHeHue, KaKk KBaJpaTHOe ypaBHEHUE
OTHOCUTEJBFHO X + 2y .

Torza (x+2y)12 =k+\E* +3K* =k+2k.
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x+2y =3k
Nrak, , T.e. CUCTeMa IIprodpeTaeT BUJ
x+2y =-k
x+2y =3
x+2y =3
x+2y =3k
x + 2y = 3k , 3HAUUT , TOTIa
x+2y =3
x+2y =-k
x+2y =-k

a) U3 mepBO¥ CUCTEeMEI cienyer, uto 3 =3k, T.e. k=1,

. |x+2y =3
HO ipu k =1 cucrema ypaBHEHUN
x+2y=3
pPaBHOCHWJIbHA YPaBHEHUWIO X + 2y = 3, T.e. CUCTeMa UMeeT
0eCKOHEUHOe MHOYKECTBO PeIleHUI;

0) mpu k #1 cucrema pelleHUA He MMeeT;

. x+2y =3
B) U3 BTOPOII CHUCTEMBbI cienyer, uro 3 = -k,
x+2y =-k
x+2y=3
x+2y =3
1 uMeeT 0eCKOHEUHOe MHOKECTBO PeIleHUH.

x+2y=3
x+2y =-9

T.e. k=-3, TOrma cucreMa mMeeT BUJ {

IIpu k = -3 mnepBasa cucrema pemnieHus

HEe MMeerT.

r) mpu k # —3 BTOpas CHCTeMa pellleHUus He HMeerT.
WNrak, moxgBegem murToru.

k=1
Ilpu { 3 UCXOMHAs CHCTeMa mMeeT 0eCKOHeuHOe

MHOJKECTBO PeIlleHUui, T.e. He eTUHCTBEHHOe.

kE#1
IIpu {k 3 WCXOmHad CUCTeMa pellleHUN He MMeeT,
#*

T.e. €eJUHCTBEHHOI'O DeIlleHns HeT.
x+2y=3
x? +4xy + 4y® — 2kx —4ky —3k* =0

npu JIOObIX 3HAUEHUAX k eIWHCTBEHHOI'O PeIleHUsd
He mMeer.

OTBeT: cucreMa
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1. HaiiguTe BCe 3HaUeHMs IMapaMeTpa a , IPA KOTOPBIX
22 4x-12
xzf(af4)x74a
o0'beJUHEHEe IBYX HEMepPeceKarIlnXcs MHTEePBAJIOB.

penreHreM HepaBeHCTBa <0 aBisercsa

Paccmorpum D pisa sHaMeHaTesdd.

D=(a-4) +16a=(a+4)", x,="—1—"; )
X = —

a-4+(a+4) ) {x =a
T.e. x° -(a-4)x-4da=(x-a)(x+4).

Torga MCXOLHOe HEPABEHCTBO IPUOODPETAeT BUJ
(x+4)(x-3) x—3

(x+4)(x—a) <0, T.e. mpu x #—4 T <0.

I'paduuecku ycaoBus 3ajauud BBHITJIAIAT TaK.
a —4 3
7777 )4 X

Taxum o0pa3oM, BBHITIOJHEHIE YCJIOBUA BO3MOXKHO, eciu a < —4 .

OTBeT: Ipu a < —4 pellleHWeM HepaBeHCTBA
x?+x-12

x?~(a-4)x-4a

HelepeceKalonnxcsa NHTePBaJIOB (a; —4) U (—4; 3) .

<0 aBaserca o0ObegUHEHNE IBYX

Moxpo6uree cm. Ilaxmeiicrep A. X. YpaBHeHHs U HEPaBEHCTBA
¢ mapamerpamu. CII6.: «YePo ma Hese», 2006. I'n. 4, 5, 6, 7.



52 Hepasencrsa

2. HaiiguTe Bce 3HAUeHHUdA IIapaMeTpa a@ , IPU KOTOPBIX
x2—(a+6)x+6a
x2—(a—3)x—3a
o0beIUHEHVE ABYX HEIEPECEKAIOIUXCA WHTEPBAJOB.

pellleHeM HepaBeHCTBa <0 saBidgerca

PasiioxuM Ha MHOMKHUTEJNUW UYUCIUTENb W 3HAMEHATEIb
HepaBeHCTBA.

a) xz—(a+6)x+6a=0;

a+6+\(a+6)’ 240  a+6+(a-6)

12 2 R
2_(a+6)+6a=(x- _e); |77,
x*-(a+6)+6a=(x-a)(x-6) Lc=6
6) x’—(a-3)x-3a=0;
_(a-3)t (a-8)*+12a _ (a-8)*(a+3) x=a
M2 T 2 - 2 © | x=_3

I/ITaR, HEepPaBeHCTBO IIPMMET BU]

x—6
npu x#a ——<0.
x+3

=3 6

—X %

YrobbI pellleHWe HepaBeHCTBa pas3bMIoCh HA O0beJuHEHUe
IBYX HelepeceKarolnXcs NHTePBaIoB, HEOOXOAMMO,

yToObl -3 <a < 6.
Torma rpaguuecku 9T0 OyaeT BBITJIALETh TaK.

=3 a 6

“(/)"(//gk

OtBeT: mpu -3 < a < 6 pellleHrEeM HepaBEeHCTBa

xz—(a+6)x+6a

5 < 0 saBuasierca o0LefWHEHNE ABYX
x“~(a-8)x-3a

HelepeceKaroInxcad NHTEPBAJIOB (—3; a) U (a; 6) .
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3. IIpu n060M 3HaUeHUM IIapaMeTpa a pelluTe HepaBeHCTBO
6
—>a.
xXx—a
6-ax+a’
—>0.
x—a
1) x>a; 6>ax—a%; ax<6+ad’;
a) a>0;
6+a’ 9
x < . 6+a 6 .
a > =—+a |,
a a
x>a
6+a’
/%a—> 6+ll2
x as; 2 5
a
0 ¥ .
T 0, >
X
6) a <0;
9 6+a’
>6+a avrd >
a ; X>a a 0 X
x>a 7T,
X
2) x<a; 6 <ax—-a%; ax>6+ad’;
a) a>0;
6+a’
6+a’ a
x> ﬂZZZZ; .
a 0 a
x<a (LU Dy >
X
6) a<0;
6+a*
6+a> a
x < 25 > 6+a’
a ’ a 0 .’)C<
Y a
x<a } §

3) a=0; E>0,'1‘.e. x>0.
X
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6
OrserT: pellleHreM HepaBeHCTBaA —— > a4 dABJIAETCA
xXx—a

2
1) opu a >0 xe[a;6+a j;
a

2
2) mpu a <0 xe[—oo; 6+a ju(a;oo);
a
3) mpu a=0 xe(0;0).

4. IIpu n1060M 3HaUEHUU IIapaMeTpa a peliuTe
1

>

ax+a 5

HepaBeHCTBO

1) Oycre a (x+1)>0; rorga 15> (ax+a); ax<15-a;

15—a
15-a TG
x < > _
a) a>0; a x (—1;15 a);
x>-1 Y > 4
x
15—-a
15—-a a
X > VJ > _
6) a<0; a (15a’_1)
a

X
x < -1 ISt

2) Ilycts a(x+1)<0, TOTIa 15<(ax+a); ax >15-a;

15—a
x:>15—a aﬁZZZZ
a) a>0; a ; ) x
x < -1 2> >
x
15—-a
15-a N
x < O »
6) a<0; a ; x
-1
x>-1 S VIS
X

3) IIlpu a = 0 HepaBeHCTBO He OIpeJeJseHO.

1
> 5 SABJISIETCSA

OTBeT: pellleHHEM HepaBEeHCTBa

.

’

1) opu a >0 x e (—1; 15_a)

a

2) mpu a <0 xe(15_a;—1).
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5. HaiiguTe Bce 3HAueHUsA IIapaMeTrpa @, IIPU KOTOPBIX
(x-a-4)(x—4a-16)
(x+a)(bx+2a)

o0belHEeHe WHTepBajla U TOUKHU, He IIpUHAaIIeKalneit
WHTepPBaJy U He SBJISIOINelicAd ero KOHITOM.

< 0 aBisercs

pellleHreM HepaBeHCTBa

OueBUIHO, UTO KOPHU UUCAUTENA X =a+4 u x =4 (a + 4) .

Ecau oHu coBmamyT, 4TO BO3MOMKHO IIpu a = —4, TO

x2

(+—4)(528) O’

0 1,6 4
T.e. ¥ \((/% ),:§ x e (1, 6;4)u{0}.

I pyrux BO3MOXKHOCTeM, UTOOBI pellleHreM HepaBeHCTBa
ObL7Ta TOUYKa BHEe WHTEpBaJia, He ABJIAIOMIAACS
ero KOHIIOM, HeT.

HepaBeHCTBO OyIeT MMeTb BU[I

OTBeT: Ipu a = —4 pelleHueM HepaBeHCTBA

(x-a—-4)(x—4a-16)
(x+a)(bx+2a)

UHTepBaJla W TOUKM, He IPUHaJeKalllell WHTepBaIy

< 0 aBiasieTcsa o0beSUHEHIE

U He sBJAMeiica ero KoHmom, (1, 6;4) U {0}.

6. IIpy KaKMX 3HAUEHHSAX [apaMeTpa @ pelleHueM

x2+1 1
HepaBeHCTBA —5—— —
a‘x—2a 2-ax

X
> = gBisercsa Jayud?
a

xZ+1 1 x
- —5——-—>0;
a‘x—2a 2-ax a

x2+1+a—x(ax—2)

a(ax-2) >0;
(lfa)x2+2x+a+1
a(ax-2) )
2x+2

a) Eciu a =1, 0 >0 He IIOAXOIUT.

x—
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6) Eciu a %1,
D=1-(a+1)(1-a)=1-1+a” =a”.
Pemum ypaBuenue (1-a) x> +2x+a+1=0;

_ —l+a

x = x=-1
l1-a .
1 ’ a+1 -
_-l-a x ==
x_la a1

(1—a)(x+1)(x—2—j
(2]

B) Ilyectb a # 0. Torma myiss Toro 4ToObl pelieHreM

HepaBeHCTBa ABJAJICA JIy4, HeO6XO,HI/IMO, YTOOBI JIIOOBIE
JABa KOPHA YHMCIHUTEeJId WMJIM 3HaMeHaTeJld COBIIAJIN
W WCKJIOUYEHHAS TOUKa He IIomnajgaJjia B pellieHue.

HUraxk, ) >0.

3HAUUT
__1 _a+l
a-1 —-a+l=a+1 a=0
_122 ; a=-2 ; a=-2, HO a#0.
a
a+l 2 a*-a+2=0 aed
— ==
(x+1)[x 241
WUrak, npu a = -2 (221)>0,
e
(x+1)(x—%)
CiemoBaTeabHO, >0;
(x+1)

OTBeT: IIpu a = —2 pelieHWEeM HepaBeHCTBa
X%+l 1
a’x—2a 2-ax

X 1
> — dABJAETCH JIyY (§ 5 oo) .
a
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7. Ilpy KaKUX 3HAUEHHAX IIapaMeTpa @ HepaBeHCTBO
x—2a-1

< 0 cmpaBeAJuBO IJis JIIOOBIX X € [1; 2] ?
xX—a

{x=2a+1
KopHu umciaurensa u 3HamMeHaTesd .
x=a
Ilycrs
1 2
a) 2a+1>a; a>-1, + X ;Z;""
a™ - 2a+1 4
2<2a+1 a>l 1
TorIa ; 2; ac 5;1 < (-1; 0);
1>a a<1
0) 2a+1<a;

Torga I‘pa(l)I/IquI-CI/I 9TO BBITJIAAUT TaK.
T\ 1 2 T,

2a+1 = 7 a
2<a . a>2
1>2a+1’

3HAUUT { .

a<0

1
OrTBer: Ipu a < (E N 1) penieHreM HepaBeHCTBaA ABJIAETCA

OTPE30K [1; 2] .
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Tpenupoeounas paboma 3

1. HaiinuTe Bce 3HaueHUsS HapaMeTpa a , IPU KOTOPBIX

2
x“-bx—-6
pellleHVeM HepaBeHCTBa ————— < 0 sABaAerca
x“~(a-1l)x-a

O6’Be,Z[I/IHeHI/Ie OABYX HeIlepeCeKaIIMMXCAd MHTEepPBaJIOB.

2. Haiigure Bce 3HAUEHUS IIapaMeTpa @ , IPUA KOTOPBIX
xz—(a—l)x—a
xz—(a—5)x—5a

O6’BeILI/IHeHI/Ie OABYX HeIlepeCeKaIoIMXCA MHTepPBaJIOB.

penieHreM HepaBeHCTBa <0 saBuasercsa

3. Ilpu n060M 3HaAUEeHUU MapaMeTpa @ pelluTe

>4a.

HepaBeHCTBO
x—4a

4. IIpu na1060M 3HaUeHUM IIapaMeTpa a periuTe
3

> —.
ax-a 4

HepaBeHCTBO

5. Haiigure Bce 3HAUeHUSA IMapamMeTpa @ , IPA KOTOPBIX
(x—a-1)(x—2a-2)
(x+2a)(8x+2a)

O6'Be|I[I/IHeHI/Ie HNHTepBaja M TOUYKH, He HpPIHa,ZIJIe?RaH.Ieﬁ
HHTepBaady u He HBJIﬁIOH.IeﬁCH ero KOHIIOM.

< 0 saBaserca

pellleHMeM HepaBeHCTBa

6. IIpy KakuUX 3HAUEHUSX IIapaMeTpa @ YacCThi0 PeIleHusd

2ax+3
HepaBeHCTBa Sr_da <4 gaBideTrcda Jayd4 [—7; oo) ?
a
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Pewenue mpenuposounoii pabomot 3

1. HaiimuTe Bce 3HaueHUs IapaMeTpa a, IPU KOTOPBIX
x2—5x—6
xzf(afl)xfa

O6'Be,Z(I/IHeHI/Ie OABYX HeIlepeCeKaIoIIMMXCAd MHTEepPBaJIOB.

penieHreM HepaBeHCTBa <0 aBasercs

PaccmorpuM JUCKPUMUHAHT 3HaMeHAaTeJId.

D=(a—1)2+4a=(a+1)2,'ror;[a X9 :%(’H'l); |::x:
re. ¥’ —(a-1)x-a=(x-a)(x+1).

(x+1)(x—6) <0,

(x—a)(x+1)

Tor,ua HepaBeHCTBO IIPMMET BUI

-6
T.e. Ipu X # —1 2 co.
xX—a
I'padpuueckas mHTepmpeTanus 3afadyyd BBITJIAIUT TaK.
a -1 6
S o ;; >
LI X

Takoe pemieHre BO3SMOYKHO TOJBKO pu a < —1.

OTBeT: Ipu a < —1 pelreHWEeM HepaBeHCTBa
x2-5x-6
—————— <0 aBiserca o0beIVHEHNE ABYX
x*—(a-1)x-a
HelepeceKalonnxcsad NHTePBaJIOB (a; —1) U (—1; 6).

2. HaiiguTe Bce 3HAUeHUs IIapaMeTpa @, IIPU KOTOPBIX
xzf(afl)xfa
xz—(a—5)x—5a

O6'I>e}II/IHeHI/Ie ABYX HeIllepeCeKaIIMUXCd MHTepPBaJiOB.

pellleHeM HepaBeHCTBa <0 saBisercda

PazjoxxuM Ha MHOMKHUTENUW UYUCIUTEJb WM 3HAMeHaTeJb
HepaBeHCTBaA.

a) x*—(a-1)x—a=0;

a-1%\(a-1)*+4a (a-1)x(a+1) {x

Il
S}

X = =
L2 2 2 ’

x*—(a-1)x-a=(x-a)(x+1).

Il
S}

Il
|
—
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0) xz—(a—5)x—5a=0;

Il
8]

a-5+ ((1—5)2+20a a-5%(a+5) x
X2 = 2 = D) >

I
|
(S

xz—(a—5)x—5a=(x—a)(x+5).

(x—a)(x+1)
(x—a)(x+5)

x+1 5 -l
mpu xxa <0 N4,
x+5 X

Yr0o06BI BBIIOJHAJIOCH YCIOBHE 3aaun, HeOOXOMMMO,
=5 a -1

4yToOBl —b<a <-1. DY o ;g >
XKL X

HepaBenctBo mmpumeT Bup <0;

OtBeT: pu -5 < a < -1 pelreHueM HepaBeHCTBA
xZ—(a—l)x—a

—————— < 0 aABnserca obbeIUHEHNE TBYX
x“—(a-5)x-ba

HelepeceKaloInXcad NHTEPBAJIOB (—5; a) U (a; —1) .
3. Ilpu n060M 3HAUEHWU TapaMeTpa @ peIIuTe

HepaBeHCTBO >4a.

x—4a

1) x > 4a; Torma 5> 4ax — 1642,

5+164> 5
T.e. dax <5+16a2 | 224 — 2 144 |;
4a 4a
5+16a>
5+16a> /)\4a
X >»
a) a>0; 4a .
0 4a
x > 4a & >
X
5+16a° 2
4a <x <2F a;xe 4a;5+16a ;
4a 4a
5+16a>
.- 5+16a’ da, >
6) a<0; da 0 * x>4a.
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2) x <4a; 4ax > 5+16a?%;

5+16a>
2 4a
xs 5+16a . cgzzzzzz
a) a>0 5 4a 5 (} /‘;‘\1
x < 4a . > >
0) a<0;
) ’ , 5+164>
5+16 4a
x <2228 2 > 5+16a2
4a M 4a 0 x < 1a
x < 4a Iy,

X

3) Tlpu a =0 §>O,T.e. x>0.

OTBeT: pellleHHeM HepaBeHCTBA

> 4a sABIIgeTCS

b
4a

2
1) upu a >0 xe[ﬁla;&j

2
; 5+i2a ju (4a; ®);

2) mpu a <0 xe(—oo

3)mpu a=0 xe(0;).

4. IIpu n1060M 3HAUEHWU TapaMeTpa 4 PpelnTe

3
> —.
ax—-a 4

HepaBeHCTBO

1) Hyers a (x-1) >0, torga 4 >3a (x-1);

3ax <4 +3a; (4+3a:i+1;
3a 3a
3 4+3a
4+3a 3a
x < LIRS
a) a>0; 3a . x (1; 4;3(1);
x>1 & > “
P
4+43a
x>4+3a 3% o 143
6) a<0; 3a ; © % (“‘,1)
1 3a
x <1 Dy
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2) Ilycrs a(x—1)<0,'ror,z[a 4<3a(x—1); 3ax >4+ 3a;

443a
3

x> ABa YYIIITT,,
a) a>0; 3a . x

x<1 > »

x

4+3a
4+8a 3a

X< — 25 >

6) a<0; 3a x O

x>1 _ Y,
P
3) IIlpu a = 0 HepaBeHCTBO He OIpeJeJseHO.

OTBeT: pellleHHEM HepaBEeHCTBa

3
> 1 ABJAETCA

2

1) mpu a >0 (1; 4+3a)

2) mpu a <0 (ﬂ;l).
3a

5. HaiiguTe Bce 3HaUeHUsS mapamMeTpa d , IPU KOTOPBIX
(x—a-1)(x—2a-2)
(x+2a)(3x+2a)

O6'Be|I[I/IHeHI/Ie HNHTepBaja M TOUYKH, He HpPIHa,ZIJIe?RaH.Ieﬁ
HHTepBaJgdy U He HBJIﬁIOH.IeﬁCH ero KOHIIOM.

< 0 aBaserca

pellleHVeM HepaBeHCTBa

OueBUAHO, UTO OJHUM W3 PEIIeHWN MOKeT OBITh TOYKA,

TOJILKO €CJIM KOPHM UHUCJIUTEJNS COBIAAAIOT, T.€. €CJIU

x =a+1 coBmagaer ¢ x = 2 (a + 1) , UYTO BO3BMOJKHO TIIpU
2

a = —1. Torma HepaBeHCTBO mpumMeT BuUg ———— — < 0,

(x-2)(8x-2)

T.e.xe(é;Z)u{O}.ﬁg/_\i /255

OrBeT: mpu a = —1 pellleHreM HepaBeHCTBA
(x-a-1)(x—2a-2)
(x+2a)(8x+2a)

WHTepBajla U TOUKHU, He IPUHAIJIeKAIIeN MHTepBaIy
U He ABJAIOINeNcsa ero KOHIIOM.

< 0 aBasieTca o0beguHEHIE
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6. IIpu KaKMX 3HAUEHUAX MapaMeTpa @ dYacThI0 pPelleHusd

2 3
HepaBeHCTBa 4X° - 4 apnsercs aya [—7; oo) ?
- 2(a-10)x+16a+3
2ax+3 <4 2ax+8-20x+16a <0: (a-10)x+16a <o.
5x—4a 5x—4a 5x—4a

1) IIyets a—-10>0,

__ 16a+3
2(a-10)
TOTZa KOPHU YUCJIUTENd WM 3HAMeHaTeJsd ;
4
xX=—a
5
4 16a+3 8a(a-10)+80a+15
a) —a>-— ; >0;
5 2(a-10) 10(a-10)
8a%+15
240 S ; a>10.
10(a-10)
Pacnpenenenue KopHeil Ha ocu Torja OyaeT TaKUM.
_ 16a+3 4 a
2(a-10) 5

X

16a+3 4 .
Xe€e|—————=,- a |— 3HAUYUT 3TOT CJay4dyau
2(a-10)’ 5

He TOIXOIUT.

2
0) éa<—M,'rory:[a M<0; a <10, uto
5 2(a-10) 10(a-10)

IIPOTHBOPEUUT ycjaoBuio 1), sHaUuUT, a € J.
0 x+163

5x-40
ATOT cayuail ToXKe He IOJOMNIET.

2) Ilycts a =10, Torma <0; a<10.

3) Ilyctp a —10<0.

2
a) é—a > 16a+3 : 8a”+15 ~0; a>10,
5 2(a-10)" 10(a-10)

HO a <10, gmauutr acJJ;
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2
6)éa<— 16a+3; 8a“+15 <0; a<10.
5 2(a-10) 10(a-10)
2(a-10 16a+3
Torga BBIIIOJIHEHNE (@ )x+16a+ <0
bx—4a
ia _ 16a+3
5 2(a-10)

BO3MOJMHO IIpH

( 4 16a+3
xel|l-w=-alUu|l - ———;x|.
5 2(a-10)
ITo ycimoBusaM Jayu a € [—7; oo) €CTh YacCTh PeIleHwusd,

16a+3 -16a—-3+14a-140

- — . 0 .
oA~ 510y 2(a-10) O’
2a+143 -71,5 10
-——<0,
2((1—10) a

HO a <10, Torga mpu a € (—o0; —71,5)
el - 16a+3 e | rre [_7. OO) ol - 16a+3 ”
2(a-10) " > T 176 2(a-10)° * )"

OrBeT: pu a € (—oo; —71,5) YacThIO PelleHus HepaBeHCTBA

2ax+3

<4 gBigerca JIyd [—7; o).
bx—4a




NppaumoHanbHbie
ypaBHEHUSA'

IHpaxmurxym 4

1. HaiinuTe Bce 3sHaueHUWs mapaMeTpa a , IPU KOTOPBIX

ypaBHeHUe +b5ax +3 = 5x +3 mMeeT TOJBKO OTHO pPeIlleHUE.

YpaBHenue +bax +3 =5x +3 paBHOCUIBHO
bx+3 =20 x> -0,6
5ax+3=(5x+3)2’ 25x” +5(6-a)x+6=0"
BTO YpaBHeHUEe nmMeeT TOJIBKO OJMH KOPeHb, €CJIn
1) D=0;
D=25(6-a)" -4-25-6=25(36-12a+a’ —24) =
=25 (a2 —12a +12);
=6+2V6
4, =6+36-12=6+2/6; |° V6
a=6-2J6

5(67(1) a—6

2.25 10 °
a) ITycts a =6 + 2\/6 , TOrIa

L =Xy = % = ? > -0,6, T-€. ﬁ — HMOAXOIWUT.

IIpuy D=0 x, =x, =~

MMogpo6uee cm. IlMaxmetictep A.X. MppanuoHaibHble ypaBHEHUS
u HepaBeHctBa. CII6.: «Ilerporaud», 2008. C. 64.
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0) ITycts a = 6—2\/6, TOTZA X; = X, =$\f_6=—§>—0,6.

J6
9To mpocTo MOoKasaTh. Takum obpasom, — = TaKKe

MOAXOINT.

2) TonbKO OOVH M3 KOpPHEH YIOBJIETBOPSAET YCJIOBUIO

paBHOcuabHOCTU X > —0,6.
IIycts f(x) = 25x2 +5(6—a) x+6.

Eciu f (—0,6) <0, TO ecTb eIUHCTBEHHBLIN KOpEeHb, TAKOI

yro x = —-0,6.

I'paduuecku 9TO BHITJIAIUT TaK.

3\ . 3

25-|=] -5-=(6-a)+6<0; J(=0,6)
5 5

9-18+3a+6<0; a<l.

Yurém, uto 6 — 216 > 1, T.e. 6—2\/§§E(—oo;1).

Orser: npu a € (-5 1)U {6 —-26;6 +2\/6}

ypaBHeHUe +/5ax +3 = 5x +3 umeer

TOJIBKO OJMH KOPEHb.

. Hatinure Bce 3HaueHUs mapameTrpa a , IPU KOTOPBHIX

ypaBHeHUe (x + 4a) Vx —4a—-32 =0 ummMeeT eIMHCTBEHHOE
pelrenue’.

Vpasuenue (x+4a)x—4a-32 =0 paBHOCUIBHO

x—-4a-322>0
(x+4a)(x-4a-382)=0"

Tlogpo6uee cm. Illaxmeticrep A. X. VpaBHeHHS U HEPaBEHCTBA
¢ mapamerpamu. CII6.: «YePo ma Hese», 2006.
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IIycts 4a + 32 > —4a, Tormna a > -4,

4a+32
u cC eCTBYeT TOJIBKO OIVWH KOPEHBb. X

YIRECTEY A P —4a  4a+32
X

4a+32
& >
X
Ecnu a <-4, To ecTh IBa KOPHA. 40432 —da

X

Ecau a = -4, To KOpHU COBIIAIAIOT.

Orser: mpu a > -4 ypaBHeHue (x+4a)+x-4a—-32=0
MeeT e[UHCTBEHHOE pelleHIe.

. HatizuTe Bce 3HaueHUA mapaMeTpa @, IPU KOTOPBIX
ypaBHeHUe (axz - (az + 1) x + a) NJx +4 =0 ummMeeT TOJBKO

IBa pelleHusd.
YpaBHeHUE (ax2 - (a2 + 1) x + a) Vx +4 =0 paBHOCUJIBLHO
x> -4

(axz—(a2+1)x+a)(x+4)=0'
WUccnenyem axz—(a2+1)x+a=0.
1) a%0; D=(a®+1) ~4a® =(a® +1+2a)(a® +1-2a) =

= (a + 1)2 (a - 1)2; D > 0 npu n100BIX 3HAUEHUAX
-1 1

napamerpa da . t Y + ¥+
a
a2+1i(a2—1) x=a 1
Xy o =——— 1 . Ilojmoxmum x, =a; x, =—.
1,2 2a ’ x:l 1 > 2 a
a

—4 , 4YTO BO3MOIKHO Hpu a = —4 .

a) Ilycrs x;

1
Torma x, = -1

67



68 UppanuoHalbHble yPaBHEHHUS

1
6) Ilycte x, = —4, 4TO BOBMOXKHO IIPU @ = — 1
1
Torga x; = - ik

2) a=1;rorma x;, =x,=1 (1>-4) u x, = 4.

38) a=-1;torna x, =x, =-1 (-1>-4) u x, =—4.

4) a=0; -x(x+4)=0; x =0; x,=-4.
Tak Kak ogMH KOpeHb X = —4 ecTh BcCerjga, To
HeO0OXOIMMO BBISICHHTH, IIPU KAKUX 4 ONUH 13 KOPHEH
ax® - (a2 + 1) X +a =0 mogxomauT ycJOBUIO X > —4, a

IpyTroil HeT.

a>-4 [a>-4 ‘4¢ - )
5) ; ; _1 a ge ——;0).
l<—4 1+4a<0 4 0 4
a a %
4
a<—4 a<—+4 7 =
6) ; ; _1 a q e (—0; —4).
l>_4 1+4a>0 1 ?J - ( )
a a >
A4 a

OrBet: mpH a € (—x; —4] v [— i ; 0} U{-1;1} ypaBHeHue

(ax2 —(a2 +1) x+a) NJx +4 =0 wumeer

TOJIBKO OBa pPeIlleHund.

4. Halimure Bce 3HaAUEHUS HapaMeTpa a , IPU KOTOPBIX

[ a
YpaBHEeHUEe JC2 +7x —x = Z nMeeT eJUHCTBEHHOE DpPeIlleHue.

Vpasrerue Vx? +Tx —x =

a
7 PaBHOCHIEBHO
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a a
x 2z - — xz—-—
4 : 4

112x -8ax =a® |8x(l4-a)=d’

x 2 —%
Ilycrs a # 14, Torga 9
a
X = ——
8(14-a)
2 2 2
BHan/IT a— > - E; M
8(14-a) 4 4(14-a)
0 14 28

V4 /A\_/ﬂZZZZZ,a IIpu a =14 peuieHus: Her.

OTBeT: IpU a € [O; 14) ) [28; oo) ypaBHeHUE

[ a
x2 +7x —x = Z nMeeT eIJMHCTBEHHOE DPeIlleHNe.

5. HaiiguTe Bce 3HAuUeHUs IIapaMeTrpa @, IIPU KOTOPBIX

ypaBHeHUe \/7x2 +2ax —5a® = x +a UMeeT TONBKO ABa

pellleHUs.

a(a-28)

4(a-14)

YpaBHeHUE \/ Tx? +2ax —5a°> =x+a PaBHOCUJIBHO

x+az=>0
b
7x? + 2ax — 5a? = x% + 2ax + a®
S Xz -a
X z —a
X2 -a x=a
6x2 = 6a2’ {x:a ’ > —a
x“ = 6a X = —a
X =-a
{ =-a

YrobbI OBLJIIO JBA KOPHSA, HYMKHO {

a=0 Tx =|x| , U CYII[ECTBYET TOJLKO OIUH KOPEHb.

az-a

-a >

a>0. Ho mpu

OtrBet: npu a > 0 ypaBHeHUe \/7x2 +2ax-5a’ =x+a

nmMeeT TOJIBKO OBa PeIlleHudA.
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6. HaiimuTe Bce 3HauUeHUsS HapaMeTpa a , IPU KOTOPBIX

ypaBHeHHe Vx> —4ax —7a =3 — x pelleHNd He HMeeT.
YpaBHeHUE Va2 —4ax —Ta =3 -x PaBHOCUJIBHO

3—x2>0 x <3
, T.e. }
x? —4ax -Ta=9-6x + x° 2(3—2a)x=7a+9

x <3
a) Ilycts a #1, 5; 7a+9 .
~ 2(3-2a)
3HaUUT, ecau _Ta+9 >3,
2(3-2a)

TO pemreHus He momajanT B D (y).

7a+9-18+12a 19a-9

_ 19 2
2(3-2a) 0’ 2(3-2a) O S —

0) azg; 0-x=114; xeJ.

9 3
OtBeT: Ipu a € (E; E} ypaBHeHUE x> —4dax-Ta =3-x

penieHnda He HMeeT.

7. Haiimure Bce 3HauUeHUS MapamMeTrpa @ , IPU KOTOPBIX

YpaBHEeHUEe VO — JCZ = X — 2a uMeeT €eIMHCTBEHHOE DeIlleHNte.

YpaBHenue V9 — x> =x—-2a PaBHOCUJIBHO
x—2a2>0 x = 2a
2x? —4ax +4a>-9=0"

Yrob6bl KBagpaTHOE ypaBHEHIe MMEJO TOJbLKO OLUH KOPEHb
Heo0X0oaMMO, UTOOBI JIMOO OOWH M3 KOPHel OblJ MeHbIe 2a,

9’
9 - x% = x? —4ax + 4d®

aub6o D=0 u x, =x, > 2a.
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a) UnmioctpupyeM rpaduuyecKky HEOOXOAWMBINA ciaydaii.

f(2a)
s f(x)=2x2—4ax+4a2—9 f(2a)<o0,
-1,5 1,5

r.e. 8a® -8a® +4a®>-9<0.
6) D=4a2—8a2+18=2(9—2a2); mpu D=0

X, =X, =a > 2a touapko npu a <0, HO D =0, ecau

a=.4,5¢(—n;0]
a=—Ja5 '
Orser: mpu a € (-1,5; 1,5) U {— 4,5} ypaBHeHUe

9 - x? = x - 2a UMeeT eIMHCTBEHHOE pelieHue.

8. Ilpu Kakux 3HAUEHUSX IapameTpa a Tpadux

=V3-x+Ja+x CUMMeTpUYeH OTHOCUTEJIbHO ocu oy ?
9ro sHaumt, uT0 y = f (x) — wérnHas, r.e. f(—x)=1(x).
f(—x):\/E+\/m, Toria v8+x +ya—x=v8—x +ya+x.
3+x+2(8+x)(a-x)+a-x=3-x+2(8-x)(a+x)+a+x;

\/(3+x)( - )=\/(3—x)(a+x);
(3+x)( x)=(8-x)(a+x);

-x* +ax-38x+3a=-x2 —ax +3x +3a;
6x —2ax=0; 2x(3-a)=0.

IIpu a =3 yTBep:KIeHHe BepPHO IJsd JIOOBIX X € D ( y).

Orger: npu a =3 rpadur y = (x) CUMMeTpUYeH

OTHOCHUTEJIBHO OCHu O0Y .
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9. CKOJIBbKO KOpHEH B 3aBHCHMOCTHU OT IlapaMeTpa a4 WMeer

ypaBHeHUe 1l2|x|—x2=a‘?
>0

./2|x|—x2=a; {a2 9 : D=1-d°.
x —2|x|+a =0

) D=0 1
a opu a=1;
az0 P

=

x
3 oxmH KOpeHb |x| =1, T.e. ABa pemreHUdA { 1
x=-

az20
IIpoananusupyemM B3HaAKM KOPHEN ypaBHEHUA
x? —2|x|+a2 =0.

D>0
0) { 0 < a < 1; cyIrecTByIOT ABa KOPHA |x|1,2 =1++1-a2.

X, +xy =— ai>0

Tark rax , TO , UTO BepHO Mg Va # 0.
o x. =S 2>0
1% =

3uauut npu 0 <a <1 o00a KOPHS IOJIOKUTEJTbHBI;

J mBa KOpHSA IJad |x , T.e. UeThbIpe OJIA X, U OCTAETCA

npoBepuTh ciaydairi a =0.

1/2|x|—xz =0;
x=0

T.e. UM€eM TPU KOPHA | x = 2

| (2-]<]) =0,

x=-2

OTBeT: B ypaBHEHUU /2 |x| —x*=a

1) mpu a < (O; 1) CYIIIECTBYIOT YeThbIpe KOpHS;
2) mpu a =0 cylIecTBYIOT TPU KOPHS;

3) mpu a =1 cyllecTBYIOT ABa KOpPHH;

4) mpu a € (1; oo) KOpHe!l HeT;

5) mpu a € (—o; 0) KOpHeil Her.



IIpakTukym 4 73

10. IIpu xakmx 3HAUEHUAX IIapaMeTpa a ypaBHeHUe

VX +a =X mMeeT TOJBKO gBa pe]_T_IeHI/IH?

XxX+a=x
x20
_1+\/@ x>0 x>0
2 ; {D=1+4a>0; a>—l_cymeCTBymT
x=17x/1+4a 4
2

JIBa KOPHSA, HO OHU JOJIXKHBI ObITh 00a IOJIOYKUTENbHBI,

—i>0 l>0
2a 2
1
YTO BO3MOXKHO, €CJIU < ¢ ; 4-a>0 ; ae(——,O)
—>0 4
a 1
D>0 a>-7

OTBer: pu a € (— i ; 0) CYIIIECTBYIOT TOJILKO IBa KOPHS

YPaBHEHUSA X +a = Xx.

11. ITpu Kakux 3HAUEHUSAX TapamMeTpa a YypaBHeEHUe

VX +a =x+2 uMeeT eIUHCTBEHHBLIN KOpPEeHL?

x+22

0
x+a=(x+2)2’

x> -2 x> -2
{x2+4x+4—x—a=0’ {x2+3x+4—a=0'
VYpaBHEeHUEe MMeeT eIUHCTBEHHBIN KOPEHb, eCJI
a) D=0 u x; =x, 2-2;

6) D >0 u oguH U3 KOpHell MeHbIlle —2.
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12.

x>-2 [x2>-2
a) ; ;
{D:O {D=9—4(4—a)=0

D=0 opu a=175; x =x,=

-3+0
5 € [—2; oo);

X 2z —
0) {D 0’ B JAHHOM CJIyYyae OJWH KOPeHb, TOJBKO eCJIr
>

f(-2)<o. (f(x)=x>+3x+4-a). \ /
2

x\/xz

(-2 +8-(-2)+4-a<0; 4-6+4-a<0; a>2.

=V

a=175

OrBer: npu { 9 ypaBHeHUE X +a = Xx +2 umeer
a >

€IVMHCTBEHHOE DpeIlleHue.

=7 9+(x73)Vx274x7217x2 .
x+3 xz—(x+7)Jx2—4x—21—49

HpI/I KaKHX 3HaAUYEeHHAX IlapaMeTpa a abcoJTIOTHASA BeJIUYHHA

pasHoCTH |a — 0,7 oymer HauMeHbIIeH a1 x € N ?

Tax xkak x e N, to D (y) = {7; 8; 9} , Torzma

[x—7 9+(x73)Vx274x7217x2 3
x+3

xz—(x+7)Jx2—4x—21—49 -

J;i?(97x2+(x73)Vx274x721)
J;IE(x27497(x+7)Vx274x721)
VR (e aNEB( B T) e 10

" Ve () e A (Ve T wes) | xew
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JoMHOMKATH HaA (x/x -7 —~x+ 3) MOJKHO, TaK KakK
Nx -7 —-+x+38 #0, numaue —7 =3, HO 5TO JIOKHO.

Breisicaum, npu kakom 3HaueHuu x a = 0,7.

1-1% o7, 19 _03, re 100=3x+9;
x+7 x+3

x=30%,H0 xeN.

30-3 _ 27
30+7 37

a) IIyectb x =30; Torma a =

7] 11

37 10| 370°

Paccmotpum |a -0,7

, OHa paBHa

31-3 _ 28 14
31+7 88 19°

6) Ilycts x =31; Torma a =

Paccmorpum |a -0,7|, ona paBHa 1 7.7 .
19 10 190
OueBUAHO, YTO £<L IIO3TOMY IIPU a4 = 27
AAHO, 370 190’ Y PR 4 =57
11
abcoJifoTHAA BeJIUYMHA PasHOCTU |a -0,7 = 370 oymer

HauMeHbIIeln ajad x € N.

27
OrBer: opu a = ﬁ abcoJrIoTHaAsA BeJuuYmnHAa PasHOCTHU

e a = x-7 9+(x73)Vx274x7217x2
» A )

xz—(x+7)Jx2—4x—21—49,

|a—0,7

OymeT HaMMEHBIIIEH IJId X € {7; 8;9; } .
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Tpenupoéounasa paboma 4

1.

Haiinure Bce sHaueHUs mapamMerpa a , IIPU KOTOPBIX

ypaBHeHUe +3ax +5Ha = 3x +5 uMeeT TOJIBKO OJHO
pellieHue.

HaiiguTe Bce 3HaueHUA mapameTpa @, IPU KOTOPBIX
ypaBHeHUe (ax2 - (a2 + 12) x + 12a) Vx +5 =0 umeer

TOJIBKO OBa pPeIlleHundd.

HaiiguTe Bce 3HaueHUsA mapaMeTpa @, IPU KOTOPBIX

a
YpaBHEeHUEe \IJC2 +8x —x = E nMeeT eJUHCTBEHHOE DpeIlleHle.

HaiinuTe Bce 3HaueHMs mapamMeTrpa 4@, IIPU KOTOPBIX

ypaBHeHUe \/5x2 +6ax —27a® = x + 3a UMeeT TOIBKO ABa
pemieHud.

Haiinure Bce sHaueHMs mapamMeTrpa a@ , IIPU KOTOPBIX
ypaBHeHUe V25 — x? = X —a WMeeT eIMHCTBEHHOE perieHue.

CKOJIBKO KOpHeH mMeeT ypaBHeHHe 2 — x +3 = ax’
B 3aBUCHMOCTU OT 3HauUeHUil mapamerpa a ?

ITpu kKakux 3HaUeHMAX TapamMerpa a, rmae

0= [x—3 1+(x71)\/x272x737x2
a x+1.

xz—(x+3)\/x2 -2x-3-9

) abcoI0THASA BeJIWUYMHA

pasHoCTH |a - O,66| OymeT HamMeHbIeln aasa x € N ?

IIpu Kakux 3HAUEHUAX ITapaMeTpa a

y=g (x) = \/(x - a)2 - (x - a) +4 uérHasg QyHKIUS?
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Pewenue mpenupoeounoit pabomuot 4

1. HatiguTe Bce 3HAUeHUs IMapaMeTrpa a , IIPU KOTOPBIX

ypaBHeHUe +/3ax +5a = 3x +5 umMeeT TOJBKO OJHO peIlleHue.

YpaBHeHUE m = 3x +5 paBHOCHUJIBHO
3x+5>0 x> _1§

{3ax+5a:(3x+5)2’ 9x2+3(10—a)x+25—5a=0.
9TO ypaBHeHWEe MMeeT TOJbKO OJHO DeIlleHHe, eCiIH
a) D=0;

D=9(10-a)’-9-4(25-5a) =

=9 (@” —20a +100 - 100 + 20a ) = 94>

3(a-10) a-10

5
D=0nopu a=0; x;, =x, = = T.e. X = — —;
P L2 29 6 3’

6) TOJIBKO OIWH KOPEHb YAOBJIETBOPSAET YCJOBUIO X > —1

w | Do

Torga mpu f (x) =9x% +3 (10—a) x +25—-5a, eciu
f (—1%) <0, TO OmVH M3 KOpHeIl 6oJbIle —1%, a apyrou

MeHbIIe. I'padmuecKku 9TO BBITJIAJUT TaK.

f(—§)=9.(—)2—s-g(lo—a)+25—5a;

5
3 3

25-50+5a+25-5a<0; 0<O0 jgoxHO.
Orser: mpu a =0 ypaBuenume +/3ax +5a =3x +5 umeer

TOJIBKO OJTHO pellleHune.
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2. HaiimuTe Bce 3HAUEHUA MapamMeTpa a , IPU KOTOPBIX
YpaBHEHUE (ax2 - (a2 + 12) x + 12a) VX +5 =0 umeer
TOJBLKO JBA PeIIeHUs.

YpaBHeHUE (a:x2 - (a2 - 12) x + 12a) Nx+5=0
x2-5

PARHOCHIARRO {(ax2 —(a2 +12) x+12(1) (x+5)=0"

HUccnenyem ax® — (a2 +12) x+12a=0.
1) a#0;
D=(a’ +12)2 _484% = a* + 24a® +12° — 484° =

23 23

= (a* -12)" > 0;

a
a2+124_-(a2—12) x=a X, =a;
Xy = g =£mx_£
a 27 4

IIycte X = -5, 4TOOBI GBIJIO TOJBKO J[BA KODHS.

PaccmoTpum

a) x, =a=-5,Torma a=-5; x, =-5; x, =-242>-5;

6) x, =E=—5, Torfa mpu a = -24 X, = -5;
a
X =-24>-5.
2) D=0.
a) Tyers a = 23, Torga x, = %, =£=2J§>_5;
43
x3=_5.
6) Ilycrs a:—Zs/g,Torp;a X = =%=_2J§2_5;

x5 =-5.
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8)a=0; -12x(x+5)=0; x, =-5; x,=0>-5; x, =-5.
4) BulsicHUM, KOTJIa OfMH M3 KOpHe# ypaBHeHHUS

ax® —(a® +12) x +12a = 0 mempme —5.

=
a>-5 |___ g,
a) 112 _ 3 24 0 @

<-5 :zm;,
a a
npu a € (—2,4; 0)
x, =ae(-240)c[-5x);

x, =%e(—cx>;—5) ¢[—5;oc).

a<-5 |7z ,
6) 2>_5; 24 0 a

2 Ty 7T,

npu a € (—x; —5)

x, =ae[—5;oc); x2=Te(—5;oc).

Otser: mpu a € (—o; —5] U {—2\/5; 2«/5} U[-2,4; 0]

ypaBHEHUE (ax2 - (a2 + 12) X+ 12a) Jx+5=0
UMeeT TOJILKO JBa KOPHA.

3. HaiiuTe Bce 3HAUEHUA MapamMeTpa 4, IMPU KOTOPHIX

2 a
ypaBHeHHe Vx° + 8x —x = 5 MMeeT eIMHCTBEHHOe PelleHue.
2 a
YpaBHEeHUE «/x +8x —x = 3 PaBHOCUJIBLHO
x+—=20 >_2 a
z X z 2 x> — E

2 93
x2+8x=(x+3) x2+8x=x2+ax+a7 4x (8 -a)=a’
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4.

Ilycts a # 8;

YT06BI BLITOJIHSAINUCH YCJI0BHUA PAaBHOCHUJIBHOCTH,
2

HeoO0XO0aMMO, UYTOORI 2 > 2;
4(8-a) 2

a’+16a-2a> a(a-16) 0 8 16
>0; >0. W
4(8-a) 0 4(a-8) 0 _/ a

IIpu a = 8 pemenua HeT.

OtBeT: Ipu a € [0; 8) ) [16; oo) ypaBHeHUE

[ a
JCZ +8x —x = E nMeeT eIMHCTBEHHOE pPeIlleHNe.

Haiinure Bce 3sHaueHUsA mapamMerpa 4@, IIPU KOTOPBIX

ypaBHEHUe \/5x2 +6ax —27a® = x + 3a UMeeT TOIBKO
JBa DPeIIeHusd.

YpaBHeHUE \/5x2 +6ax —27a® = x + 3a PABHOCHIBHO

x+3a=20 x = -3a
5x% + 6ax — 27a = x° + 6xa + 9a>’ x? =9a%’
x 2 —-3a
x =3a . Torma, uToObl OBLIO ABa KOPHS, HEOOXOIMMO
x =-3a
3a > -3a
; a=20,
—-3a > -3a

HO Tpu a =0 \/g |x| =x, 1 TOABKO ONUH KOPEHb.

Orser: mpu a > 0 ypaBHeHUe \/5x2 +6ax —27a° = x + 3a
UMeeT TOJIBKO [Ba PEIIeHUsd.
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5. HaiiguTe Bce 3HaUeHUs ImapamMerpa a , IPU KOTOPBIX

ypaBHeHUe V25— x®> = x —a UMeeT eIMHCTBEHHOE perieHwue.

VYpaBuenue V25— x> =x-a PaBHOCHUJIBHO

xza xza
, T.e. .
25— x2 = x? - 2ax + a® 2¢2 —2ax +a? -25=0

a) Ummoctpupyem rpaduuecKm caydail, KOoTZa OJIUH

u3 KOpHell He IMOAXOOUT WOJ YCJIOBUE X > a.

f(
Torza ans f (x)= 2x% - 2ax +a® - 25,

ecan f (a) < 0, To 3HAUUT TOJBKO OJUH KOpPEHb

YIOBJIETBOPSAET YCJIOBUIO X 2> @ .
Urak, 2a° —2a° +a* -25<0, %
a

T.e. mpu a € (-55) x >a.

6) D =a®-2a*+50=50-a’;

a=5\/§ .
a=—5\/§’

> a tonbko mpu a < 0, Torga

] a=—5\/§€(—00;0].

D=0;

X =Xy =

a=5J2¢

2
(o

OTrBeT: Ipu a € (—5; 5) U {—5@} ypaBHeHUe

V25— x? = x —a uMeer efUHCTBEHHOE pelieHue.
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6. CKOJBKO KOpHeil MMeeT ypaBHeHMe 2 — X +3 = ax’
B 3aBHCHUMOCTU OT 3HAYEHUs mapamerpa a ?

PemuM 3TOT BOIpoc rpadUdecKH.

\ Ay ;

a)

9

y= V2—-x +3 — ero MOXHO IIOCTPOUTH METOAOM

npeobpasoBaHMUIA.

6)

v =Vx;

Y, = V-X cuMMerpmuen oTHOCHTENHHO OY (y1);

Ys = /- (x —2) — casur Bopaso Ha 2 (y,);

Yy, = J2—x +3 - cusur BBepX Ha 3 (Y3);

y = ax’ — mapa6osia ¢ BepIIMHOM B HadyaJe KOODAWHAT.
Paccvorpum A (2 8); ecmn A €T (y = ax’),

T0 83=a-4; a=075.

Torpa gnsa y = 0,75x2 CYILIECTBYIOT JBa KOPHS

B YpPaBHEHUU ~/2—_x +8=0,75x%. Tem 6Gosee mis

Va > 0,75 3 ngBa KOpHA B YpaBHEHUU \/ZTx +3=ax?.
a < 0,75

3 OAWH KOpeHb,
a>0

W3 rpaduka BUIHO, YTO IIpU {

a mpu a < 0 KopHei#l HerT.

OTBeT: B ypaBHEHHUH +/2— X + 3 = ax’
1) npu a € [0,75; ®) 3 aBa KOpHS;
2) npu a € (0;0,75) 3 oauH KOpeHS;
8) npu a € (—x; 0] xopmeit mHer.
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7. Ilpu KaKUX 3HAUYEHUAX IapamMeTpa a, rie

x-3 1+(x-1 \) 2_9x-8—x2

Vx+1 x2- (x+3 \/x -2x-8-9

’ abCcoNIOTHAS BeJIMYUHA

pasHoCTU |a - 0,66| Oynmer HauMeHbIel maa x € N ?

Tak xak x € N, 1o D (y)={83;4;5...}, Toraa
,x—3 ‘ 1+(x-1)Vx®-22-8-x
x+1 xz—(x+3)\/x2—2x—3—9

_ fﬁ (1+x)(1-x%)+(x-1)vx*-2x-3

J(1-x _
Vsl (x—3)(x+3)—(x+3)\/x2—2x—3

B x-8 (x- 1+x( x+1+yx— ) x 1

- s/::(:c+3)\/_(\/x:T \/F)

Tak KaK VX — 3 = Vx +1 He MMeeT pelleHUsA, TO MOMKHO

COKDATHUTh MHOMKHUTENH VX -3 —+x+1.

BrisicHUM, IpU KaKUX 3Ha4YeHUAX X a paBHO 0,66 .

21 _066; x-1=066x+1,98;
x+3
034x =298; x=22 g6 x-82 5o xeN.
1 17
8-1 7
x=8: L
a) Ilycrs ; TOTZA a 373~ 11
Pach M OHa paBHAa _—ﬁ = i
oTP ’ P 11 50| 550
6) Ilycte x = 9; Torga a=21_2
’ 9:8 3
33 1

Paccmorpum |a — 0,66|, oHa paBHaA

3 50| 150
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Tax rakr 1 < —
150 550

pasHocTHU |a — 0,66| Oymer HamMeHbIIel qiasa x € N.

2
, TO IIPA a = g abCcoJIIOTHASA BeJIMYMHA

2
OrBeT: pu a = 3 abcoJrroTHASA BeJIMUMHA Pa3HOCTU

x—3 1+(x—1)\/x2—2x—3—x2
a—0,66|, roe a = e , oymer
X

x2f(x+3)\/x2 —2x-3-9

HauMeHbIIenn maad x € N.

Ilpu Kakux 3HAUEHUSAX HapamMeTrpa a

y=g(x)= \/(x - a)2 -(x-a)+4 uérnaa QpyHKIUA?

g(x)=\/(x—a)2—(x—a)+4=\/x2—2ax+a2—x+a+4=

=\/x2—(2a+1)x+a2+a+4.

g(~x)=\(-x) —(2a+1) (-x) +a’ +a+4 -

=Jx?+(2a+1)x+a+a+4;

g (x)=g(-x);

\/xz—(2a+1)x+a2+a+4:\/x2+(2a+1)x+a2+a+4;
x2—(2a+1)x+a2+a+4=x2+(2a+1)x+a2+a+4;
2(2a+1)x=0.

Ecam a =-0,5, To Vx — ecTb pereHue.

Otrger: mpu a =-0,5 g(x)= \/(x - a)2 —(x-a)+4
SABJIsIEeTCS YETHOM.



NppaumoHanbHbie
HepaBeHCTBA'

IHpaxmukxym 5

1. HaiimuTe Bce 3HaueHUsS mapaMeTpa a , IPU KOTOPBIX
MHOJKECTBOM BCeX peIlleHWii HepaBeHCTBA

(x —-3a - 2) NJx +3a -5 <0 aBisgercss oTPe30K AJIMHBI |a| .

HepasencTtso (x —3a - 2) Jx +3a -5 <0 paBHOCHJIBLHO
x+3a-5>0
(x-3a-2) (x+3a—5)2 <0

2

x>5-3a
" |(x-(8a+2)) (x-(5-38a)) <0
a) Ecoiu 3a +2 >5-3a, rue (3a+2) u (5—3a) — KOpHH

1
HepaBeHCTBa, T.e. IIPU a4 > E , TO pellleHne CHuCTeMBbI

5-3a

»
>

MOYXHO HJIJIIOCTPUPOBATH. 5-3a 3a+2

X
SuHauuT 5-3a < x < 3a +2 — OTPe3OK.

Moxpo6uee cm. Illaxmeiictep A.X. HppanuoHaibHbIe ypaBHEHUSA
u HepaBencrBa. CII6.: «Ilerporaud», 2008. T'm. 2.
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Tak Kak |3a +2—(5—3a)| = |a

, TO |6a—3|:|a|,
4TO PaBHOCUJIBHO (6a -3 —a) (6a -3+ a) =0;

(5a-3)(7a-3)=0;

— He IIOAXOIWUT.

Do | =

6) Ecaiu 3a +2 <5 —3a, To 00IIIero pemieHus B BUIe
oTpesKa HeT. OTO MOXKHO UJIJIIOCTPUPOBATH.

5-3a

3a+2 _ 5-3a

X

3
OrBer: pu a = DelleHHeM HepaBeHCTBa

(x-8a-2)VJx+3a-5<0 asurgercs

3 1 4
OTPEe30K AJINHEI |a| =5 T.e. X € 33 ;83— 1.

-

5

2. Hatizute Bce 3HAUeHUA IIapaMeTrpa @ , IPU KOTOPBIX

HepaBeHCTBO V4a® - x% > |x - 2a| nuMeeT eIMHCTBEHHOE
pellieHUe.

HepasencTso Vda® - x* > |x - 2a| PaBHOCUJIBHO
2

4a? - x* > (x-2a),

T.e. x% —4dax +4a® <4ad® - x?; 2x* —4ax <0.

EnvucrBeHHOE pellieHre BO3MOMKHO, ecau D =0;
D=4a>=0 npu a=0.

OtBeT: pu a = 0 HepaBeHCTBO Vda® - x* > |x - 2a| nuMeeT

equHCTBeHHOe pemrenue (x =0).
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3. HaiiguTe Bce 3HaUeHUs ImapamMeTpa a , IPU KOTOPBIX
HepaBeHCTBO (X +a —1)+/x—38a <0 uMeeT eAUHCTBEHHOE

pelreHue.

HepasencTso (x +a- 1) vx —3a <0 paBHOCHUJIBHO

x > 3a

(x+a-1) (x—3a)2 <0

1
a) Ilycts 3a>1—-a, T.e. a > 2’ TOTIa pellleHNe CUCTEeMbI

OPUHUMAET CJEIYIONIUN BUJ.

3a
—
1-a 3a

3HAUUT TOJBKO X = 3a penieHre HepaBeHCTBA.

6) Eciiu 3a <1 -a, To pellieHwe He eTMHCTBEHHOE.

OTBeT: IpH a € [i ; oo) HepaBeHCTBO (X +a—1)+vx—3a <0

nmMeeT €JMHCTBEHHOE pPeIlleHMe.

4. Hatigmre Bce 3HaUeHUs IapamMeTpa a , IPU KOTOPBIX

pernennemM HepaBeHcTBa (X +a+1)Vx—-4a+3 <0
ABJIAETCA OTPE3OK.

Hepasencrso (x +a +1)+x—4a+3 <0 paBHOCHIBHO
x-—4a+3>0

(x+a+1)(x—4a+3)2<0.

a) Ilyctp 4a -3 <-a-1, 1. a<04.
PerteHve cucreMbl HEpaBeHCTB rpaduyecKu Oymer
BBITJIAIETH TaK.
4a-3

40-3 —a-1

=V

X
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Torma HepaBeHcTBO mpuobpeTéT Bunx 4a-3<x<—-a-1.

HUrak, ipm a < 0,4 x € [4a—3; —a—l].

6) IIpu a > 0,4 cucrema HepaBeHCTB OyAeT MMETH
CJIenyIoIuii BUI.

4a-3
— X
-a-1_ 4a-3 x=4a -3.

X

OtrBet: pu a < 0,4 pelleHreM HepaBeHCTBa

(x+a+1)Vx—-4a+3 <0 aBIgeTCA OTPE3OK
[4a—3;—a—1].

. IIpu KaKux 3HAUEHUAX MapaMeTpa a pelleHueM

HepaBeHCTBa V2x + 6 > avJx — 2 sBnsercs aya?

x—-220
D (H): ;x> 2;
2¢+6 =20

Vv Vv
[\Cl )

a
H X

2x+6>a’ (x-2) |(a®-2)x<6+2a°

[

AR\

az0

xz2
2(12+6 S 9. 2 S 2

a) {g>4+2 ,TOorma 7 5 2 2; sHauuT 2a +6/2(a —2).

2a°+6

x <
a’-2

Orciona ciaexyer 6 > —4 — mcTuHA.

6+2a>

a’-2 , HO 9TO He JIy4Y.
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az0
x 22 62242
0) {a <2 ,Tor‘,ua\/§>a>0 :27‘12 <0
x>2az2+6
a“ -2
(¢*-2<0).

3HauuT x > 2 upu J2>a>o0.

2) IIpu a <0 V2x +6 > avx -2 CIpaBeAJINBO IJI
vxeD (H), re. x>2.

ITpu a <0 — aT0 JAyU.

OTBer: 1pu a < J2 pellleHreM HepaBeHCTBa

V2x +6 > avx — 2 sBasercd Iyd X € [2; ®).

6. Pemiute u uccienyiiTe HepaBeHCTBO V3ax + 40> <x+2a c
mapaMeTpoM.

IlaHHOe HEepPaBeHCTBO PABHOCHUJBLHO CHUCTEME

3ax +4a® >0 a(3x+4a)>0
x+2a>0 ; x > -2a ;
Sax + 4a’ <(x+2a)2 3ax + 4a® < x* + 4ax + 4a*

a(3x+4a)>0

x >—2a
xX+ax>0
xXz——a e, »
a) lIpu a >0 x> —-2a , 3¢/ >
X

a
x> +ax >0 mﬂ
x

sHauutT npu a >0 x e [—%a; —a)u(O; ) .
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4
x<-—-a
3

6) IIpu a <0 (x> -2a ,
x(x+a)>0

0 -a
0 i
___

=V =Y RY

Te. mpu a <0 xeJ;

B) IIpyu a=0 x>0.
OTBeT: pellleHmeM HepaBeHCTBa +V3ax + 4a® < x +2a
SABJIAETCA:

1) upu a >0 xe[—ga;—a)u(o;oo);

2) mpu a=0 xe(0;0);
3)upu a<0 xed.

IIpumeuanune. 3agaya MoKeT OBITH cpopMyJHMpPOBaHaA HMHaUe.
IIpy Kaxkmx 3HaUeHUSX MapaMeTpa a pelleHHeM HepaBeHCTBA
saBasgerca ayu? Ilpy Kakux 3HAUEHUSAX TapaMeTpa a4 pelleHueM
HepaBeHCTBA SBJSETCA WHTEPBAJ C TPAHUYHON TOUKOM WJIU IIPU
KaKUX 3SHAUEHUIX IapaMeTpa d HepaBeHCTBO PeIIeHUs He uMeeT?
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Tpenupoeounas paboma 5

1.

HaiiguTe Bce 3HaueHUdA mmapameTpa a,
IPpU KOTOPBHIX MHOKECTBOM BCEX peIIeHWH HepaBeHCTBA

(x -a+ 4) Vx +3a -2 <0 aBidgeTcda OoTpPe3soK NIWHBI |a| .

Haiinure Bce sHaueHuUs mapamerpa a , IPU KOTOPBHIX

HepaBeHCTBO +3a’ — x? > |x + a| uMeeT eIUHCTBEHHOe
pelreHue.

HaiiguTe Bce 3HaueHUsa mapameTrpa a , IPU KOTOPBIX

HepaBeHCTBO (X —a —4)+x—4a <0 uMeeT eIUHCTBEHHOE
pellleHNe.

Haiinure Bce sHaueHUMs mapamerpa a , IPU KOTOPBHIX

pellleHMeM HepaBeHCTBA (x +a+ 2) Jx—a—-1<0 aBuaerca
OTPEe3OK.

IIpu KaKMX 3HAUEHUSAX [apaMeTpa a pelleHueM

HepaBeHCTBa 4a’ —3ax < x — 2a gBIsAeTCA IYU
0e3 IpaHUYHON TOUKHU?

Haiinure Bce sHaueHusA ImapamMeTpa @ , IPU KOTOPBIX JitoOoe

3HaUeHnue X € (3, 7) He ABJIAETCA pPellleHMrMeM HepaBeHCTBa

V18x2 —12ax > 2x—a.

IIpy KakMX 3HAUEHUAX ITapaMeTpa a HepaBeHCTBO

Jx-2a +vJa—x >1 umeer eIMHCTBEHHOEe pellleHue?
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Peuwenue mpenupoeounoii pabomuvt 5

1. Haiizute Bce 3HaUeHUWA IIapaMeTpa a , IPU KOTOPBIX
MHOKECTBOM BCeX peIIeHU!l HepaBeHCTBa

(x -a+ 4) Vx +3a—-2 <0 aBigercda OTpPe3sOK IINHBI |a| .

HepagercrBo (x —a +4)+x +8a—2 <0 paBHOCHIBHO
x2>2-3a

(x—a+4)(x+3a—2)2<0.
a) Ilyctb a—-4>2-3a;

3
3HAUUT a>§, Torga 2—-3a<x<a-4.

2-3a
¢ %
2-3a a4

X

Tak Kak |a—4—(2—3a)| = |a

, TO |4a—6|:|a|,
BHAUUT (4a—6—a)(4a—6+a)=0,

— He TOJIXOIUT .

0) a-4<2-3a;
TOrJa pellleHHe He OyJeT OTPEe3KOM.
2-3a

a4 2-3a

X

OTBeT: IpM a = 2 MHOKECTBOM BCeX PpeIlleHMI HepaBeHCTBA
(x—a+4)Jx+8a—-2<0 aBisgercsa 0TPesoK

JJINHBI |a , T.e. X € [—4; —2].
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2. HaiiguTe Bce 3HAUeHUsA IIapaMeTpa @, IIPU KOTOPBIX

HepaBeHCTBO +3a® — x? > |x + a| UMeeT eIUHCTBEHHOE
pellieHue.

HepagencTBo V3a? - x% > |x + a| PaBHOCUJIBHO
2
3a% - x? >(x+a), me. 3a®> —x? > x% + 2ax + a?,
sHaunt 2x° + 2ax — 2a® < 0; x> +ax-a?<0.
HepaBencTBo umeer eguHCTBeHHOe perieHue, ecau D =0.
D=a?>+4a?=5a>=0 opu a =0 — x=0.
OtBet: npu a =0 HepaBeHCTBO V3a? —x? > |x + a| nMeer
eTuHCTBeHHOe pemieHue x =0.
3. Halizure Bce 3HAUeHUA ImapaMeTrpa @, IIPU KOTOPBIX

HepaBeHCTBO (x —-a- 4) Jx —4a < 0 mMmeerT eqMHCTBEHHOE

pellleHue.
HepasencrBo (x —a —4)Vx —4a <0 paBHOCHIBLHO
x > 4a

(x—a—-4) (x—4a)2 <0

4
a) Ilycts a +4 <4a, T.e. a2 3 TOTAR cHCTeMa HepPaBeHCTB
j%ZZZZZ>
. X
mpuobpeTeT CIENVIOIIUN BUL, atd _ 4a
X
W TOJIyYMM TOJIbKO KOPeHb X = 4a .
4
0) IIpu a < 3 pelieHure OyneT He eIMHCTBEHHBIM.

4a
& >

OTBeT: Tpu a > % HepaBeHCTBO (x -a- 4) Jx—4a <0

nmMeeT €JMHCTBEHHOE pPellleHNte.
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4. HaiiguTe Bce 3HAUeHUS IapaMerpa a , IPU KOTOPBIX

pelreHreM HepaBeHcTBa (X +a+2)Vx—a—-1<0 aBigercs
OTPe30K.

Hepagenctso (x +a+ 2) Vvx —a-1<0 paBHOCHIBHO
x—-a-120
(x+a+2) (x—a—l)2 <0

a) —-a-22>a+1, r.e. a <-1,5. Torma cucrema HepaBeHCTB

npuMeT cJleayiomuii BuUm,
a+l

& >
P

at+l —-a-2

X
u monyunm (a+1)<x<-(a+2).
6) IIpu a > -1,5 pelleHue ecTh TOUKa x =a + 1.
a+1ZZZZZZ
X
-2

—a
7777 a+1 X

OrBer: mpu a < —1,5 perreHueM HepaBeHCTBA
(x+a+2)Jx-a-1<0 aBIgercsa OTPe3OK
[a+1; - (a+2)].

5. Ilpy KakuX 3HAUEHUAX IIapaMeTpa @ pelleHueM

HepaBeHCTBa v4a’ —3ax < x — 2a aBiseTca Iyd 6es
TPaHUYHOM TOUKU?

JlarnHOe HepaBeHCTBO PABHOCHUJBHO CHCTEME
4a® —3ax >0

x> 2a ;
4a® - 3ax < x* — 4ax + 4a®
a(4a-3x)>0

x> 2a .

x> —ax>0
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a) Ilpz a >0 4
3
x<ta — >
3 2a
x > 2a R C¢ZZZZZ§
x(x-a)>0 ™ & >
X
T.e. ipu a >0 xe€d.
6) IIpu a <0 4
4 37
xz—-a e >
3 2%
x> 2a , O »
x(x-a)>0

4
T.e. mpu a < 0; xe[ga;a)u(o;oo).

B) IIpu a =0 VO <x , T.e. mpu a =0 x e (0;0).

OrBer: pu a =0 pellleHMeM HepaBeHCTBa

V4a? —=3ax < x — 2a sBusiercs nyd Ges TPaHUYHON

Toukn x € (0; «).

6. HaiiguTe Bce 3HaUeHUs MapaMeTpa a , IPU KOTOPBIX Ji00oe

3HaUeHnue X € (3, 7) He ABJIAETCA pPellleHMrMeM HepaBeHCTBa

V18x% -12ax > 2x —a.

IlaHHOe HEepPaBeHCTBO PABHOCHUJLHO CHUCTEME

{2x—a>0

13x* —12ax > (2x —a)’

2 —a <0
18x%2 -12ax >0

x 2

[CARES

a
X < —
2

RE (13x—12a) >0

13x% —12ax > 4x® — dax + a*
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x>g x>£
2 2
9x2 —8ax-a%>>0 x-a)(9x+a)>0
a ’ a
X < — X < —
2 2
x(18x-12a)> 0 x(18x-12a) >0
1) Ilycts a > 0, Torga:
- a
2
& >
9 —5¢4 a X
|
~ a
"2 .
J 12 x
0 Ea -
S — x

n v

g, T.e. mpu a >0 xe(—oo;O]u[a;oo).

:

2) Ilycts a <0, Torga:

- a
2/ -
< 1 “x
Iy 97777,
g X
- a
2 >
< 12 x
134 0
Lo é e
LY X
1
> _ =
X z 9 a 19 1
, T.e.mpu a<0 xe|-0;—a |U|—-=a;®
12 13 9
x<—a
13

3) Tak Kak moGoil x €(3;7) He ABIAETCA DeIIeHUEM, TO

) >0 %
a Jd a =z
a 0

VAN

7
s a=2T;
3
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—%a>7 a < —-63

6) na a <0 ; 1; a<—-63.
BPacs |e<33
13

OTBeT: TIpU a € (—oo; —63] ) [7; oo) Jr000e 3HAUEHME

X € (3; 7) He dABJIAETCA pellleHrneM HepaBeHCTBa

V13x? -12ax > 2x -a.

7. Ilpu KaKMX 3HAUEHUSX ITapaMeTpa @& HepaBeHCTBO

Jx—2a +VJa—x >1 uMeer egMHCTBeHHOE perieraue?

HepaBencTBo paBHOCUJIBHO

> 2a

a

A

N

X
X

.
b

x-2a+2(x-2a)(a-x)+a-x>1
2a<x<a

2\/(x—2a)(a—x)>1+a;

4(—x2+3ax—2a2)>1+2a+a2;
a<-1

{2a<x<a
az>-1

2a<x<a

4x% —12ax +9a® +2a +1<0 .

a<-1
| [2a<x<a
HepagencrBo 4x? —12ax +9a” + 2a +1 < 0 umeer
enInHCTBeHHOe pemtenue nmpu D =0.
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1
D =36a”>-36a>-82-4=0 npu a =-—,
2
b
opu dToM X, = — — . WraK,
2a
>
a>-1 1 1
1 a=—-—— a=—-——
2
1 3
; -1<x<—=; Xy =——
-1<x< —% ST 2 0 4
3a 3 1
%, = 12a 0~ Sq 2
8
1
Takum obpasoMm, mpu a = —5 CYIIECTBYeT eJUHCTBEHHOe
3
pellleHye X =—_ .
1
OtBeT: Ipu a = ~3 HepaBeHCTBO Jx—2a +vJa-x >1 umeer
3
eIMHCTBEHHOE DeIlleHre X = ——.

4



TpuroHomeTpug'

IHpaxmukym 6

1. IIpz Kakux 3HAUEHUSX IIapamMeTpa a ypaBHeHUe

cos? 2x -2 (a+2) cos? 2x — (2a +5) =0 nmeer xors 6ol
OIHO peleHue?

Ilycts cos’ 2x =t, te [0; 1] , TOTIA
f(t)=t"-2(a+2)t-(2a+5). YcroBueM cylecTBOBaHUA

XOTs ObI OJHOT'O KOPHS Ha [O; 1] asiasgerca f (1)-f (0) <0.

(0] 1(0)
(1-2(a+2)-1-2a-5)(-(2a+5)) < 0; - (—4a-8)(2a+5)<0;

1(a+2)(2a+5)<0. Ty,
a

OTBeT: IpU a € [—2,5; —2] CYII[ECTBYET XOTs ObI OIUH KOPEHb

ypaBaenus cos® 2x — 2 (a +2) cos® 2x - (2a +5) =0.

Mogpo6uee cm. Illaxmeiicrep A.X. TpuroHomerpus.
CIIb6.: «Ilerpormud», 2009.
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2. [Ipu KaKUX 3HAYEHUAX IIapaMeTpa @ NOpaAMad Y = a HUMeeT
XOTsA OBl OHY OOINYI0 TOUKY € rpa@uKoM (PpYHKIUHN
_ tg2x+7 ?
3tg x+1

tgZx+7 _
3tg x+1 B

a; tg?x-3atgx+7-a=0;

D=9a2-28+4a>0; 9a®>+4a-28=0;

= — 5
9eJiioss s |47 72 2 13
a1’2 = = 5 14 - ZZZZZHZZZZ}
9 9 a = — a
9
1 1 1
IIpoBepum tg x :—g; §+a+7—a =0; 7§:0 — JIO¥KHO.

OTBeT: Ipu a € (—oo; —2] U [lg; oo) npsaMasg y = a uMeer

XOTsI ObI OZHY OOIIYI0 TOUKY C rpa@UKOM (PYHKIIUU
_ tg2x+7
3tg x+1

3. IIpu KakuxX 3HAUEHUAX IapaMeTpa a ypaBHEHUe
8 cos” x —(8a +10) cos x +10a = 0 He MMeeT KopHeir?
Ilycts cosx =t n f(t) = 3t* —(3a+10) t+10a.

1) Tak xax cos x € [—1; 1] , TO IIpU [—1; 1] c (tz; t1)’

pellleHUusl HeT.

Ho sto BOBMOMKHO ITpu;

{f(1)<0
f(-1)<o’

fED O fO)

8-(82+10)+10a <0 (a<1
Torga : (—oo;—l).

3+(3a+10)+10a <0  |a<-1
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2) D =(8a+10)*-120a = (3a-10)* > 0.
3HAUUT B YPaBHEeHUUN KOPDHHU €CThb BCerjia, HO BO3MOMHBI
pPas3yinuyHble CJIydau.

a) te [—1; 1] , yurém, uto D >0,

1)>0 Ja>1 (1'00)
-1)>0" la>-1" "7 7

f
Bo Bcex stux cirydyadx {f E

.. 1 1
Vurém, uTO [—55; —15} va (1; oo) .
ITpumeuanue. Taxk Kak [—5%; —1%} loa (1; oo) , TO cayJau a)

peasim30BaThCA HE MOKeET.
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F(1)>0

’
f(-1)<0
yCciIoBUAX MOT OBI CYyIIIeCTBOBATh TOJBKO OOMH KOPEHb
AJIA t.B JAaHHOM CJIydae 9TO HeBO3MOMHO.

{a >1
T.e. IpU ¢, upu aTHUX
a<-1

3) Ecau {

f(1)<0

4) Ecanu {f (_1)>0,

a<l
T.e. { X CYIIIeCTBYeT TOJIbKO OJUH
a>-

KOpeHb 1A t, TakuM obpasom a € (-1;1).

Otger: npu a € (—»; 1) U(1; %) ypaBHeHHe

3 cos? x — (3a + 10) cos x +10a = 0 He mMmeer
KOpHeH.

IIpumeuanue. MosxkHO IIpoIlle, TaK KaK ypaBHEHUe JETKO pas-
JIO}KUTH Ha MHOYKUTEJIU.

3 cos? x —(Sa +10) cos x +10a = (3 cos x —10) (cos x —a),

10
HO COS X = 3 & [—1; 1] , BHAUUT TOJBKO COS X =@ U T.J.
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4. IIpu KaKUX 3HAUEHUAX MapaMeTpa @ ypaBHeHUe

-2 sin? x = (a2 +5a + 2) sin x ¥MMeeT TOJIBKO UeThIpe KOPHA

Ha OTpesKe [O; 27:] ?

YpaBHEeHUEe IIPUMET BUJ, 2% + (az +ba + 2) t=0,
roe t =sin x;
t=0

a®+5a+2 (D > 0)'
2

t=-

a) Ilycrs t;, =0, Torga sin x = 0;
J Tpm pellleHuUs Ha OTpPe3Ke [O; 27:] - x=0; x=m;
x =27, TaK Kak sin x € [—1; 1].

YureMm, uto Anaa t; = 0 ecTh Tpu KOpHA,

a’+5a+2

a mgnda t, = — 7

B JAHHOM cJiyuyae HYKeH
TOJIbKO OJUH.

B utore IIOJIy4YUM UYeTbIpe KOPHfA, HO 93TO BO3MOXHO,

ecnu t, =1 wumm t, = -1.
2 _
ba+2 a=-1 )
6) ITycTs t2=—w=1;'roraa , T.e. sinx =1;
2 a = —4
x =% — TOJBKO OJWH KOPEeHb Ha [O; 27t].

B) Ilycts ¢, = -

a’+5a+2 a=0 .
—=-1; , T.e. sin x = -1

2

x =1,5n — TOJIBKO OOWH KOpPEHb Ha [O; 27t].

OtBeT: Ipu a € {—5; —4; -1; 0} CYIIECTBYIOT TOJIBKO UeThIpe
KOpHSA ypaBHEHUS —2 sin? x = (a2 +ba + 2) sin x

HaA [0; 27‘C] .
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5. HalifuTte Bce 3HAUYEHUS MapaMeTpa 4 , IPU KOTOPBIX MMeeT

pellleHMe HepaBeHCTBO 4 sin’ (3x + 8) >49a® + 84a + 40.

2
Tax xax sin’ (3x +8) e [031], o 0 < 2220 <,

. 49a% +84a+40> 0
T.e. H
49a® + 84a+36 <0

{(7a—6)2+4>0 6
TOJBKO IIPU a = ?.

(7a-86)" <0

OTBeT: HepaBeHCTBO 4 sin’ (3x +8) > 49a” + 84a + 40 umeer

S—

pelnieHrne TOJIBKO IIpU g =

o

6. PemuTe ypaBHeHMe \/7 cos (6x +7)+82 =20 +10a — a”,

BBIFICHUB, IIPDU KaKHUX 3HAYEHUAX IMTapaMeTpa a 3TO
BO3MOJHO.

YpaBHeHVE PaBHOCUJIBLHO
-20+10a-a” >0

7cos (6x +7)+32=(a® ~10a +20)

Ho cos (6x+7) e [-1;1], u Tak xax
(a2—10a+20)2—32

cos (6x+7)= 7 ’

2 2
rorma 1< (a —10a+20) -32 o
7 ’
(a* ~10a + 20)2 <39
T.€. 2 .
(a2 —~10a + 20) > 25

5-J5_ 545

Ho -20 +10a — a® > 0, sauur

L.
>



IIpakTukym 6 105

) 5-J10 5 5+4/10
(a* -10a +20) - 25> 0; ——
a

(a* -10a +15) (a-5)" > 0.

Torpa mpoBepATh HYIKHO TOJIBKO a =5,
TaK KakK TOJBKO 5 € [5—\/5;5+\/§].

Hrax, (5° ~10-5+20) <39;

25 <39 - ucruHa.
(52-105+20) 32

7 ’
T.e. cos (6x +7)=-1; 6x+7=n+2nk;

Torma cos (6x + 7) .

n—T7+2nk .= —T+n(1+2k)
6 6 ’

OTBeT: TOJBKO IIPU @ = 5 ypaBHEHUE

J7 cos (6x +7)+32 = -20 +10a — a® umeer KopHU

[—7+7r(1+2k]
xXe\—mmm

s |keZ}.

IIpumeuanue. [[na Toro 4ToGbl pelmINTh ypaBHEHUE, HEOOXOIUMO
OBLIIO MICCIIEOBATh €r0 KaK YpPaBHEHUE C IIapaMeTpPOM.

7. HaiiiuTe Bce 3HAYEHUS IapaMeTpa @ , IIPU KOTOPBHIX YUCJO

5m
X = ? He dABJIAETCA KOPDHEeM YypaBHEHUA

(x—%n) (x —10m) \/az +28a +131 +c0585—x =0, a 9ucIo

x =101 ABIsETCS KOPHEM 3TOr0O YpaBHEHUS.

a® +28a +131 + cos (E‘En) <0
5 8
9TO 3HAYUT

b4

a® +28a +131 + cos (%-1011:) 20
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a® +23a+130<0
T.e. ;
a® +23a+132>0

(a+11)(a+12)>0

—13 -10——
v a
—12 11

U >
>
a

Orser: npu a € (-13; —12] U [—11; -10) uuciao

{(a+10) (a+18)<0

ae(-13;-12]u[-11; -10).

by
X = Y He ABJdAeTCA KOPHEM ypaBHEHUSA

(x—5—”) (x—lOn)\/a2 +23a+181 +cos 2X = 0,
8 5

a yucao x = 10n ABIsAeTCA KOPHEM 3TOTO
YPaBHEHUS.

8. Haiigure Bce 3HaUeHUs mapamMeTpa a , IPU KOTOPBHIX UUCJIO

b5
x = 1 He ABJdAeTCd pellleHreM HepaBeHCTBa

(4x—5n)\/a2 cos X412 +20 < 0.

ITo ycimoBuio, uTOOBI He OBIJIO KOPHEN,

a® coss?x+12a+20<0 upu x:%,

T.e. a’ cos (%-27‘c)+12a+20<0.

Buaunt a’+12a+20<0; rtorga (a+2)(a+10)<0.

5
OTBeT: Ipu a € (—10; —2)‘-II/IC.TIO X = Zn He ABJIAETCS

pelreHrneM HepaBeHCTBa

(4x - 5m) \/aZ cos 8?x+12a+20 <0.
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9. HaiiguTe Bce 3HaUeHUs IIapaMeTpa a , IPU KOTOPBIX
ypaBHeHMe c0S 24x +2 (8 +5a) sin 12x —110a + 65 =0
“MeeT XOTA Obl OJHO peIlleHue.

IIpuBenem ypaBHeHWE K YPaBHEHUIO OTHOCUTEJIBHO OIHOTO
apryMeHTa M OJHOU (QYHKIIUU.

Tak Kax cos 24x =1 -2 sin® 12x .

to 1-2 sin® 12x+2(8+5a)sin12x—110a+65=0.

a) Ilycrs sin 12x =t, Torga ypaBHeHUe UMeeT BU[

2t> -2 (8+5a)t+110a - 66=0.

Ho |t| <1, smauur

f(-1)>0 2+2(8+5a)+110a - 66 >
7(1)>0 2-2(8+5a)+110a - 66 > 0
D>0 * |(8+5a)’ -2 (110a-66)>0°
_1<_i<1 _1<8+5a<1

2 =~ 2 =
120a > 48 a>04
100a > 80 a>0,8
254> ~140a +196 >0 |(5a—14)>0 Z-
1< 8% g 2<a<-?

2 5
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b
IIpumeuanue. YcioBue — %a € [—1; 1] Heo0XOoauMO, UTOOBI He OBLIIO
a

cayuaeB, N300PaKEHHBIX HIUKE.

. 4

6) Ho BO3MOXKXHO, UTO €CTh TOJBKO OJHO peIlleHue

OTHOCUTEJIbHO { .

Torza f (-1)-f (1) <0, suaunr (¢ -0,4)(a-0,8)<0,
T.e. a € [0,4; 0,8] .

Orser: Ilpu a € [0,4; 0,8]
ypaBHeHme cos 24x +2 (8 +5a) sin 12x -110a + 65 = 0

nuMeeT XOTsI OBl OQHO pellieHnunue.

10. Haiigure Bce 3HAUeHHUA IIapaMeTpa a , IPU KOTOPBIX
24 cos® x +11 cos® y =10a - 17

33 cos® x + 8 cos” y = 28a - 59
uMeeT XOTA OBl OLHO pellleHUe.

cucrteMa ypaBHEHUN {

a) Beipasum cos® y uepes mapameTp a, [Js 9TOTO
11

{24 cos® x +11 cos® y =10a - 17
-8

33 cos® x + 8 cos” y = 28a — 59
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264 cos” x +121 cos® y =110a - 187 3
264 cos? x + 64 cos® y = 224a — 472 ’
57 cos® y = —114a + 285 ;

-114a+285

2
cos =
Y 57

6) UTo6BI BHIPA3UTH COS> X dUepes mapamerp a,

.
b

24 cos® x +11cos®’ y =10a-17 | -8
33 cos” x+8cos® y=28a-59 |-11

192 cos® x + 88 cos” y = 80a — 136
2 2 ! —lah
363 cos” x + 88 cos” y = 308a — 649

-171 cos? x = -228a + 513 ;
9 228a-513
X=——".

cos
171
-114a+285
cos? xe[O;l] 0<—57 <1
B) Ho ) , Torga ;
cos’ y e [0; 1] 0< 228a-513 <1
171
a> 228 2
114
a< —ffi’ - 2% —25
513 ;. ae [2,25; 2,5] .
a>——=225
228
a< 681 _ 3
228

OTBeT: Ipu a € [2,25; 2,5] crucTeMa ypaBHEHUN

24 cos® x +11 cos? y =10a - 17
33 cos® x + 8 cos? y = 28a —59

nMeeT XOTs ObI OHO pellieHunue.
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3 . 5
11. 1 sin 2x + 3 cos 2x > a pna Vx . Ilpu KakuxX 3HAUEHUAX
mapaMeTpa a 3TO BO3MOXKHO?

a) ITycts x=%+nk.

3 5 5
VuuTeBag ycJIoBHe Z-O+Z~(—1)>a , TIOJIyYUM a < — —.

4
g2
6) Ilycrs x # = +nk. Tak Kak sin 20 = 2tg2“; 2(1:1 tgza,
2 1+tg” a 1+tg” a
8 2t 5 1-#
moyaraem tg x =%, Torma —- s a

b4

4 1442 +Zl+7
6t + 5 —5t* > 4a + 4at’;

(4a +5) t> —6t +4a — 5 < 0, 9TO BOBMOYKHO IIPU JIOGBIX
4a+5<0

3HAYEHUAX t, eclIu ;
{D =9—(4a+5) (4a—5) <0

5
a<—% . ¢<-7
9-16a> +25<0 a? >34

16

_5

g 0

5
TpeGoBanue a < — n MOAXOMUT He JJI BCeX X, a YCJIOBUE

34

a<T — IJs JTI00BIX X .

3 . 5 V34
OTseT: Zsm2x+;cost >a pna Vx mpu a < -7
IIpumeuanne. MOKHO MHAYE, €CITU 3HATH, YTO
s . b
asin x +b cos x = ya® + b sin (x + ¢, ), rme ¢, = arctg —

u asinx+bcosxe[—\/a2+b2;\/a2+b2].
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12. TIpu KakuX 3HAYEHUAX MApaMeTpa a ypaBHEHUE

-2 - a pelieHUs He uMeeT?
1+~/§sin(x+5)

4
E=1+ 2 sin (x+%) npu sin(x+%)¢—g;

a

2a e J§ sin (x - %);

sin (x+£) =%_2rz [3__—22;& —g] nna Va.

YT0o6sI ypaBHEHUE MMEJIO pellieHre, HeoOXOoauMo
9 a 2—(1+\/§)a

( B 1 . T <0

2
2—-a ’ (1-2)a

< 72—(1;55% <0 (1+2 5 =2 (ﬁ_l))
_(1_fa)a+2>0 ( 2 =_2(J§+1)), (1-+2<0) .

12

5]

N

b4

A%

0o 2(2-1)

Xz 2(z+1) 26Z-1)
2H2+1) o , Mz 7 la
7270 R 111201120178

N a

Takum obpasom, IIpU a € (—2 (s/E+1); 0) U (O; 2 (\/5 —1))

A

ypaBHeHUe pelneHUi He uMmeeT (nmpu a =0
KOpHEe# To)Ke HeT).

OTBeT: TIpH @ € (—2 («/§ + 1) ;2 (\/5 - 1)) ypaBHeHUe
2

142 sin(x+§)

= a PpelleHusa He NMeeT.
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13. IIpu Kakux 3HAUEHUAX IIapaMeTpa a ypaBHeEHUe

sin? x — |sin x| +a =0 uMeeT ueThIpe KOPHA Ha [0; 271] ?

IycTs |sin x| =t (¢t>0), Torga sin? x = |sin x|2 =2, Torma
b 1 1
tz—t+a:0;t =—-—== (ocp cuMMeTpuUU t =—).
0 2a 2 ( P 2)
D =1-4a >0, uToObI OBLIO ABa KOPHH.

Tak kaxk t >0, To a >0, H0 0<t <1, Torga uToOBI
5TO BBINOJIHAJIOCH

f(0)>0. {a>0
f(1)>0’

a>0’

T.e. IPU a € (O; i) 3 nBa xopua t€(0;1).

. 1++/1-4a

|sm x| =
, saaunt 0 < |sin x| <1.

. 1-+/1-4a

|sm x| =

HNrak, Torga ecth UeThipe KOPHA Ha [0; 27‘C] .

1 . .
OTBeT: Ipu a € (0; Z) YpaBHeHUE sin? x — |sm x| +a=0

nMeeT UeThbIpe KOPHSA Ha [0; 27t].

14. Hadinure HauboJibiliee 3HAUEeHWE G , IPU KOTOPOM

ypaBHenue cos®’ x +sin®® x = a umeer pemenue.
5 21 .9 U7
(cos x) +(51n x) =a.

Ilycts cos? x=t; t=cos2xe[0;1];
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214 (1 - t)17 =a, Torga t2! — (t - 1)17 =a.
Wnnioctpupyem rpaduduecku.
A

y= t21

Bnaromapsa pasamuHOM BBITYKJIOCTH Ha [O; 1] HauboJIbIIasd
PABHOCTH MeKIY BHAUCHUAMH (PYHKIMH y = t2

uy =(t—1)17 npu t =0 u t =1 paBHa emuHuUIIE,

T.e. a=1.

OrBer: HauboJIbIllee 3HAUEHUE IIapaMeTpa a , IPU KOTOPOM

ypaBHeHue cos®? x +sin®® x = ¢ umeer pemenwue,
a=1.

IIpumeuanue. YpaBHeHUE cos*? x +sin®* x = @ umeer Gosee
IIPOCTOE pelleHue.

COS42

x
Tax xar + 54
sin®* x

COS2 X
2

Scoszx; 0 < <1
’
< sin? x; 0 <sin? x <1

u a =cos'? x +sin® x <cos? x +sin? x =1,

T.e. a <1, T0 a =1 — HauboJbIllee 3HAUEHE, IPU KOTOPOM
ypaBHEHVE UMeEeT peIlleHue.
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15. ITpy KaKuWX 3HAUEHUAX IIapaMeTpa @ ypaBHeHUE

. s
arcsin x + arccos (a — 2x) = 5 mmeer perrenne?

. TC
WaBecTHO TOXKAECTBO arcsin X + arccos X = E , SBHAQYUT

a
arccos (a — 2x) = arccos x, 1 Torja x = a — 2x; x=g.

YpaBHeHUEe UMeeT pellleHne Ipu |x| <1 — ycioBue

CyIIIeCTBOBAHMS arccos X M arcsin x , Torga 3 <1.
a
3 <1
3HaUuUT , T.e. a4 € [—3; 3]
a
3 > -1

OTBeT: Ipu a € [—3; 3] ypaBHeHUE
. T
arcsin x + arccos (a — 2x) = 5 HMeeT peremye.
IIpumeuanne. MoXHO pelaTh MHaUe: U3 yPaBHEHHUSA CIELYeT,
Y .
uro arccos (a —2x) = 5 —aresin x,
' .
TOTZA COS (arccos (a- 2x)) = cos (E — arcsin x) )

. . a
3HauuT a — 2x = sin (arcsm x); a—-2x=x; x:§.

16. IIlpu KakmxXx 3HAUEHUAX [IapaMeTpa a4 ypaBHEHUe

12 oresin (i (sin x + cos x ) — 0,25) = a uMeeT pelreHue?
T

42

Tax kak sin x + cos x

\/Esin (x+g),
. T 3 . b
-\/§S1n (x"rz)—zsln (x-l‘z),

TO i(sin x +cos x) -3
42 42
3 3 sin(x+£)71

Torga —— (sin x + cos x) - 0,25 =

42



IIpakTukym 6 115

HOns toro urobnl arcsin (i (sin X + cos x) - 0,25)

42

CYIIIeCTBOBAaJI, HEOOXOAMMO, UTOORI
3 sin(x+%)—1
4

-1< <1.

. T 5
3uauut -1 < sin (x + Z) < 3’ YTO BEPHO IJSA JIOOBIX X,

HO sin (x +§) e[-1;1].

ITycrs t=§sin (x+£)—l,
4 4 4

3 1 3 1 1
tHaHM:Z.(_l)_Z:_l n tHaPlﬁ:Z. 2 E

Torga B cuny HenpepbIBHOCTU (PYHKIIMA Yy = arcsin x

T T
npoﬁer‘ae’r BCe 3HaAUeHUd Ha |:_E; E:|. 3Ha‘-II/IT, yurd, 4TO

. . .1
y = arcsin x T wu arcsin (—1)=—%, a arcs1n—=%,
< aresin (i (sin x + cos x) — 0,25) <I.
42 6

Y]

. 12
YMHOKKMM Bce yacTu ABOMHOI'O HepaBeéHCTBa Ha —.
TC

12

K
6 n

N

3
< arcsin |—= (sin x +cos x) — 0,25 <
(4@ ( ) )

-6 < 12 oresin (i (sin x + cos x) — 0,25) <2.
n 42
OTBeT: ypaBHeHUE 12 arcsin (i (sin X + cos x) - 0,25) =a
b 42

nMeeT pelleHue Ipu a € [—6; 2] .

IIpumeuanune. 3agaua MokeT ObITH CPOPMYJIMPOBAHA MHAUE.

Hanpuwmep, naiitu E (y),

rae y = % arcsin (% (sin x + cos x) - 0,25). (E (y)=[-6; 2]) )
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17. Ilpr KaKuX 3HAUEHHUAX IIapaMeTpa a ypaBHeHHe sin 2x = a

1
UMeeT pelleHue IJis JIObIX X € [arctg §; arctg 2} ?

[arctg %; arctg 2} c (0; g) .

Paccmorpum 9TO Ha TPUTOHOMETPUUYECKOM KpyTe.

AY

----------- 2
1
;ctg 3

1

3
0 >
"x

OueBugHoO, arctg % < g < arctg 2,
Torga 2 arctg é < % < 2 arctg 2.
3HaAUUT

2 tg(arctgé) 2 % 3

. 1
a) sin 2 (arctg —) = = =
3 1+tg2(arctg%) 1+% 57
. 2t
TaK Kak Ssin Zaz# opu o ¢£+nk;
1+tg” a 2

. 2 tg(arctg 2) 4
0) sin 2 (arctg 2) = —=—=—"=—.
) ( g2) 1+tg?(arctg 2) 5
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Ha TpuroHomeTrpruyecKoM KpyTe 9TO BBITJIAAUT TaK.

Hrak, B cuny HenmpepblBHOCTU (PYHKIMU Yy = sin 2x

3 .
opu T < a <1 ypaBHeHme Sin 2x = a UMeeT pelleHUNe

Ha [arctg é; arctg 2} .

OTBeT: TIpU a € [0,6; 1] ypaBHeHUe sin 2x = a umeer

peliieHune s JIIOOBIX X € [arctg é; arctg 2} .

IIpumeuanue. Npes sagaum MoKeT OBITH cOpMyJIUpPOBaAHA
uHaue.

Hanpuwmep:

1) Mna yrknum y = sin 2x mHaiitun E (y),
ectu D (y) = [arctg é; arctg 2]

2) Ilpu KaKUX 3HAUYEeHUAX [IapaMeTpa a4 YypaBHeHUe

sin 2x = a umeer

a) 1Ba KOPHS Ha [arctg %; arctg 2} (1>a>08);

0) eTVMHCTBEHHOE pellleHle Ha [arctg é; arctg 2}

(06<a<08; a=1)?
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18. IIpu KaKuX 3HAYEHUAX MapaMeTpa a ypaBHEHUEe

1 3 15 5 a°-8

— cos 6x + — cos 4x + — cos 2x + — = uMeeT pelneHue?
32 16 32 16 64

1 3 15 5 a°-8

— 6x + — 4x + — 2x +— = -64;

55 08 6 + —= cos 4x + =0 €08 2x + 7= =~ | -64;

2 cos 6x +12 cos 4x + 30 cos 2x + 20 = a* -8, Torga
2 cos 6x +12 cos 4x + 30 cos 2x = a® — 28.

BreIpasum JIeByI0 4acTh YpaBHEHUS BHadajle dyepesd Ccos 2X :

2 (4 cos®2x-3 cos 2x) +12 (2 0082217—1) +380cos 2x = a®-28;

8 cos® 2x + 24 cos® 2x + 24 cos 2x =a’-16.

A Temephr BHIPA3UM JIEBYIO YACTL YPABHEHUS 4Yepe3 COS X :
2 3 2 2 2 2

8 (2cos x—l) + 24 (2cos x—l) + 24 (2cos x—l) =a"-16;

8 (Scosﬁ:ch—IZcos4 x+ﬁcoszx—1) + 24 (4 cos’ x—4 cos2x+1) +

+24(2coszx—1)=a2—16; 64 cos® x=a%-8;

0.2—

-8
cos® x = a—, HO cos’® x e [0; 1] . 3HAUUT 64 ;
64 a’

[oe]
N
[a—y

o]
A%
(=]

R

OTBeT: IpHu a € [—6«/5; —2\/5] ] [2\/5; 6J§:| yPaBHEHUE

1 3 15 5 a’-8
— cos 6x + — cos 4x + — cos 2x + — =
32 16 32 16 64

nMeeT peIlleHHue.
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19. TIpu KaKuX 3HAYEHUAX MMapaMeTpa a ypaBHEHUe

(2\/; + 1) cos x + (\/a_— 2) sin x = «,/I_Oa uMeeT perneHue?
PaccMOTpyM HODMUDPYIOINUI MHOMUTENb IJIA IPUBEJEHUS

YPaBHEHUS K BUAY M cOS X +n sin x = ¢, rae
HOPMUDYIOIUI MHOMKUTEIbh DaBeH

\j(2~/2+1)2+(~/;—2)2 =\/4a+ﬁ+1+a—ﬁ+4 =

=5(a+1).

1) Toxaxem, 91O 2;(6:) <1. 2Ja +1< ,/5 (a+1) (a>0);

4a+4«/2+1<5a+5; 4\/;<a+4; 16a<a’+8a+16;

(a — 4)2 > 0 — BepHO, 3HAYUT TOrJAa IMyCTh 2‘/‘;” = oS @
5(a+1)

2) AHAJIOTUYHO MOYKHO JJOKAa3aTh, 94To —1 < ;/(;_21) <
a+

Brawnr —f5(a+1)<va-2<,B5(a+1).

a) va -2< . 5a(a+1) (upu a>0);

Vo< 5(a+1)+2; a<5a+5+45(a+1)+4;
O<4a+4,/5(a+1)+9 npu mobex a > 0;
6) Va-2>-5(a+1); 5(a+1)>2-a;

2>4a 0<a<4
5a+5>4-4Ja+4 ||4va >-1-4a

{2<Jg ’ {a>4 ’

Va € [0; ) Va e [0; »)

[0<a<4

npu Jo0eIX a > 0.
la>4
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20.

Ja-2 .
Torga ———— =sin ¢.
5(a+1)
HokaskeM, UTO TO TaK. I[J1d 9TOro HOCTATOYHO

MOKasaTh, uTo sin® ¢ +cos® ¢ =1.
2 2
2Va +1 N Ja-2 | 4a+4a+l+a-4Ja+4 _ 5a+b
J5(a+1) J5(a+1) 5(a+1) 5(a+1)

YuuTeIBasA OpeabIAyIINE COOOpaKeHUs, YPaBHEHUE MOXKHO
IpeICTaBUTh B BUJE

5(a+1) @cosx+—\/g_2 sin x |=+/10a.
J5(a+1) J5(a+1)
Haee coscp-cosx+sin(p-sinx—ﬂ-
5(a+l)’
Ji0a  Za J5(a+1)

cos (- ¢) = Jo(a1) Vel
3uauurt (mpu a > 0) —1<\/\/§—al<1, x/§a<x/a+1,

a+

torga 2a° <a+1 (a>0)

_1 )
i FTI ae[O;l]

0
& >
a

OrBeT: ypaBHeHUeE (2\/5 + 1) cos x + (f - 2) sin x = V/10a

uMeeT pelleHue IPU a € [0; 1] .

Haiigure Bce 3HaueHUA mapamMerpa b, IpU KOTOPBIX ypaBHEHUE
(6% —14b + 48) (sin 4x - cos §+ cos 4x - sin g) = 3b% —30b + 48
nMeeT pellleHue.

IIpeoGpasys ypaBHeHUe, IOJIYyUUM

(b—6)(b—8)sin(4x+§)=3(b—2)(b—8);

(b—8)((b—6)sin (4x+§)—3(b—2))=0.
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21.

a) b =8, Torma smoboe x — pelleHue;
6) b=6, Trorna x € J.

b#6 _
B) { , TOrJa sin (4x +E) _ 3(6-2) .
b=8 7 b—6

I cyIecTBOBaHUS peIleHrsa Heo0XOIMMO, UTOObI
- 2b
3(b 2)<.1 <0 0 6
b—6 _ Jb-6 ) P,

3(6-2) _ 4

4=8) 5o | —Ys

b—6 b—6 b
OTBeT: ypaBHeHUE

(p? —14b +48) (sin 4x - cos = + cos 4x - sin E) = 3b% — 30D + 48

uMeer perrerue npu b €[0; 3] U {8}.

[0; 3].

\Y%

Hatigure Bce 3HaueHud nmapamMerpa b, Ipu KOTOPHIX I'padUK
8nb—3x

dyurnun f(x) = 3tg 117—356 + 2 sin IeHTPaJbHO-

CHMMeETpHYEeH OTHOCUTEJIbHO Haudajia KOOpAMHAT.

VYcioBue IEHTPaAJbHOW cuMMeTpum Trpaduira GyHKIUU
OTHOCHUTEJILHO Hauajla KOOPAWHAT O3HAYAeT, UTO (PYHKIUA

obnanaeT CBOMCTBOM HedeTHOCTH, T.e. f(—x) = —f(x), 3HAUUT

3tg M+2 sin 8nb=3(0) _ -3tg b—x—2 sin m, TOTIa
15 4 15 4

_3tg 2% 4 9 5in ST _ _gg DX _ g gip W05,
15 15 4

2 | sin

8nb+3x . 8nb—3x)
+sin =0;

8nb+3x+8nb—3x . COS 8nb+3x—-8nb+3x
8 8

IIpu sin 27b = 0 pgasa JaI0GBIX X CBOWCTBO BBITIOJHSETCH:

sin

— 0; sin 27b - cos %’C 0.

2nb = 7n ; b=%|neZ.

OtBeT: Tipu b = % | n € Z rpadur Gysxmun

f(x) = 3tg ll’—’; + 9 gin SM=3%

IOeHTPaJIbHO-

CHMMeETPHMYEeH OTHOCHTEJIbHO HadvaJjia KOOPpAMHAT.
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22. Haiigure Bce palnyoHaJIbHbIe 3HAUEHUA IapaMeTrpa p , Ipu

KOTOPBIX (PYHKIIMA Y = COS ObLia OBl

2x tg x
\/§+p2 x/ﬁ75p+3
IepPUOAUUECKON.

YciaoBue 3amadyu, II0 CyTH, O3HaUYaeT COM3MEePHMOCTHb

2x x
IepuogoB HKIUHA f(x) = cos u x)=tg ———.
puozoB GyHKIMA f(x) Bep? o(x) € 3 5p:3

IIycts ocHOBHOII mepuoj GyHKIuu f(x) paBeH T, a nuaa
o(x) - T,.
2n
a) WsBecTHO, UTO TIepuo] (PYHKIIUU Y = COS @X pPaBeH —,
a

rorga T, =2Tn=7t(\/§+p2).

\B3+p?
6) Ilepuog pyHKIIMU Yy = tg ax paBeH r , TOTIa
a
T,=—-—=n(JV12-5p+3).
V12-5p+3

YcaoBue COM3MEPHMOCTH II€epruoa0B O3HadaeT, 4TOo

) n,meZ
h_ \/§+p =n roe <n#0

Fz_\/ﬁ—5p+3_n
m=#=0

\/§n+np2 =2\/§m—5pm+3m; np2+5pm—3m=x/§(2m—n).

Tak Kak JieBasg 4acThb panuoHasIbHA, TO U IIpaBasd 4YacCTb
JOJIMKHA OBITH pamuoHaJIbHa, YTO BO3MOMHO TOJIBKO IIPH

n =2m. Torga 2mp> +5pm —3m = 0.
YuureiBas, uro m # 0, mosyuum
p=0,5

2p° +5p-3=0; {
p=-3

Otger: mpu p € {-8; 0,5} pyHKIUA Y = cos

2xc tg x
2
mepuopuUecKas’. V3+p J12-5p+3

Tlogpobuee cm. Illaxmeiictep A.X. TpuUroHomMerpus.
CIIG6.: «ITerporaud», 2009.
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Tpenupoeounas paboma 6

1.

IIpu xakux 3HAUEHUAX I[IapaMeTpa a ypaBHeHUe

cos? 8x -2 (a + 1) cos? 8x —2a -8 =0 uMeeT XOTA GBI OJHO
pelienue?

IIpu xaxkux 3HAUEHUAX IIapaMeTpa a ypaBHEHIe

2 cos® x — (2a + 9) cos x +9a = 0 He uMeeT perreHun?

. [Ipy Kakux 3HaUeHUAX MMapaMerpa @ ypaBHeHUe

20 sin? x = (a2 +13a + 20) sin x mMeeT TOJIBKO UeThIpe
KOpHSA Ha [O; 27t] ?
HaiiTy Bce 3HaueHus mapamerpa a , IPU KOTOPBIX UKCJIO

2
X = H He fABJIAEeTCA KOPHEeM YPaBHEHUd

(x_z_“) (x - 4n) \/a2—a—81+900s%=0, a 4uciIo

x =47 sBiIAeTcA KOPHEM JTOTO YpPaBHEHUA.

. Pemure u uccienyiite ypaBHeHUe

\/10 cos (5x+1)+19 = -13 +8a —a” ¢ nmapamerpoM a .

. Pemure u ucciaenyiite HepaBeHCTBO

8 sin® (13x - 2) >25a% +10a+9 ¢ napaMeTpoM a .

Haiigure Bce 3HaueHUs ImapamMeTpa @, IPU KOTOPBIX
ypaBHeHUe cos 26x + 2 (4 + lla) sin 18x —154a +41=0

UMeeT pellleHue.

IIpy kakmx 3HAUEHUAX IIapaMeTpa a ypaBHEHUE

2
—————— = a4 DpellleHud He I/IMeeT?
1+\/§ cos(x+%)

. IIpy KaKux 3HaUeHUAX MapaMerpa @ ypaBHeHUe

(15 sin x —a—5) (15 sin x +2a - 5) = 0 uMeer TOJIBKO ABa
pellleHUsa Ha OTPe3Ke [0; 27‘C] ?
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10. Haiitu HauMeHbIllee 3HAUEHHUe IIapaMeTpa @ , IPU KOTOPOM

ypaBHeHUEe cos X +sin x = JV2a umeer peliieHue.

11. HaiiTu HauMeHbIllee 3HAUEHUe IapaMeTpa a , IPU KOTOPOM

ypaBreHue cos’ mx +sin® nmx = @ ummeer pemenue.

12. IIpy KaKkWX 3HAUYEHUAX ITapaMeTpa a ypaBHEHUE

. e
arcsin x — arccos (a - Zx) =5 HMeer pertienue?

13. [Ipu KaKuxX 3HAUEHHUSAX IapaMeTpa a4 YypaBHeHUe
9 3\/§+sin X—COoS X
— arccos

b 4\/5

14. Tlpr KaKuX 3HAUeHUAX ITapaMeTpa b ypaBHeHHe sin 2x =b

= a uMeeT perieHue?

51
uMeeT pellleHWe IJs JIIOOBIX X € | arccos 0,8; 1 ?

15. IIpu KaKUX 3HAUEHHAX IIapaMeTpa a ypaBHeHUe

2+ cos x (3 cos x + a sin x) =0 He umMeeT peleHUs?

16. HaiiguTe Bce 3HAUeHUA IIapaMeTpa a , IPU KOTOPBIX
mpsaMasi Y = a IiepeceKaeT XOTA ObI B OJHOM TOUKe rpadux

19 sin x+17

HKIIU =
bynrn y 7 sin x+9

17. HaiiguTe Bce 3HAUEHUs IIapaMeTpa m , IPU KOTOPBLIX YpaBHEHVe
2 T . . T 2
(m —8m+15) cos 6x-cos 5 tsin 6x-sin 5= 3m~“-12m-15
nMeeT pellleHue.
18. Haiigure Bce 3HaUeHUsA ImapamMeTpa m , IPU KOTOPBIX

rpadpur ysrmun f(x) = 4mx® — 3 sin m%—x IIeHTPaJIbHO-

CHUMMeETPHYEeH OTHOCHTEJIbHO Havdajia KoOOpAHHAT.

19. HaiiguTe Bce palnoHajibHble 3HaUeHUA ITapaMeTpa k, IIpu

ObLIa OBbI

KOTOpPBIX (PYHKIUMA Y = sin 2x tg o
v K2+ V125-2k+3
mepuoguUecKas.
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Pewenue mpenupoéounoii pabomuot 6

1. ITpu KaKWX 3HAUEHUSIX TapaMeTpa @ ypaBHEHUeE

cos? 8x -2 (a + 1) cos? 8x —2a -8 =0 uMeeT XOTA GBI OJHO
pelenue?

Hycrs cos” 8x =t; te [0; 1];

t?-2(a+1)t—(2a+3)=0;

t o =a+1i\/(a+1)2 +2a+3=a+1%(a+2);
t=2a+3
t=-1 ¢ [0;1]
0<2a+3<1; ae[-15-1].
Ho moixHO pemrath 1 TaK, KaK B IpPaKTUKyMe 6.
OtBeT: Ipu a € [—1,5; —1] ypaBHeHUE

cos! 8x -2 (a+1) cos? 8x —2a —3 =0 umeer xOTs
OBI OTHO pellleHue.

2. Ilpu KaKuX 3HAUEHUAX ITapaMeTpa a ypaBHeHUe

2 cos” x —(2a +9) cos x + 9a =0 He mMeer perneHuit?

Ilycts cos x =t, Torga t € [—1; 1] ;
D= (Za + 9)2 —-72a = (2a - 9)2 > 0, 3HAUUT KOPHU €CTh BCeTja.

3HaUNUT BO3MOYKHOE OTCYTCTBME KOPHEIl CBS3aHO C t ¢ [—1; 1].

_ 2a+9+2a-9

a>1

3HAYUT .
a<-1

;= 2a+9-2a+9 ; t=4,5¢ [—1; 1] ’

Ho moixHO pemrate 1 TaK, KaK B IpakTUKyMe 6.
Otser: npu a € (—w; -1) U (1; ) ypaBHeHue

2 cos? x — (Za + 9) cos x + 9a = 0 He UMeeT pellleHUH.
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3. IIpy KakuX 3HAYEHUAX NapaMeTpa @ ypaBHEHUE

-20 sin® x = (a2 +13a + 20) sin x MMeeT TOJBKO YeThIpe
KOpHSA Ha [0; 2n]?

sinx(ZOSin x+a2+13a+20)=0;

sinx=0; x=0; x=mn; x =2n
. a®+18a+20
sin x = - —m88 —
20
Tax KaK TP KOPHS YK€ eCTh He3aBUCUMO OT 3HAYeHUA a,
. a®+18a+20
TO ypaBHEHUE Sin x = — —20 JOJYKHO MMETh TOJbKO
OJIHO pellleHue Ha [0; 2n] , 9YTO BO3MOXKXHO, €CJIH
a®+13a+20 1 a=-5
- 20 - a*+18a+40=0 a=-8
B a’®+18a+20 3 ’ a’?+18a =0  la=-18"
20 a a=0

Orget: mpu a € {-18; -8; —5; 0} ypaBHeHme
—-20 sin? x = (a2 +13a + 20) sin X WMeeT TOJIBKO

veThipe KopHa Ha [0; 27].

4. HaiiTu Bce 3HAYEHUs IapamMeTpa a@ , IPU KOTOPBHIX YUCJO

2n
X = H He ABJIJAeTCA KOPDHEeM ypaBHEHUA

2m)\ (. 2 _ llx _
(x—ll)(x 4n)Ja a—-81+9 cos 5 =0, a 9ucjIo

x = 41 ABJsIETCA KOPHEM 3TOTO ypPABHEHUA.
YT106BI BHIIOJIHAJIUCH BCE YCIOBUS, HEOOXOAUMO:

a’-a-81+9-cos (H'z—")<0
2 11
, HO Tor/a

a®-a-81+9- -cos (%-IM)?O
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{az—a—81+9-(—1)<0. {(a—lO)(a+9)<O

a*-a-81+9-120

gyl
2n

OTBeT: Iipu a € (—9; —8]u [9; 10) 9UCJIO X = 11
He SIBJIeTCA KOPHEM ypaBHEHUS
2n

11x

2 -—
(x H)(x 4n)\/a a 81+9cosT—0,

a 9uCIo X = 4n SABJIAETCS KOPHEM 3TOr0 YpaBHEHUS.

5. Pemure u uccienyiiTe ypaBHEHUE

\/10 cos (5x+1)+19 = -13 + 8a — a® ¢ mapameTpoM a.

Ypannenne PaBHOCWIBHO CHCTeMe

-13+8a-a”>0
9 » TOTZA
10 cos (5x +1)+19 = (-18 + 8a —a” |

—(a2 —8a+13)>0

cos (5x+1) = 0

(a2—8a+13)2—19

4~
(a*-8a+18)"-19" —— L o ——,

Ho cos (5x +1) € [-1; 1], smaunT 10

(a2—8a+13)2—19

10
(a* - 8a +13)" < 29 (a® ~8a +13) <29

.
b4

(a2—8a+13)2—9>0

(a2—8a+10)(a—4)2 >0
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46 4 46
Tak Kak (a2—8a+10) (a—4)2 >0,w

TO TOJIBKO a@ = 4 € [4—\/5; 4+~/§], ocTaJIbHBIE HET,

2
T.e. IIPOBEPUTH YCJIIOBUE (a2 —8a + 13) < 29 HeobOxogMMO

TOJBKO I a =4 .
(16-8-4+18)° <29, (-38)" <29 - ucruna.
Torga cos (5x +1)=-1;

bx+1=mn+2nk; x=n5;1+§nk.

OTBeT: ypaBHEHUE JIO cos (5x + 1) +19 =-13 + 8a — a*
uMeeT pelreHue ToJbKO npu a =4 . Torga
-1 2
x—T+gTCk|kEZ.
6. PemmuTe m uccienyiiTe HEPAaBEHCTBO

8 sin? (13x - 2) > 25a® +10a +9 ¢ mapameTpoM a.

2
Tak xak sin’x (18x -2)e[0;1], To w<l.

Torga 25a° +10a +1<0,

T.e. (5a + 1)2 < 0, BHAYUT aq = —

O =
.

2
Torga 8 sin® (13x—2)>25.(_ %) +10(_%)+9,

T.e. sin® (13x - 2) 21, HO 5TO 3HAYUT YTO

sin (18x-2)=1 |18x-2=2+2nk

sin (18x - 2) = -1 13x—2=—%+2nn
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Otger: HepaBeHcTBO 8 sin” (18x —2) > 25a” +10a +9 umeer

1
peirieHsne TOJBKO IIpU a = — g .
4

n+4 2
+— mhk; —
26 13 26 13

Torpa x {

7. HaiifuTe Bce 3HAYEHUS mIapamMeTpa a@ , IPU KOTOPHIX
ypaBHeHMe cos 26x +2 (4+11a)sin 18x -154a+41=0
NMeeT pelleHVe.

Tak kak cos 26x =1 —2sin® 18x, To

1-2sin® 18x+2 (4 +11a)sin 18x —154a + 41 = 0.

Mycrs sin 18x =t , Torna 2t° -2 (4 +1la)t+154a-42=0;
t —(4a+1la) ¢t +77a-21=0.

D =(4+11a)’ —308a + 84 = 16 + 88a + 121a” — 308a + 84 =

=100 - 220a +121a* = (10-11a)" > 0.
_ 4+11a+10-11a

A B ELATIE )
; - 4+11a-10+11a ’ t=11a -3 ’
2
YT0o6sl ypaBHEHUE MMEJIO pellleHre, HeoOXOAUMO YTOORI
a < i
{lla -3<1 11
1la-32> -1 a> 2
11

OTBeT: Ipu a € [i i] YPaBHEHUE
’ 11711

cos 26x + 2 (4 + lla) sin 13x —154a +41 =0
UMeeT peleHue.
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8. IIpu KakuX 3HAYEHUAX IapaMeTpa a ypaBHEHUE
2

1442 cos(x+§)

= a pellleHUs He UMeeT?

YpaBHeHNE PaBHOCWJIBHO % =1+ «/E cos (x + %) mpu

cos(x+£)¢—£,
4 2

n 2—-a 2—-a \/5
Torga cos ([x +—|=—/—7— | —# —— Ya)|.
A ( 4) J2a («/Ea 2 | )J
YT10o6BI pelreHne OTCYTCTBOBAJIO, HEOOXOIMO

2-a 2—a(s/§+l)
&t T
2-a _ 17 |2-a(142)
Fa o

%:2(\/5—1)

&:—2(«/§+1)

peilieHre COBOKYIIHOCTH TakK.

0 25-1)
— % ——,

-262+1) 0

<0

Tak xax , TO MOYXHO M300pasuTh

»
>
a

—Xf———
—2(~/2'+1% 0 2(2-1)

OTMGTPIM, 49To IIpH a = 0 penieHnusda HeT, TAK KaK eCJIk
2

1+4/2 cos(x«%)

=0,T0 x .

OTBeT: Ipu a € (—2 («/E +1); 2 (\/E—l)) YpaBHEHUE
2

1+\/§ cos(x+§)

= a PpelleHusa He NMeeT.
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9. Ilpy KaKuX SHAYEHWX IapaMeTpa @& ypaBHEHUe
(156sinx-a-5) (15sin x + 2a— 5) = 0 uMeeT TONBKO ABa
pellleHUsl Ha OTpe3Ke [0; 21t]?

. a+b
sin x = —
15
sin x = 52’
© 15

a+b bH-2a
1) Tpu KOH#A yDABHEHME HMeeT, eCIu —— —— :

a=-5
[ 95’ TaKk Kak sin x = 0 Ha uHTepBaJe [0;21:]
a=2

uMeeT TPU KOPHSA.

2) IaHHOe ypaBHEHUE UMeeT ABa KOPHA C YIETOM
Pe3yJbTATOB MPEABIAYINEro MyHKTA, €CJIN

a+b
F<1
ad . 4 -
15 {a <10
e (-11) s
X a>10
a) ; - ;
'11—?&[—1;1] atb 4 a>10
45 o 15 a<-20
— a+b 1
L 15 E(—1’1) F<_l {a<10
) 5—2a <1 L Lla> -5
15
5—-2a
|15 > -1
r 20 10
— Ty
-5 10 a
77T, JI7777,,
20 10 4 ae(-20;-5).
7Dy g7,
5 7710 a
L a
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10.

11.

[ (a+5 _
15
a=10
5-2a _ 1
15 a =10
6) ; ;
a+5 -1 a =-20
15 a=-5
5-2a -1
Ll 15
B) a5 _ 5-2a ; a=0, Torga sin x = L Ha [0; 27‘C] nMeeT
15 15 3

IBa KOPHS.

Otser: mpu a € (-20; —5) U {10; 0} ypaBHeHHe
(15sinx—a—-5) (15 sin x +2a —5) = 0 umeer

TOJIBKO [IBa PeIlleHusd Ha OTPesKe [0; 27t].

HaiitTu HamMmeHbIIlee 3HAUEHUE HapaMeTpa @ , IPU KOTOPOM

ypaBHeHUe coS X +sin x = JV2a umeer pelrenue.

Tak Kax cos x +sin x = \/5 sin (x+§), TO
ﬁsm(ﬂg):ﬁa.
. Y . Y
3HayuT sin (x +—) =a, HO sin (x +—) IS [—1; 1],
4 4
TOorIA |a|<1.

OtBer: a = -1 — HauMeHbIllee 3HAUEHME IIapamMeTpa @ , IpU

KOTOpPOM ypaBHEHHe COS X + sin x = +/2a umeer
pelrienme.

Haiitm HaumeHbIlee 3HaAUeHME HapaMeTpa @ , IPU KOTOPOM

ypaBuenue cos’ nx +sin® nx = a umeer pemrenwe.
6 .6
cos’ mx +sin’ nx =
- 2 .2 4 2 .2 .4 _
—(cos nx +sin Tcx)(cos X — cos” mx -sin” mx + sin rcx) =

= cos* mx — cos® nx - sin? nx + sin? nx =
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12.

2 .2 2 2 .2
=(cos X + sin Tcx) — 3 cos” mx -sin”® wx =

3 .
=1—Zs1n2 2nx = a ;

4(1-
sin? 2rx = %, Ho sin® 2nx € [O; 1] .
4(1-q) <1 1-4a _ o 1 ]
Torga . 13 ; 3 . _4¢ZZZZA_>
(37‘1) >0 a<l1 a

1
OTBeT: a = Z — HaMMEeHbIIIee 3HaYeHue IrapaMeTrpa a , IIpu

KOTOpOoM ypaBHeHue cos® mx +sin® nx = a umeer
peliieHue.

Ilpu kakmx 3HAUeHUSX MapamMeTpa a YypaBHEHUeE

. T
arcsin x — arccos (a - Zx) =5 HMeer perttenue?

. T
I3 ypaBHeHHSA CJeIyeT, 4TO arcsin x — 5 = arccos (a-2x).
3HAYUT arccos (a - 2x) <0, Tak Kak II0 OIIpejesIeHUIO

< arcsin x < —. Briurem m3 obemx uacTeil ABOMHOTO

oA
oA

Y . s o
HepaBeHCTBa — 3 TOrJga —T < arcsin x — 3 < 0. C gpyroit

CTOPOHBI, TI0 OIIPeJeJeHUI0 T > arccos (a - Zx) > 0. 3Hayur
a-1
arccos (¢ —2x)=0; a-2x=1; X ==,
. T
TOTga U arcsin x — 3= 0, T.e. x =1. Orcroga cienyer,

; a=3.

qTo 1=a—_1
2

OTBeT: TOJBKO IIPU a = 3 ypaBHeHUe

. T
arcsin X — arccos (a - 2.9C) = E nMeeT pellieHume.
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13. Ilpu KaKuX 3HAYEHUAX MMapaMeTpa a ypaBHEHUe

3J§ +sin x—cos x
— arccos = a uMeeT pelneHue?
42

1

3V2+sin x—cos x _ 82442 sin(x—%) N §+l sin (x __)
42 - 42 44 4)

3 .
YT0o0BI CYII[ECTBOBAJI arccos [Z+ s

W | =
5
—
=
|
w | A
S ——
N———~
2
»
é
[e]

9TO0OBI —1<§+lsin (x—i)sl; —1<lsin (x—£)< 1.
4 4 4 4 4
-7 <sin (x—%)sl,qTonepnomaJnoGle x,

HO sin (x—l)e[—l;l].l'[yc'rb t=§+lsin(x—£),
4 4 4 4
3 1 1
trorpa ¢, =—+—(-1)==wut¢
n HauM 4 4 2

3 1
Haub =Z+Z.1:1'

Tak Kak B CHJIy HEIPePLIBHOCTH (QYHKIMSA Y = arccos X
npoGeraer Bce sHadeHus Ha [0; n|, y = arccos x !,
arccos§=% u arccos 1 =0, To
3J§+sin X—CoOSX _ T

42 S8

. 9
YMHOXXUM BCEe YaCTU JBONHOTO HepaBeHCTBa Ha —.
1

0 < arccos

0< kA arccos 8/2+sin x—cos x <3.
T 4J§
3J§+sin X—coS X

9
OTBeT: ypaBHEHUE — arccos = a uMeeT
b 4«/5

pemenue mpu a € [0; 3] .

Ipumeuanue. Yeu 3a1a9u MOTYT OBITH COOPMYJIMPOBAHLI MHAYE,
HANpUMep: IPU KAKUX 3HAUYEHUAX MapaMeTpa @ YypaBHeHUE

9 3«/§+sin X—CO0S X

— arccos ————=——— = @ UMeeT eUHCTBeHHbIN KopeabHa |0; 21| ?
- 2 ViHE pe [ ]
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14. TIpy xakuX 3HAYEHUSAX mapamerpa b ypaBHeHHe sin 2x =b

MMeeT pellleHue A JIOOBIX X € {arccos 0,8; f—;] ?

T
X € [arccos 0,8; 12:] (0; 5)

PaccMOTpUM 3TH YIJBI HA TPUTOHOMETPUYECKOM KpyTe.

AY
3 S
21 42 =
I 4
! N, arccos0,8
0 NG
4
5
V2
2
JE—Ji

0085_n 1+cos n - ’2 J‘ J‘ l_J_ J‘
1z \ 4 242 4

TaK Kak 2_\/5 =\/4—§~/§ =VI3_2;/§+1 _ (\/52—1) _
V8-1 _ V62

&k T2

Ianee yurém, 9TO Vo2 < V2 <1
4 2 5
B cuiy Toro, 94To y = arccos X HeIpephIBHA U yObIBaeT Ha
n 5 T Jg—ﬁ b
(0;5), En>z>arccoso,8,'ra1c KakK arccos 7 "-13

V2

n
M arccos — = —.
2 4

Torgma %ﬂ > % > 2 arccos 0,8 .
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Breruucanm:

a) sin 2 arccos 0,8 ; |sin 200 = 2 sin o - cos (x|

sin (arccos 0,8) = \/1 — cos? arccos 0,8 =41- (0,8)2 =0,6;

cos (arccos 0,8) =0,8;

3HauuT sin 2 arccos 0,8 =2-0,6-0,8 =0,96.

.5 . .
6) sin — © = sin n-= =s1n£=0,5.
6 6 6

Ha TPUTOHOMETPHUUYECKOM KpPyTre 9TO BBIIJIAAWUT TaK.

YA

>
17 !

HUrak, B cuny HenmpepbIBHOCTU (PYHKIIUU Y = sin 2x

Ha [arccos 0,8; ?—g} 0,5<b<1.
OrBer: ypaBHeHUe Sin 2x = b wmMeeT perreHue
Ha [arccos 0,8; 5—7[} npu b e [0,5; 1] .
12

HpnMeanne. I/I,Z[eI/I 3amauyy MOTYT OBITH MCIOJL30BAaHLI MHAUE.

Hanpumep:

1) Haiitu E (y) Ana yHErmun y = sin 2x , ecn

_ Ul
D(y)= [arccos 0,8; 12}.
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2) Ilpu karkux 3HAUEHUAX IMapaMerpa b ypaBHeHue sin 2x =b

Ha [arccos 0,8; f—g} umeeT aBa Kopua (0,96 < b <1)?

3) ITpu Kakmx 3HaAUeHUAX IapaMmeTrpa b ypaBHeHUe sin 2x = b
51 .
Ha [arccos 0,8; E} nMeeT eIUHCTBEHHBIN KOpPEHb

(06<b<0,96; b=1)?

15. [Ipu KaKuUX 3HAUEHUSAX ITapaMeTpa a ypaBHeHUe

2+cos x (3 cos x +a sin x) =0 He uMeer pemreHus?

Tlaro 2+ cos x (3 cos x +a sin x)=0.

BrinmostHUB feiicTBUA, TOJIYUUM

2+8cos’ x+asinx-cosx=0.

IIpeobpasyem ypaBHeHUe, 3Hasd,

2 1+cos 2x . 1 .
YTO COS x:T; sin x~cosx:§s1n2x.
3(1+cos 2x .
Torma 2+(—)+%sm2x=0;

2
4+3+38cos2x +asin2x =0; 3cos 2x +a sin 2x = -7.

Hajiee BCmOMHUM, YTO

. [ 2 2 | mcosx n sin x
mececosx+nsinx =\vm- +n + =

\/m2+n2 \/m2+n2

= Jm*+n® (cos@, - cosx +sin@, - sinx) = m*+n” - cos (x - @, ),

COS Py = ——mt
0= ——
m2+n2
rie
sin @, =
m2+n2

Torga 3 cos 2x + a sin 2x =9 +a® - cos (2x—(p0),

T.6. V9 +a’ cos (2x—@y)=-T; cos (2x—¢y) =- 7

9+a
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Yro0bI pelieHUs He ObIJI0, HEOOXOAMMO UTOOHI

7

- >1
9+(12 @ 2
; : a® <40; a e(-24/10; 24/10).
__ T .1 |Na*+9<7 ( )
9+ a2

OTBeT: Tmpu a € (—2\/10; 2\/10) ypaBHeHUe
2+cos x (3 cos x + a sin x) =0 He MMeeT pelleHUA.
IIpumeuanue. 3agava MoKeT OBITH mepedOopMyJIMpPOBaHa MHAUeE.
Hampumep: mpu KakuxX 3HaAUeHUAX IIapaMeTpa @ 3HaueHUe
BBIpasKeHUus: 2 + cos X (3 cos x + a sin x) He paBHO HYJIIO IIPU

JIOOBIX 3HAUEHUAX X ?

16. Haiigure Bce 3HAUeHHUA IIapaMeTpa @ , IPU KOTOPBIX
npaMas y = a IepeceKaeT XOTs ObI B OJHOM TOUYKe Ipadui

byHKIIY _ 19sin x+17

yHEH Y 7 sin x+9

19 si 17 . .
S_m—x+=a; 19sin x +17 = 7a sin x + 9a ;
7 sin x+9

(19-7a) sin x =9a —-17;

9a-17
sinx =——; wo sinx e|-1;1{,
19a-7a’ [ ’ ]
9a-17
rorgja -1 <——<1;
A 19a-T7a
16a-36 225 23

107 0 X%
;Z;;a ) . ¢ ae [—1; 2,25] .
T f— g py—

7

OtBeT: Ipu a € [—1; 2,25] npAMad Yy = a IlepeceKaeT XOTd

19 sin x+17

ObI B OHO¥ TOUYKe rpadmK QYyHKIUU Y = -
7 sin x+9
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17. HaiiguTe Bce 3HAUeHUs IIapaMeTpa m , IIPU KOTOPBLIX yYpaBHEHVe

(m2—8m+15)(cos 6x-cos §+sin 6x-sin %) =3m’-12m-15
MMeeT pelleHMUe.

IIpeo6pasyem mpaBylo U JIEBYIO UacCTh YPaBHEHUS, MOJYUUM

(m—3)(m—5)cos(6x—§)=3(m—5)(m+1);

(m—5)((m—3)cos(6x—g)—3(m+1) =0.

a) Ilpu m =5 nr06oe x — perreHue.

6) IIpu m=3 xeU.

cos (6x—£) —M.

m#3
B)Hpn{ 5

m # m-3

Il CyIecTBOBAHUA PeIleHNsa HeoOXOLUMO, YTOOLI
3(m+1) <

<1 2(m+3) <0 33
m—3 ) m—3 777 m

USRS EURA I Y77y ol
m-3 m-3 m
OTBeT: ypaBHeHUe
(m2—8m+15)(cos 6x-cos g+sin 6x-sin g) =3m*-12m-15
uMeer perresue npu m e [-3; 0] U{5}.

18. Haiigure Bce 3HaUeHUs IlapaMeTpa m , IPU KOTOPBIX

dmn—x

rpadpur Qysrmun f(x) = 4mx® —3 sin IeHTPaJbHO-

CHMMeETPpHYEeH OTHOCHTEJIbHO HauvajJia KOOpAMWHAT.

VYcioBue IeHTPaJbHOM CHUMMETPUUYHOCTU TIpadura (pyHKIIUU
OTHOCUTEJIbHO HavaJjia KOOPAWHAT O3HAUAeT, UTO (PYHKIIUA
HeueTHasd, T.e. f(-x) = —f(x). 3HAUUT

dmmn—x

d4mn—(— .
mn—(x)=—4mx5+3s1n 5 ;

4m (—x)5 -3 sin

. 4dmn— . 4dmm+
3 | sin mgx+sm mgx =0;
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19.

dmn—x+4mn+x dmn—x—-4mn—x
- COS
10 10

. 4mn ( x)
sin —-cos|[—=]=0.
5 5

sin

. 4dmn .
ITpu sin e =0 gaa JAo0BIX X CBOMCTBO HEUETHOCTH

4dmn 5n

BBIIONHACTCSA. —— = T3 M =~ lneZ.
5n

OtrBeT: Ipu m = Ve |n € Z rpaduxr bymKIUN

f(x) = 4mx® - 3 sin dmn—x

OTHOCHTEJIbHO Hadajia KOOPpAMHAT.

IODeHTPpaJbHO-CUMMETPpUYEeH

HaiinuTe Bce paljuoHaJibHbIe 3HAUEHUA IIapaMeTrpa k, mIpu

ObLIa OBbI

KOTOpPBIX (PYHKIMA Y = sin 2x -tg o
v K2+ V125-2k+3

InmepuognyeckKasi.

VcioBue 3amaun 03HAYAET, UTO OCHOBHEIE IEPUOABI! (DYHKIIMA

f(x) = sin _2x u ¢(x) =tg I — IOJIXKHBI OBITH
B o0 V125-2k+3
T m
COMBMEepPUMBI: —+ =— |m,neZ, m-n#0,
T2 n

rae T, — nepuopn dysxnun f(x), T, — nepuoxn pyHKIUNM @(x) .

a) Tak KaK OCHOBHOM mepuwoj QPyHKIHH Yy = sin ax

paser T, :Za—n,rroT1= 22n — (K2 +5).

K+
6) Tak KaKk ocHOBHOU mepuwon QyHKIHU y = tg ax

T
.
J125-2k+3

Buauur nk’ + x/gn = 5x/5m - 2mk + 3m , orcroma
nk® + 2mk - 3m =\/5 (bm-n).

pasen T, ==, 10 T, = =n (55 -2k +3).

Tlogpobuee cm. Illaxmeiictep A.X. TpuUroHomMerpus.
CIIG6.: «ITerporaud», 2009.
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JleBass yacTh ypaBHeHUSA — pallOHAJIbHOE BhIpaKeHUe,
3HAYUT M IIPaBas YacTh ero JOJKHa OBITh PaIllMOHAJIBHOMN,

YTO BOBMOXKHO TOJIBKO IIPU 7. = 5M .

Torga ypaBHeHue mpumer Bux bmk> +2mk —3m =0.

kE=-1
Tax xak m =0, To 5k2+2k—3=0; 3
5
OrBer: 1ipu k € {0,6; —1} byHKIUA
Yy =sin 22x -tg a nepuoguUecKas.
k2 /b V125-2k+3



[TokaszaTesnibHble
YPaBHEHUS1 N HepaBEHCTBA

IIpaxkmuxym 7

1. HalizuTe Bce 3HAUeHMWS IIapaMeTpa 4 , IPHA KOTOPEIX
ypaBHeHHne 25 + (5a2 +a+ 4) 5% —a-2=0 umeer

eIUHCTBEHHBIN KOpPEHb.

2
D= (5a2 +a+ 4) +4 (a + 2). Tax pemarh TexHUYECKU

CII0KHO, OyZeM pellaTh MHAde, 3Hasd, uto 5 > 0 Bcerga.

a) Ecau —a — 2 < 0, TO KOpeHb Bcerja ecTb, U TOJbBKO OIUH

HOJIOKUTENIbHBIH 5° =t > 0, 4TO U HYKHO.
1 tmak Kak a > -2, 10 D >0.

6) Ecoim a < -2, To 06a KOpHSA MeHbIIIe HYJsd, U 3TO
He mozxozut (5% > 0), Tak Kak 562 +a+4>0 gus Va.
B) Ecoim a = -2, To
5* =0

5* :—(5a2+a+4) -

OtBeT: mpu a > —2 ypaBHEHUe
25 + (50> +a+4)-5" —a-2=0

nmmMeerT eL[HHCTBeHHBIﬁ KODPEHb.
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2. HalimuTe Bce 3HauUeHUs IlapaMeTpa a , IPU KayKIOM U3
KOTOPBIX PeIleHVWeM CUCTeMbl HepPaBEeHCTB

6x—a—3 < 36x—a+4 .
ABJIAETCA OTPEe30K OJIMHOU 3.
4x—2a72 > 16x73a+3
=

x—-2a-2>2x-6a+6
Tora a-11<x<4(a-2).
PaccMoTpuM PasHOCTh KOHIIOB OTPe3Ka

4(a-2)-(a-11)=3; 3a+3=3; a=0.

{x—a—3<2x—2a+8 {x
x

OrBer: opum a = 0 penieHreM CHCTeMbl HePaBE€HCTB
{Gan < 36x—a+4

ABJISIETCA OTPE30K IJINHOU 3.
X—aa— x—oa+
g¥20-2 5 gx-3a+3
=

3. HailiguTe Bce 3HAueHUsA IIapaMerpa @, IIPU KOTOPBIX
HepaBeHCTBO 9 — (7a — 1) 8% +12a® —a -6 <0 umeer

€eIMHCTBEHHOE DeIlleHMe.

IIycte 8% =t (t > 0) , TOTZa HepaBeHCTBO IIpUMeET BUJ,
t2—(7a—1)t+12a2—a—6<0;
a) D=(Ta-1) -48a® +4a +24 = a> -10a + 25 = (a - 5)*;

npu a=5 D=0.
Y

17 t
Tpu a =5 t1=t2=%=17>0 (3* > 0).

6) IIpu a # 5 HepaBeHCTBO mMeeT OoJiee OJHOTO peIlleHUSd,
YTO He MOAXOAUT II0 YCJIOBUIO 3aJadumu.

Orser: pu a =5 Hepasercrso 9° —(7a—-1)-8" +12a° —a-6<0
MMeeT e[UHCTBEHHOE pelleHIe.
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4. HaiiguTe Bce 3HaUeHUs MapaMeTpa a , IPU KOTOPBIX ONUH

13 KOpHeil ypaBHeHus 64° — 8% -(85“_2 + 84“_3) +8%5 =0

OosibIlie Apyroro B 3 pasa.

IIycre x; = 3x, .

2

5a-2 4a-3
X, +x, =-p X +x, =8 +8 =4x
TaRRaR{l 2 ! 2 2,
X1 Xy =g

_ Q%5 _ .2
x; %X, =8 = 3x;

gia-2 gda-3 2 goa-5
4 ~ T3

3.800-1 L g.g9%5 | 3.g8e-6 _ 1g.g%>,
3-8%* 16-8" -16-8"" +3=0;
3.8%*) _10.8%1 1 3=0;
3 a =logg 0,375
8‘”1:%’ a=10g821—4=—1—10g83'
Orser: npu a = logy 0,875 u a = -1-logg 3 oxuH U3 KOpHeit

ypaBHeHUs 64° — 8" -(85“*2 + 84“’3) +8%°5 ¢

GosibItie apyroro B 3 pasa.

5. Haiigure Bce 3HaUeHUS mmapamMeTrpa @, IPU KOTOPBIX

1216°+11
npaMasg y =a U rpapur QyHKIUN Yy = S 316" HEe UMeIT

O0II[UX TOUEK.

1216%+11
S 1316° =a, T.e. HeOOXOJUMO BBICHUTH, IPU KaKUX

3HAUEHMAX IIapaMeTpa 4 YypaBHeHUe He MMeeT KOpPHeMH.
12-16° +11 =2a —-13a-16";
(182 +12) 16" =2a —11.

Vurém, uto 16° > 0 Bcerga.
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a) 13a+1220; 16° = 2%t <9, — - —
13a+12 a

6) 13a+12=0; xeO (0-16x =—12%).

OtBeT: Ipu a € [— % ; 5%} npaMas y =a u rpaduk

1216%+11
GyHKIIMH Yy = ———— He UMEIT O0IUX TOYEK.

2-1816*

6. Haiigure Bce 3HaUeHUs mapamMeTpa a , IPU KOTOPBIX HU
oxHO U3 umcea 1 m —3 He ABJIAeTCSA KOPHEM ypaBHEHUA

(x* + 20 - 3) V65258 | g2 144144 0.

VYpaBHeHUE (x2 +2x — 3) \/6x2+2x_3 +a’-14a+44 =0

65423 L 42 140144 >0

PaBHOCHUJILHO , .
(x2 + 2x — 3) (6x 28 4 6% —14a + 44) =0

Ecmu x> +2x-83=0, 10 x =1 mam x = -3 — 5T0 KOPHU
BTOPOT'O YPaBHEHUSA CHUCTEMBI.

IIycrs x =1, Torma 6° +a® —14a +44 <0 (4T06BI pelleHus
He TOIXOIUJIN);

(a-5)(a-9)<0; ae(59).
IIycts x = —3, uTOOBI KOPHU He MOAXOIWJIU, TOTIA
6° +a” —14a +44 < 0;

(a-5)(a-9)<0; ae(59).

OTrBeT: pu a € (5; 9) x=1u x =-3 He ABIAIOTCA
KOPHSIMU yPaBHEHUs

(x2 + 2x —3) \/6x2+2x_3 +a’-14a+44 =0.
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7. Haiigure Bce 3HAUeHUA IIapaMeTpa @ , IPU KOTOPBIX
BBIpasKeHUWEe X + Y IPUHUMAEeT HaWMeHbIlIee BO3MOXKHOE

3HAUeHUe, eCJIU (x; y) — pellleHre CHUCTEMbI YPaBHEHUMH
3% 4oV = 349a2+1 4 glta

9 .
3x + 21—4(1 — 349(1 +1 + zy

3% 4 9V _ 349a2+1 gl-ta
+ + + + :

3% _ 9y _ g49a°+1 _ gl-ta

y=1-4a

3% =319 [x=49a% +1
zy — 21—4(1

f (x; y) =x+y= 49a% —4a + 2 (KBaZpaTHBIN TpexXuJjeH).

b

_b 4 42
2a

| hdg.tdZ, tbes o

IIpu a, _2 ( 5 =—.
492 49 49 49

49

2
OTBeT: Ipu a = 4o bblpaseHme Xx +y npuHHUMAaeT

HanMeHbIllee BO3MOMHOe 3HaueHue,

ecin (x; y) — pellleHUe CHUCTeMbl ypaBHeHUU
2 _
3x +2y — 34911 +1 +21 4a
—_ 2 :
3.76 +21 4a — 349(1 +1 +2y
8. Haiinure Bce 3HaUeHUSA mapaMeTpa a , IPU KOTOPBIX

HepaBeHCTBO (4x - 64) (2x - 128) (Sx - 82“) (7x - 72‘”4) <0

nmMeeT TOJBKO ABa PeIlleHNd. Hafmn’re 9T PellIeHund.

(4x _43)(2x _27)(8x _82a)(7x _72a+4) <0;

x =3
x=17

KopHu HepaBemcTBa ;
x =2a

x=2a+4
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OUeBHUHO, UTO KOPHU X =3 U X = 7 JOJLKHBI OBITH KPATHBIMU
IBYyM ApyruM KopHaM (2a +4 #2a; 2a+4 > 2a).

2a  2at4
37 i 2 =3
9To BO3BMOMKHO TOJBKO IIpu a = 1,5, Tak Kak .
20 +4 =17

OtrBet: mpu a = 1,5 HepaBeHCTBO
(47 -64) (27 -128) (8" -8 ) (7° -7 ) <0 mmeer

TOJIBKO [Ba pelleHus x =3 u x = 7.

9. VpaBHeHUe 4497105426 _ 006 14y — 81a® —T2a — 13 umeer

pemenusa. Halfigure sTu pemnreHuA U YKaKUTE, IIPU KAKUX
3HAUEHUAX IIapaMeTpa a4 SBTO BO3MOIKHO.

Tak Kak 4(”_5)2+

>4 ona Vx
(49x2—70x+26=(7x—5)2+1>1),'1‘o
2

cos 14nx — (9a +4)" +3> 4
(81a% +72a +13 = (92 + 4)" - 3).

3HauuT cos 14nx > 1 + (9a + 4)2, HO cos 147nx € [—1; 1] .

3HAUNUT BO3MOJKHO TOJBKO cos 14nx =1,

4
eCIM @ =—— U X =_.
9 7

1l4nx = 2nk; xz%,Ho x:g,'r.e. kE=5.

SHAUUT x=§,r,11e kE=5.

4
OrBer: TIpu a = — § YpaBHeHue

449x°-T0x+26 _ cos 14nx —81a? —72a — 13 wumeer

5 4
pelenye x = . ; Ipu a *— o DelleHHd Her.
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2 2
10. YpaBuenue (3a2 —10a + 3) + (3x2+x - 243a) =0 wumeer

pemienus. Halizure aTu perieHUd W yKayKUTe, IPU KaAKUX
a 3TO BO3MOIKHO.

9 9 a=0
Tak kax a” +b° = 0, TOJIBKO ecau b0’ TO
_{a=3
a=3 Zix 6
302 -10a +3 =0 1 3 =3
Pix ; a=§ , Torga 1
3 =243a 5 a=-
xX°+x 5 3
=3 -a 3x2+x_34
x_71+x/177
IIpu a =3 e IIpu a=l B 2
x=2 3 x_—]_—\/ﬁ
T2

2 2 2w 2
Otser: ypasmenme (3a’ —10a +3) +(3 —243a) ~0

nMeeT pellleHud IIPHU

x_—1+\/ﬁ

x =-3 1 - 9
1) a=3 ; 2) a== .
Lc=2 3 x_flf\/ﬁ

2

11. Haiigure Bce 3HaAUeHudA ImapaMmerpa b, Ipu KOTOPBIX
. 8136—2 < 98b+13
MHOKECTBO peIlleHUil CUCTeMbl HepaBeHCTB
36x+2 > 68b+15
=

CUMMETPHUYHO OTHOCHUTEJBbHO TOUKH X = 1.

2x-4<8b+13 x<4b+85
2x+4>8b+15° x>4b+55
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12.

VYcioBue CUMMETPUYHOCTH KOPHEH CUCTEMBI OTHOCUTEJIHHO

X +X2

x=1 — sT0 =1,

4b+8,5+4b+5,6
— =

3HAUUT 1; 4b+7=1; b=-15.

OtBeT: ipu b = —1,5 MHOKECTBO pPeIlIeHUIl CUCTEeMBI
81.7(‘—2 < 98b+13
HEepPaBEeHCTB ) gps1y CUMMETDUUHO
36" > 6%

OTHOCUTEJIBLHO TOUKU X =1.

IIpy xkakmx 3HAUEHUSX TapaMeTpa a ypaBHEHUe

-2.3% = —2a-3%" + 3 mMeer egUHCTBEeHHOe pelreHue?

_2.3x:_2a.337x+3; 2.3 _9.3%.4.3%43-0.

IIycrs 3% =1t (t >0).

2t> +3t -54a =0; tm:ﬂ;
9 S 1

D=9+432a>0; a>-—; -
432 48

a) oJuH U3 KOopHeil ypaBHeHua t, <0 mpu Job6oMm

3HaYeHUU IlapamMeTpa a , APyroi (f,) MokeT OBITH
MIOJIOYKUTEIbHBIM.

IATO BO3MOKHO, ecau —bH4a <0 (t.e. a > 0), Torma
CYIIIeCTBYeT OAUH IIOJOKUTEJIbHBIN KOPEeHb.

1 -3
6 =-—— t=t,=—x<0,
) mpn a 48 12 4

HO 10 ycjaoBuo 3° =t>0.

1
B) IIpu a < — 18 00a KOpHSA OTPUIlATEJbHBI.

3HAUUT TOJLKO upu a > 0 ecTn eL[I/IHCTBeHHBIﬁ KOpPEeHb.

Orser: npu a < (0; oo) nMeeTCsaA eNUHCTBeHHBIN KOpPeHb
ypaBHeHHs —2-3% = —2a-3%" +3.
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13. Vpasuenue 36" — (8a + 5) 6" +16a” +20a —14 = 0 umeer

eINHCTBEHHOe pellleHre. IIpy KaKMxX 3HAUEHHAX IIapaMmeTpa
a 5TO BO3MOXKHO?

IIycte 6% =t (t > 0) , TOTJa YpaBHEHWE UMeeT BU[I
t>—(8a+5)t+16a” +20a-14 = 0;

D =(8a+5)’ —64a® —80a + 56 =
= 64a” +80a + 25 — 64a” —80a + 56 =81 >0 ana Va.

3HAUUT KOPHU €CThb, HO HaM HeOOXOAMM TOJILKO OIWH
TIOJIOXKUTENbHBII KOPeHb, UTO BOSMOYKHO, €CJIU

16a® +20a —14 < 0 wnu ecaim D =0 BEPHO.

a) Iycrs 16a® +20a-14<0; 8a®> +10a-7=0;

1
 5:y25156 520 | %73
a9 = 8 T~ Tg ’

3 .
T.e. IPU a € (—11; 5) CYIIIeCTBYeT OOWH IIOJIOKUTEIbHBIN

KOpeHb.

3 9 t=0
6) a=-1—, rorga t° +9t =0; Z(0; ).
) a=-12, zom 20 e

t=0¢(0; )

1 2
B) Ilycts a ==, Torma t“ -9t =0; .
2 t=9¢e(0;x)

r) D =81 # 0, 3HAUUT TAKOroO cJiy4yas HeT.
3 1
OtBeT: Ipu a € _IZ; 5 ypaBHeHUE

36" —(8a +5)-6" +16a” +20a —14 =0
nMeeT €eJMHCTBEHHOE pPellleHNte.
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Tpenupoeounas paboma 7

1.

HaiiguTe Bce 3HaueHUs mapamMeTpa a , IPU KOTOPBIX
ypaBHenue 49" —(8a—1)-7° +16a” —4a —2=0 wumeer
TOJBKO OJUH KOPEHb.

HaiinuTe Bce sHaueHWsA mapamMeTpa @, IPU KOTOPBIX
CYIIleCTBYeT TaKoe 3HaUeHWe mapamerpa b, UTo ypaBHeHUe

4" —a 2"

=b He MMeeT pellleHud.
2% -1

Ilpu Kakmx 3HAUeHUSX TapamMeTpa a YypaBHeEHUe

(x2 —2x — 3) \/5x2_2x_3 +a®+4a -33 =0 ummeer TOIBKO ABa
KOpHA?
Pemure ypaBHeHue 1425710242 _ 4661 0 — 3642 — 60a — 12

U HalfijuTe BCe 3HAUEHUs [TapaMeTpa d , MPU KOTOPBIX ITO
BO3MOJKHO.

Ilpu kKakmx 3HaAUeHUSX TapamMeTpa a YypaBHeEHUe

a-2°+27" =5 uUMeeT efUMHCTBeHHOe pellleHUe?

Ilpu KakKmx 3HAUEHUSAX ITapaMeTpa a pelleHueM

- 1
HepaBeHCTBa 3" I 5 3 fBJIseTCA MHTepBal (—4; 4) ?

Ilpu Kakmx 3HAUEeHUSX TapamMeTpa a YypaBHeEHUe

2 2
9 T 4+ 9% ™ = g mmeer perieHue?
ax _gx
IIpy KaKuX SHAUEHUAX MapaMerpa a (QPYHKIUA Yy = 1
a—
ABJIAETCA HEUYETHOM?
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Pewenue mpenuposounoi pabomwvr 7

1. Hadimure Bce 3HAUEHUS IapaMeTpa a , IPU KOTOPBIX
ypaBHerne 49° —(8a-1)-7* +16a” —4a - 2= 0 umeer
TOJBKO OJUH KODEHb.

Iycre 7° =t (¢t >0), Torna ypaBHeHHe OPUMeT BHJ
t?—(8a-1)t+16a”> -4a-2=0.
a) D=(8a-1)"-64a” +16a+8=9>0,

3HAYUT JIeHCTBUTEIHHO KODHU BCErJa eCTh.

6) Ecom 16a” —4a —2 <0, To OJMH KOPEHb IOJOMKUTEIEH.

1
a==
2 . _ 1148 _ 123 2
8a"-2a-1<0; a, = 8 8 ° 1°
a=——
11 2
:4 2:
a
1 2 t=0
B) IlycTs a:—z,'ror,z:at +8t=0; s ¢ (05 ).
r) Iyets a ==, Torga t* -3t = 0; t=0¢g(0; )
2’ ’ t=3e(0;w).

OTBeT: TIpu a € (— %; %] ypaBHEHUE

49° —(8a-1)-7° +16a” —4a -2 = 0 uMeer TONBKO
OOIUH KOPEHb.

2. HaiifuTe Bce 3HAYEHUSA MapamMeTpa a@ , IPU KOTOPHIX
CyIIIeCTBYeT TaKoe 3HAUeHUe Iapamerpa b, 4To ypaBHeHUe

4 -a2"
571 =b He UMeeT pelIeHUA.
D(y):2" #1; %=b; 4“-a-2°=b-2"-b.

HOycrs 2° =t (¢>0); ¢t —(a+b)t+b=0.
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a) Eciu t <0, To ypaBHeHUEe He UMeeT pelleHUsd.
3HA4YUT, 4TOOBI OBLIO TOJBKO JBA OTPUIIATEIBLHBEIX KODHH,

HeobXoqMO

b>0 b>0 a<0
5 ; —a>b>0 = .

a+b<0 b<-a b>0

6) Ilycts t =1, Torga ypaBrenue t° —(a+b)t+b=0
OpUMeT BHJ
1-(a+b)-1+b=0; 1-a=0; a=1.
Tak xak t=1¢ D (y), To mpu a =1 npu m06bIXx b —
pellleHus HeT.

4.\'2_ 2.’6
Otser: 1) mpu a <0 gna Vb >0 ypaBHeHUe 2xal =b
pellleHUsA He MMEeeT;
4% 27
2) upu a =1 gna Vb ypaBHeHUe Y =b

pPelIeHusa He HMMeeT.

3. IIpu KakuX 3HAUEHUAX IapaMeTpa 4 YpaBHEHUE

(x2 —2x — 3) \/5"2‘2‘“‘3 +a®+4a -33 = 0 umeeT TOIBKO JBA
KopHA?
x=38

4 ? ¥ Y30 €CTE /iBa Kopad,
x=-

—2-37 -2+37

Tak Kax x2—2x—3=0,1cor,zxa{

TO APYTUX KOPHEH HeT, eCJIu

a) @’ +4a-33>0; a,, = -2++/37;

6) ectu a® +4a - 33 = -1, Torma §='-2=8 _ 1;
a=-8¢ ;287
a2+4a—32=0; — 3HAYUT 3TO

a=4¢ [—2+\/3—7;oc)

HOBBI€ 3HAUYE€HUA IIapaMeTpa a.

OTBeT: TpHM ae(—oc; —2—\/3_7]u[—2+~/3_7;oc)u{—8;4}

ypaBHeHUE (::t:2 - 2x — 3) \/5‘2'2"'3 +a’+4a-33=0
uMeeT TOJBbKO JBA KOPHS.
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4. Pemure ypaBHeHUe 14255710542 _ 506 1 0 — 3642 — 60a — 12

U HafijuTe Bce 3HAUEHUs [apaMeTpa a, MPU KOTOPBIX ITO
BO3MOJKHO.

Tax xax 25x2 -10x+2 = (5x—1)° +1,

ro 1425%°-10x+2 _ 14(5::—1)2+1 > 141

Torsa cos 10nx — 36a” — 60a —12 > 14,

sHaunT cos 10nx > 36a” + 60a + 26 = (6a +5)" +1,

HO cos 107mx [—1; 1] . Orcroma cinenyer, uto cos 10nx =1,

5
HO 3TO BO3MOMHO TOJIBKO IIPU a = — E , UTO IIOPOKOgaeT

(5x-1)2+

1
eIUHCTBeHHOe pelrleHue 14 114 , TIe x = 5

1
HO COS (1015‘3) =1 — KopeHBb COBIIaJaeT.

OTBeT: ypaBHEHUe 1425710242 _ 4061 0 — 3642 — 60a — 12

5
uMeetT penieHue x = 0,2 npu a = — e U OHO

eINHCTBEHHOeE.

5. Ilpu KaKuX 3HAUEHUAX [TapaMeTpa @ ypaBHEHUe

a-2°+27" =5 umMeeT efUHCTBeHHOe pelleHue?
IIyere 2% =1t (t > 0) "

TOorA a-t+%:5; T.e. at? —5t+1=0.

VpaBHeHMe MMeeT eINHCTBEHHOE peIlleHle, eCJI

a) D=0; D=25-4a=0; a=6,25;

0) oiVH M3 KOPHEH IIOJIOMKUTeJbHBIN, a IPYroi HeT, HO 3TO

BOBMOXKHO TOJIBKO €CJIM B JaHHOM ciydae a < 0;

1
B) a =0, Torma t=g.

Otrser: mpu a € (—; 0] U {6,25} ypaBHeHne a-2°+27° =5
UMeeT eJUHCTBEHHOE peIlleHue.
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6. Ilpu KaKMX 3HAUEHUSAX [apaMeTpa a pelleHueM

- 1
nepasencrsa 3% 1% > 3 ABIAETCA MHTEPBAT (—4;4)?

_| 1 - _
3| >3 Toraa 3ell 5 3 1 smaumr a—|x| >-1.

Torgma |x| <a+1 1o cBOMCTBY HEPaABEHCTB C MOIYJIEM

x<a+1l

PaBHOCUJIBHO ,HoTormga a+1=4, T.e. a =3.

x>—(a+1)

- 1
OtTser: mpu a = 3 pemenuem Hepasemcrsa 3°17 > 3

ABIseTca uHTepBan (—4;4).

7. Ilpy KakuX 3HAUEHUSX MapamMeTpa a4 ypaBHeEHUe

s 2 2
O T 4 9% ™ — g umeer pemeHme?

s 2
Iyers 95" ™ =¢ (¢ >0), Torga
2

_sin? _sin? 9
9cos X :91 sin® nx =9.9 sin Tmc:7

9
3HauUUT ypaBHeHUe IIpUMeT Bup t + e a; 2 —at+9=0 ;
6

D=a2—36=(a—6)(a+6)' ZZZZHZZZZZ

Tak xak ¢t >0, To a > 0, 3HaYUT IMOAXOAAT TOJLKO
3HaueHUdA a > 6.

gsin2 nx + gcos2 X

OrBer: Ipu a € [6; oo) ypaBHeHUe = a uMeeT
pelrenwue.
ax_gx
8. Ilpu Kakux 3HAUEHUAX HapaMeTrpa a QYHKIUA Y = 1
a—

ABJIAETCA HEYeTHOM?

WsBecTHO, uTO Yy = f (x) HasbIBaeTcs HeUeTHOM, eciiu
BBIMIOJIHAIOTCS CJIEAVIOIINEe OBA YCJIOBUSA:

a) D ( y) — obJjiacTh ompefiesieHUsI — CUMMETPUYHOE

OTHOCHTEJIbHO HYJIA MHOECTBO,
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6) gia Vxe D (y) f(-x)=-f(x).

B mamHOM cayuae

D (y)=(-;0) — cUMMeTPHYHOE MHOXECTBO.

z—ax _z—x
-X)=————, TOrga
f( ) a-1 A
z—ax _z—x zax _zx
=— apu a #1;
a—1 a—1

2—ax _ 2*5(1 — _2ax + 2x .
29 4 27% = 2% 4+ 27" | yro BepHO IpHU JAO6OM X,

a=1
ecau ,HoO a #1.
{a=—1

ax x

OtBer: pu a = -1 QyHKIUA Yy = 2 -2

HEUYETHOU (QPYyHKIIUEH.

ABJIdeTCdA



Jlorapudpmmnyeckme ypaBHEHUS

N HepaBeHcTBa'
IHpaxmukym 8

1. HaiinuTe Bce 3sHaueHUWS mapaMeTpa 4@, IPU KOTOPBIX
ypaBHeHUe

log, 5 (ax2 —(a+1)x+ 6) =log, 5 (3x2 —(a+1)x+ 2a)
uMeeT OoJiee NBYX pelIeHUM.
ax® —(a+1) x + 6 = 3x> —(a+1) x+2a;
(a-8)x"+6-2a=0; (a-38)(x"-2)=0.
IIpu a =3 mmeeMm GeCKOHEUHOE MHOYKECTBO PEIIeHUM.
Ilpz a =3 ax®— (a + 1) x4+ 6 > 0. [leficTBUTEJbHO,
3x* —(8+1)x+2:-3>0; 8x° —4x+6 >0 ana Vx.
OtrBeT: pu a =3 ypaBHeHUe
log 5 (ax2—(a+1)x+6) =log, (sz—(a+1)x+2a)
umMeeT 0Oojiee IBYX DPeIIeHUN.

2. HatizuTe Bce BHAUeHUA IIapaMeTrpa @ , IIPU KOTOPBIX

HepaBeHCTBO 2 + log, (x - 3a - 2) < log, (—x —-7a+ 22) He
UMeeT peIleHu.

ITonpoGyem BHauaje PeIIUTb HEPABEHCTBO, TOTZA

x>3a+2 x>3a+2
x<22-"Ta ; x<22-Ta.
4(x-8a-2)<-x—Ta+22 x<a+6

MMoxpo6uee cum. Illaxmeiictep A. X. JlorapudMmsi.
CIIG6.: «YePo na Hese», 2005.
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a<2.

{22—7a>3a+2 {a<2
Torga ; ;

a+6>3a+2 a<?2’

3HauuT UpU a > 2 peIleHuud HerT.
OrBeT: npu a > 2 HepaBeHCTBO
2 +log, (x—38a-2)<log, (—x —7a—22) He mmeer
perieHmMit.
3. Hatigmre Bce 3HaueHUs mapamerpa a , IPU KOTOPBHIX

ypaBHeHne (4x +2a-3)(x—2a+3)log, x =0 umeer
TOJBKO JBa Pa3IUUYHBIX KOPHA.

Ycnosue Toro, uro log, x # 0, usobpasuM rpapuiecKu.

90 VYpaBHeHUEe UMeeT cllefyIoIlyie KOPHU:
o > 3-2a
1 X =
v . 4
0 1 X x=2a-3.
YT,
x x=1

Ho mam mHeoO6xommmo, YTOOLI KOpPHEN OBIJIO TOJLKO IBAa.

9To MpPOW30UAET B TOM cCJIydyae, ecjUu 3HAUEHUS IBYX
KOpHe# coBmaayT (IpW 5TOM HaXOAsCh B o0JacTu
oIpejeJieHns), OO ONUH W3 IePBBIX ABYX KOPHEH

BBIIIZIET 3a 00JIaCTh OIIpeleieHMs. PacCMOTPUM STHU CHOydau.

a) Ciyuail x; = x,, THe X = 3—4211; x, =2a - 3;
3720 _94-3; 3-2a=8a-12; 10a=15; a=15;
Honpu a=15 x-= 338 _ 0¢ (O; oo) , T.e. BTO 3HAUEHUeE
HaM He IOJXOIUT.
6) Paccmorpum cayuaii x; = X;.
x, =3_2a; x5 =1; 8-2a =1; 3-2a=4; az—l,
4 4 2

Torma x, = —4 ¢ (0; ), T.e. aTO 3HAUEHVWE HAM He TOJXOJIUT.
B) Paccmorpum ciayuaii x, = x5.
xy=2a-3; x3=1; 2a-3=1; a=2, Torga

1
x, =——¢(0; ), T.e. 5TO 3HAUEHME HAM TaKKe He HOIXONT.
L 4
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3-2a
r) x, e D(y); x,2D(y), rme x; = L5 %2 =2a-3;
3—2a>0; 20-3<0; a<lb; 3—2a¢1; a;t—l,
4 4 2
3-2a
Te. X = €(0;0) u x,=2a-3¢(0;00) mpu a<15.
Takum obpasoMm, IIpu ae(—oo;—%)u(—%;lé)
CYIIeCTBYIOT [BA PA3JIMUHBLIX KODH.
3-2
m) x, £D(y); x,eD(y), rae x, = 4‘1; Xy, =2a-3.
20 -3>0; a>15; 2a—-3%1; a=2, T.e.

x,=2a-3¢(0;0); x _3za

¢(0;0) mpu a>1,5.

3HAUUT IPU a € (1,5; 2) U (2; oo) CYIIeCTBYIOT TaKiKe IBa
Pa3INUYHBIX KOPHS.

1 1
OTBeT: IpHU a € (—oo; _E) ) (— 5 1,5) v (1,5; 2) ) (2; oo)

ypaBHerue (4x +2a-3)(x—2a+3)log, x=0
MMeeT TOJBKO JBa PA3JIMYHBIX KODPHA.

4. Haiimure Bce 3HaUeHUSA mapaMeTpa a , IPU KOTOPBIX

HepaBeHCTBO a logi x — (2a + 3) log, x +6 < 0 umeer
eIMHCTBEHHOE pellleHue.

Ilycrs log, x =, Torma HepaBeHCTBO IIPUMeT BHJ,
at’ —(2a+3)t+6<0.

a) a>0; D:(2a+3)2—24a:(2a—3)2; TOorZA
IIpu a=15 D=0

Q|w b
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6)

B)

a=0; log, x>2; x>16 — eIUHCTBEHHOI'O PelIeHUS HeT.

3 02

a
a<0 - €IVNHCTBEHHOI'O pPeIlleHud HeT. ’ | h >
t

OrBeT: Hpu a € {1,5} HepaBeHCTBO

log o) (ar)

D(y):m>0; Y SIIDGTITTT,

a logi x —(2a +3) log, x+6 <0 umeer
eIVNHCTBEHHOE peIlleHue.

. Ilpy xakomM BHAUeHWM IIapaMeTpa @ YypaBHEHUE

(x-7)°

=log, 2 uMeeT eIUMHCTBEHHBINI KOpPeHBb?

(x-7) -1 17

X

2
108‘2((36_—7)=10g2 2% x2—14x+49=(x2—1) 2%,

x—1)(x+1)

(1—2“)x2—14x+49+2“ =0;

a)

6)

1-2°=0; a=0 — 3 eguHCTBEHHOEe peIleHNe

50 25 4
x:ﬁ:7:37>1; xeD(y);
D=1 —(49+2“) (1-2°)=49-49-2° +2> +49.2° =
=22% 4+ 48.2% > 0, 3HAUUT ABA KOPHS €CTh BCErJa.
Heo6xoauMo BBISICHUTH YCJIOBHUS, MPU KOTOPBIX ONUH
KOpeHb IIpUHAIJIexaa 01 D ( y) , & IPyrou Her.

9TO BO3MOIKHO, €CJII

x, € (L 7)U(T; o)
x, € (-1;1) ’

f(=1)
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Torna, ecm f (x) = (1-2%) 2% — 14x + 49 + 2%, To uTOGEI
yCJIOBHE BBIIOJHAIOCH, HeobxomzuMo f (1)-f(-1) <0,

smaunt ((1-2¢)-14-1+49 +2°) ((1-2%)+14+49+2 ) <0,
T.e. 36-64 <0 — JIOXKbB.

5) {xl e(-1;1)

x, € (—o0; 1)

s

S

rorga f (1)-f(-1) <0, HO BTO JOMKb.

(x-7)°
(x-1)(x+1)

nmMeerT eL[I/IHCTBeHHBIﬁ KODPEHb.

Orser: mpu a =0 ypaBHeHue log, =log, 2°

6. BrisicHuTe, IpU KakuX SHAUEHUAX llapaMeTrpa a

HepaBeHCTBO logg x—-3 logg x < alog, x BHIIONHAETCA IJIA
Vx e [2; 4\/5] .

logd x —81log2 x <alog, x.

IIycrs log, x =1t¢.

log, x (logg x — 3 log, x—a) <0;

t@2—3t—a)<0;

t>0 mna x e [2; 4\/§:| . B cuny HenmpepsIBHOCTU

t (x) =log, x m crpororo Bospacranusa 1<t <25,

Tak Kak log, 2=1, log, 42 =25.
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Torpa t> -3t <a, T.e.

12—3-1<a a>-2 5
5. SHAYUT a>--.

5\ ;
(E) —3'2,5<a a>-—-—

5
OTBeT: IpU a@ > — 7 HepaBeHCTBO

logh x —8log; x < a log, x* BHIOMHAETCS
ona Vx e [2; 4&] .

7. YpaBuenue log, x log, 4x = log, ax log, 4ax umeer

TOJMBKO JBa KOpHA. IIpy Kakux 3HAUYEeHUAX IMapaMeTpa a
3TO BO3MOKHO?

D(y)={

log, x log, 4x = log, ax log, 4ax;

x>0.
a>0"

log, x (2+1log, x) = (log, a +1log, x) (log, a +2 +log, x).
ITycre log, x=t. log,a==Fk;
t(2+t)—(k+t)(k+2+t)=0;

2+t -k -2k —kt —tk—2t—t° = 0;

K +2k+2kt=0; k- (k+2+2t)=0;
2+k
a) B # 0 — cymecTByeT OIUH KOPEeHb § = _T;

6) k=0 — GecKOHeUYHOe MHOXKECTBO peIlleHuii, T.e. a =1.

OTBeT: TAKOro 3HAUEHUS IapaMeTpa @ HeT, YTOOBI

ypaBHeHMe log, x log, 4x = log, ax log, 4ax umeno
TOJILKO J[BA PEIleHUs.
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8. IIpu KaKuX 3HAUEHUAX IapamMeTpa k ypaBHeHUe

log, (4“ - 12) =k + x paspemumo?

log, (4" -12) =k + x;

log, (4° -12) = log, 2***;

4x _12 — 2k+x (2k+1 — 2k ‘2.1:).
IIyere 2" =t (t>0).
t?-2".t-12=0;

D=(2") +4.1250 vk;

X, +Xx,=-p q=-12<0
Tax Kak mo Teopeme Buera , TO . .
X X,=q -p=2">0
SHaYUT GONBINUII KOpeHb i, IIOJIOXKUTeJIeH.
Vauteisag D(y) t°-12>0 u t>0 mo ompenenenwo,

nosryaum ¢ > 2«/5 .

I[JI}'I BBIIIOJIHEHUSA 3TOI'0 YCJIOBHUA HeO6XOI[HMO
f(2\/§)<0, Torga t, >2\/§;(/"(t)=t2 -2k -12)
(2J§)2 -2".2{3-12<0;

12-2¢.23-12<0;

-2" .23 <0 gna Vk.

OTBer: mpu VE cymecrByeT eJWHCTBEHHBIN KODEHb
ypaBHeHus log, (4" - 12) =k + x, T.e. ypaBHEHUE
paspemumo.
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9. Ilpu KaKMX 3HAUEHHUAX IapaMerTpa k ypaBHeHUe
log, (x +10)—1log, (x+ 6) =log, (k—x) umeer TONBKO ABa
pertieHus?

log, (x+10)—1log, (x+6) =log, (k- x);

kE—x>0

D (y): , T.e. B6<x<k.
x+6>0

Torpa ypaBHeHUE PUMET BU[I x+10 _ k-x

x+6

ITompobyem pemuth 3amauy rpaduyecKu.

x+10 4
=1+—;
x+6 x+6

Ilycts y(x):
g(x):k—x.

I'papur y (x) — rumepGona; rpadur g (x) — mpamasd.

Pemienue Oymer emIMHCTBeHHBIM, €CaU £ (x) — KacarTeJbHad,
WU C TO3UIUYA pellleHusd ypaBHEHU:d, B JAaHHOM CcJIydae
KBajapaTHoro, korga D =0.

x+10 = -x% —6x + 6k + kx;
x*—(k-7)x+10-6k=0;

D=(k-7)"-40+24k = k> + 10k +9;

=7
Tax xaxk D =0, To xlzxzsz.

(TOUKU KacaHusd).

IIpu k=-1, k=-9 moayuum {x
x

Kacarenbuasa B Touke x = -8 ¢ (—6; oo) He TOAXOINT,

II09TOMY T'OAUTCA TOJBKO KacaTeJIbHasd B TOUKe X = -4 .
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Taxk kak —6 < x < k, TO Mo rpad@uKy BUIHO, UTO IPU
a) k=-1 3 oxgun xopers (y =-x-1);

6) £>-1 1 nBa KOpHA;

B) ke (—6; -1) ropmeii Her.

y=k-x (k>-1)

OtBeT: 1pu k > -1 ypaBHeHUe
log, (x + 10) —log, (x+6) =1log, (k—x) umeer
TOJIBKO JABa PeIleHUsd.
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10. ITpu Kaxux 3HAUEHUSAX IIapaMeTpa a ypaBHeHUe

In (ex + 3e_x) = @ WMeeT TOJBbKO JBa KOpPHA?

ln(ex+3e_x)=a; e“ +3eF —e* =0; e =t;

t oty =—
t2—et+3=0; Lo p; D=¢*-12>0;
t -ty =q

et > 412 a>1n 2V3
e’ < 12 1) -

t -t, =3
10

Tak Kak 0 00a KOpHS MOJIOXKUTEJbHBIE.
t, +it, =e

3HauuT B HaHHOM ciyuae npu D >0 Bcerjga ecth aBa
TIOJIOKUTEJbHBIX KOPHH.

Orser: mpu a € (ln 24/3; 00) ypaBHeHHe In (ex + 3e’x) =a
uMeeT TOJIBKO IBa KOPHA.

" x+5
11. Cronbko KOpHell mMeeT ypaBHeHUe log, P log, ax B

2 x 2
3aBUCHMOCTU OT 3HAUYEHUs Iapamerpa a ?

xX+5
—_— uin 5
0<x<3 -5<x<0

{a>0 {a<0
=ax, rge ax > 0;

axz—(3a—1)x+5=0.

a#0 a#0
a) ; ;
D =(3a-1)" - 20a = 9a* - 26a + 1 {D=0

13++4/160
9

134160

a =
9

Ormerum, uto a; >0 u a, >0, r.e. x € (0; 3)
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0)
B)

r)

Broiumcium, Kakoil m3 KOpHell IPUHAILJIEKUT (0; 3).

3a-1 13+/160
X, = X, =, a, ==
g #2101 3 (18+410)-9 3 (10+4\/10) 3 (5+2\/10)
X, = = = = ;
Lo, 181160 26+8./10 26+8/10 13+4:/10
9
5+2410
x; € (0; 8) (rar Kak O<m<1);
+
_ 13-/160 _
Uy =—4
3 (13-4410)

—1 3(13—4@—3)

2= % 2(18-410)  2(13-4410

x, ¢(0;3).

3(10-4410) 0.
) b

a =0 — ypaBHeHHWe He OIPeJEJIEHO.

Hanee K mcciaelOBaHUWIO MPUBJIEUEM TrpaduduecKue
cooOparKeHud.
x+5 8
x)="—=-1+—.

¢ ( ) 3-x 3-x
1

9ro rumepboJsia BUga y = — —, CABUHYTaAs BIPABO Ha
X

3 eIUHUIIBI W OIyIlleHHAs Ha eJUHUILy BHIS.

13+4+/10
3HAUYUT, eClIu a = —Y
TO Y = 13+4v10 X — KacarTeJbHas K (x) _ X5
y 9 ¢ 3—x
13+4+/10
Ecau a > — TO IpAMas Y = ax IepeceKaer

_x+5
¢(x)= 3. B ABYX TOUKaXx.

IIpy a <0 — mpamas y = ax Ha (—5; 0) rmepecexkaeT

_x+5 .,
¢ (x) =3-, TOAPKO B OJHOM TOUKe.
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5
OTseT: ypaBHeHUe log, ;—x =log, ax wumeer

2 2

1) mpu a > @ JIBa KODHS;

18+4410
9

2) mpu a = OIINH KODEHb;

13+44/10
9

3) mpu O0<a < KOpHeH HeT;

4) mpu a =0 ypaBHeHUE He OIpPEeJIeHO;
5) mpu a <0 ofWH KOpEHb.

12, TIpu KaKUX 3HAYEHUSAX MMapaMeTpa @ HEePaBEeHCTBO

)log3 cos x—|a] S 3log9(1—sin2 x)+a(a—2)

(COS X CIIpaBelJINBO IJIsA

JIO0BIX X U3 00JIacCTH ompeesieHUs?

)logs cos x-|a] S 31°g9 (1—31’12 x)*“(“—z) .
b4

D(H)l : cosx>0; (cosx
log, (1 -sin® x) = log, cos” x = log; |cos x

b4

HO cos x >0, Torga log, (l—sin2 x) =log, cos x;

1 - A -
(COS x) ogg cos x-|a| > 310g3 cos x+a(a-2) .

a) ITposorapudmupyem ofe 4acTU HepaBEeHCTBA

II0 OCHOBAHUIO TPpU; TaK KakK Y = 10g3 X —
BO3pacrawinasa, TO 3HaAK HepaBeHCTBa He M3MEHUTCH.

1 - -
log; (cos x )% “°F el log, 3'°gs cosx+ala=2)

rorga (log, cos x —|a|) log; cos x > log, cos x+a (a—2).

6) ITycte log, cos x = t. CnemoBaTesbHO TOTZA, TAK KaK
t=log;cosx m 0<cosx<1l, 10 t<0 (B cry
MOHOTOHHOCTU ¥ HeIlpepeIBHOCTH ¢ = log, x).

s t —(|a|+1) t—a’+2a>0 srto BepHO miua Vi< O,
ecau —a’ +2a >0 (|a|+1 > 0 Bcerma, Torga

0 2
—(|a|+1)t>0 npu Jo6sx ¢ <0). :ﬂZZZkCz

1 = log, 1-sin? x }J+a(a-2
OTBeT: HEPaBEHCTBO (oos x)ogs cos x-Ja] >3 9( ) (e=2)

CIpaBeIUBO JIJIs JIOOBIX x U3 00JIacTU
ompenesienus, ecau a < (0;2).

!D(H) — obnacTb ompeJieleHUs HEPABEHCTBA.
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x2+x
- 10g1 logﬁ m

T 2 —
13. CKoIbKO KOpHel mMeeT ypaBHeHue 2 =logg a
B 3aBHCHMOCTH OT 3HAUEHHUA Iapamerpa a ?
2
X X
~ logy logg ==~

VpaBuenue 2 2 = logs @ ¢ ygeToM OCHOBHOTO
Jorapu(pMUUECKOTO TOXKAECTBA PABHOCUJIBLHO

log x*+x =log, a
6 x+4 6
log x'+x >0
6 x+4
x2+x _
x+4
ITO 3HAUUT s
x2+x
>1
x+4
2
x+2)(x-2
TOorIA (a>1) x+x>1;( I )>0.
x+4 x+4

Buaunt D (y)=(-4;-2)U (2 o).

W1aK, ypaBHEHHE MMeeT BU
x*+x=a(x+4), 16 a>1;

¥ +(l-a)x-4a=0 (f(x)=2"+(1-a)x-4a);
D=(1-a) +16a=d® +14a +1.

Tax Kak a >1, To D > 0, T.e. Bcerga CyIIecTBYIOT IBa

KOpHA, U IIPOBEPATH IIPUHAIIEKHOCTb KOpHelr D ( y)
He HaJo.

OrBer: npu JIOOBIX @ >1 ypaBHeHUe WMeeT IBa KOPHS;

mpu a <1 KopHe#l Her.
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14. TIpu xakux 3HAUEHUAX IIapaMeTpa a HepaBeHCTBO

(1 B |x|)log5(1—\x\)—\a—1\ S 0,24—a2—10g25 (1+x2_2\x\) BepHO

pna Vxe D (y)?

D(H): 1-|x|>0.

IIposorapudpmupyem obe YacTu HepaBeHCTBA

mo ocHoBaHmioo 5. Tak kak y =log, x — Bospacrarmas,
SHAUNT 3HAK HEePaBE€HCTBA He M3MEHUTCH.

4-a?-logys (1+22-2|)

)10g5 (1—‘36‘)—‘(1—1‘ > ].Og 0.2
5 ’

log, (1—|x
rorga log, (1—|x|) (log5 (1—|x|)—|a—1|) >
>log, 0,2- (4 —a® —log,, (1 +x% -2 |x|)) .

)

HO 1—|x| >0 mo D (H), To log,, (1—|x|)2 = log; (1—|x|).

2

Tak Kax log,; (1 —|x|)2 = log, ‘(1 - |x

O6osnauum log, (1 - |x|) =t,

sHAUUT t (t —|a —1|) > (-1) (4—a2 —t),

rorga 2 —(|a—1|+1)t+4—a2 >0.

Paccmorpum E (t) — obJyiacTh M3MeHeHUA (PYHKIIUU

t = log, (1 —|x|)

Tak Kax 1>1—|x|>0, To t<0; E(t)=(—oo;0].
Buaunr 2 — (|a - 1| + 1) t +4—a? >0 BOBMOKHO BCerza,

ectr 4—a® >0, Tak Kak —(|a—1|+1)t>0 mpu Jirobom

t<0,1e. ae(-22).

Orser: npu a € (—2; 2) HepaBeHCTBO

(1—|x

ana VxeD(y).

logg (1-|x|)-|a-1 4—a2—10g25 1+22-2|x
yors (el g 0 i B,
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15. [Ipu KaKuUX 3HAUEHMAX IapaMeTpa @ HepaBeHCTBO
4+3‘x‘ 6+5‘x‘

0
e 1+‘x‘ 08, 1+\x\ >1 cunpaBeIJBO IJI JIOOBIX X ?

log

+3|x| 6+5| x|
1+ x| 1+ x|
4+3|x| N 6+5|x| {4+3x _ 6+5xj
¢ 1+« ¢ x| 14| )]

>0 mpu Vx, To

Tak xakr

log

4+3|x| 6+5|x|
1+x| 1+«

rorga log, ( j >log, a.

a) Ilycts a > 1, Torma, yuuTnsiBad,
4+3‘x‘ 6+5‘x‘

uyro y = log, x — Bospacraromiasd, ] 14

BbIifeiuM 1iey0 YacTh IJIA KasKAOW APOOM M MHOJIYyUYUM
4+8|x| 1 6+5)x] 1
1+|x| B L+|x| ” 1+4[x| B 1+x|

1
ITonoxxum —— =1t , Torma
X

(5+t)(8+t)>a; t*+8t+15-a>0.

Tak xak ¢t > 0, To 3TO BO3BMOKHO AJda J100bIxX t > 0, eciu
15-a>0; 1t.e. ipu a <15, yuuTbiBasg yCJIOBUS
Bo3pacraHuda, 1 <a <15.

6) O<a<1, rorma t* +8t+15-a < 0, uTO BO3MOXKHO
He JJIsI BceX IOJIOMKUTEeJNbHBIX t, maxke ecau D > 0.

ITo ycimoBuio sToT ciayuaii He IOAXOAUT.

4+3‘x‘ 6+5‘x‘
1+‘x‘ a 1+‘x‘

OTrBeTr: HepaBeHCTBO log,

cupaBeIJINBO JJisl JIOOBIX x mpu 1 <a <15.
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Tpenupoeounas paboma 8

1. IIpu so6oM 3HaUeHUM IIapaMeTpa a peliuTe ypaBHeHUe
2 2
(lgzx—4algx+3az) +(a2—a—6) =0.

2. HaiiguTe Bce 3HaUeHUs ITapamMeTpa 4@, IPU KOTOPBIX
ypaBHeHHe 4 log, sin x + a log; sin x — a’+4a+5=0
“MeeT XOTsA ObI OJHO pellleHue.

3. Haiinure Bce sHaueHUs IapaMeTpa d, P KOTOPBIX
upcsao x =14 sABIAseTCs pelleHHeM HepaBeHCTBAa
(x-14) (x -26) \/a2 —24a log,; (x-13)-25 >0,

a umciio x = 26 He ABJsAeTCA peIlleHueM
9TOTO HEpaBeHCTBA.

4. Hatigmre Bce 3HAUeHUs IapamMeTpa a , IPU KOTOPBIX
npaMas y = a nepecexkaeT rpa@ur GpyHKIUU
1310g12(10x2+1)+15

fx) = 1-3 logy (1027 +1)

5. Haiigure Bce 3HaUeHUS ImapamMeTpa a , IPU KOTOPBIX TOJBKO

XOTdaA OBl B OJHOI TOUKe.

OmHO M3 umcesn x =6 wiaum x =7 ABIsAETCA PelleHueM
HepaBeHCTBa

(x2 —13x+42) log, (10+a2 (x-6)—Ta (x—6)2)<0.

6. HaiiguTe Bce 3HaUeHUs IMapaMeTpa a4, IPU KOTOPBIX

ypaBaenue logj x —(6a +23)log, x +9a” + 69a +132 =0
MMeeT Ba PABIMUYHBIX KOPHH, PABHOYJAJEHHBIX OT TOYKHI
x =40.

7. Haiigute Bce 3HaueHusA mapamerpa b, Mpu KOTOPBIX

ypaBHeHue log, =x” +(Bb - 1)2 UMeeT XOTS GBI

14x%+3
onHo pemieHue. Hailinute sTu pemieHud.

8. Haiiqure Bce 3HAUeHUs ImapaMerpa @ , IPU KOTOPBIX

HepaBeHCTBO (2x2 —(a+4)x+ 2a) log, % < 0 umeer

TOJBKO [Ba pPeIlleHNnd.
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9. VpaBuenue 2 1g (x + 3) =lg (ax + 8) nuMeer

eIUHCTBEHHBIM KopeHb. HaligmTe Bce 3HaUeHUA
mapamMeTrpa a , IJs KOTOPBIX 3TO BO3MOJKHO.

10. IIpr KakmX BHAUEHUAX ITapaMeTpa a ypaBHEHUE

21g (x-5) =1g (ax —11) umeer TONBKO ABA KOPHA?

11. IIpm KaKuWX 3HAUEHWAX IapaMeTpa @& HEePaBEHCTBO

1 sin x++/3 cos x+a-5 0 6
0L 5,15 5 > COpaBeNJINBO IJIA JIIOOBIX X
5

obsactu oupenenenusda D (H) ?

12. IIpu KaKuX 3HAUEHUAX IapaMeTpa @ HePaBEHCTBO
log, (\/1 —x? 4 1) +log, (\/1 —x% 4 7) <1 copaBenauBo

Ansa mobsix x € D (H)?

13. IIlpu kakuxX 3HAUEHUAX IIapaMeTpa a HePaBeHCTBO

in x—a2 1 1-cos? x)+lo a
lg sin x—a 02100 g7
) >10 (

(sin x cIIpaBenJinBO

IJIsL JI00BIX X € D (H)”

14. IIpu Kakux 3HAUEHUAX IIapaMeTpa a4 ypaBHeEHUe

30+1/4+10gi x

3 = a umMeeT pelieHue?

logg o5

15. IIpu KaKMX 3HAUEHUSX ITapaMeTpa @ ypaBHeHUe

log, (cos2 x + 1) +log, (cos2 x + 5) =1 wmmeer pelteHue?

16. Haiigure Bce 3HAUeHHUA IIapaMeTpa a , IPU KOTOPBIX

. |2°+y=a+4
cucTeMa ypaBHEHMI MeeT pellleHHUe.
x+log, y=4
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Pewenue mpenuposounoii pabomot 8

1. IIpu so6oM 3HaUeHUM IIapaMeTpa a peliuTe ypaBHeHUe
2 2
(1g2x—4a1gx+3a2) +(a2—a—6) =0.

HanHoe ypaBHeHUe OyJeT MMeTh PeIlleHue B TOM U TOJBKO
B TOM cJiy4yae, Korjga oba cjaraeMbIX OyAyT paBHBI HYJIIO,
Tak Kak OHM o0a HeOTpUIlATeJIbHBIE.

a-a-6=0 .
lg2 x—4alg x +3a2 =0

a=3 a=3
a=3 _ .
Vg2 x 121gxi2r=0 || EXT0 5 g[*=10
g x-lalgx+al= lg x = -3 x=10"

a=-2 a=-2
a=-2 - 6
1o - 19 0; {lgx:—ﬁ; x=10"°.

x + x+12=

¢ & g = -2 | x=107

OTBeT: ypaBHEHUeE (lg2 x —4a lg x + 3a° )2 + (a2 -a- 6)2 =0
1) mpu a = 3 mMeeT KOpHU {109; 10_3};
2) ipu a = -2 mMMeeT KOPHU {10_6; 10_2};
3) mpu a € (-5 —2) U (—2;3) U (3;0) KopHeil Her.

2. Haiigure Bce 3HaUeHWs ITapaMeTpa a , IPU KOTOPBIX
ypaBHeHHe 4 log, sin x + a log; sin x — a’>+4a+5=0
“MeeT XOTA Obl OAMH KOPEeHb.

(4+a)log; sin x =a”® —4a -5;

2 -4 -1
a”—4a-5
—— <

5
a+4 0. Aﬁf—_\%/ /‘::::Z

Otser: mpu a € (—0; —4) U [-1; 5] ypaBrenue

log, sin x < 0, Torga

4 log, sin x + a log, sin x —a® +4a +5 = 0 umeer
XOTsA ObI ONUH KOPEHb.
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3. Haiigure Bce 3HAUeHUs IIapaMeTpa a , IPU KOTOPBIX UUCJIO
x =14 gaBageTcda pelleHWeM HepaBeHCTBa

(x-14) (x -26) Ja® - 24a log,; (x ~13)-25 > 0, a uncuo

x =26 He ABJAeTCA PeIleHWEM DTOT0 HepaBEHCTBA.

HepaBeHCTBO PaBHOCHUJIBHO
a® -24a log,, (x —13)-25>0

(x-14) (x-26) (a® -~ 24a log,, (x~13)-25) >0
Iycrs f (x)=a” - 24a log; (x —13)-25;
{f(14)>0. {a2—24a-0—25>0

£(26)<0’ |a®-24alog;; 183-25<0’
a’>-25>0 _
{a2—24a—25<0’

-5 5

u % ac [5; 25) .
_ 25
—\\ 1
Y% ” a
OtrBeT: TIpu a € [5; 25) yucysio x =14 gABAseTca pelleHUEM
HepaBeHCTBa

(x—14) (x —26) \/az —24a log;; (x -13)-25 >0,

a yucjo x = 26 He aBIsgeTCA pemnieHreM 9TOI'O
HepaBeHCTBAa.

4. HaiiguTe Bce 3HAUeHUs IapaMeTrpa a , IPU KOTOPBIX
npaMas y = a IepecekaeT rpa@uk pyHKIUN
13 log;y (10x2+1)+15

fx) = 1-3 log;, (107 +1)

f (x)=a, Torga 1310g12(10x2+1)+15 =a-3a log12(10x2+1) ;

XOoTdA OBl B OLHOII TOUKe.

(18+3a) logy, (102> +1) = a~15; (log;, (10x* +1)>0)
-15
1a3+3a ’

log,, (10362 + 1) =
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a-15 -5 15

Torga >0. ZZZQHZZZ;
13+3a a

OTBeT: IpU a € (—oo; —4%) ) [15; ®) mpaMag y =a

nepecekaeTr rpapuk pyHKIUU
13 log, (10x2+1)+15

f (x) = 5 XOTs OBl B OTHOM TOUKe.
1-3 10g12(10x +1)

5. HaiiguTe Bce 3HAUeHUdA IIapaMeTpa @ , IPU KOTOPBIX TOJBKO

OOHO M3 YHCeJl X = 6 maum x =7 aBiageTCA penreHreM
HepaBeHCTBa

(362—13x+42)10g3 (10+a2 (x—6)—7a(x—6)2)<0.
(x-6)(x—-7)log, (10+a2 (x—6)—7a(x—6)2)<0.

a) x=6; 0-log; 10<0; x =6 — pemeHue.

6) x=7; 0-log, (10+a2—7a)<0 — pellleHUA HET, €CJu

log, (a2 —Ta + 10) He oIlpeleJieH,
2 5

T.e. mpu a’ —Ta+10<0. :QZZZF’
a

ITpu a € [2; 5] x =7 He ABJSETCS peIIeHUEM.

OTBeT: Ipu a € [2; 5] TOJIBKO X = 6 — peleHue
HepaBeHCTBa

(x2 —13x+42) log , (10+a2 (x—6)-Ta (x—6)2)<0.

6. HaiiguTe Bce 3HaUeHUs ImapaMeTpa a , IPU KOTOPBIX

ypaBrenue log} x —(6a +23) log, x +9a” + 69a +132 =0
MMeeT Ba PAsJUUYHBIX KOPHSA, PABHOYJAJEHHBIX
or Touku x =40.

IIycrs log, x =t, Torma
t>—(6a+23)t+9a” +69a+132=0;
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D = (6a +23)” - 86a* — 276a — 528 =

= 364’

+276a + 529 — 36a” —276a - 528 =1> 0,

T.e. BCerja CYIIeCTBYIOT IBa KOPHS.

Xy + Xy

X1+X9

= 6a + 23, Torga =40,

T.e. 6a+23=80; 6a=57; a=95.

OTBeT:

npu a = 9,5 ypaBHeHUe

log? x — (6a +23)log, x + 9a® + 69a +132 = 0 umeer
JIBA PaB3JINUHBIX KOPHS, PABHOYAAJIEHHBIX

or Toukm x =40.

IIpumeuanue. [Jna y = ax® + bx + ¢ Touka Xx = X,
(abciucca BepIIMHBI ITapaboJibl) eCTh TOUKa OCU CUMMEeTPUH;

TOTla X, =

7. Haiigu

ypaBHeHHe log,

X +x2

, TIe X;; X, — KOPHU KBaJPaTHOTO TPEXUJIEHA.

Te Bce 3HAUEHUs lapameTrpa b, IpPU KOTOPBIX

5 = x? + (5b - 1)2 UMeeT XOTA Obl
14x“+3

onuH KopeHb. Halinute 5T KOpHHU.

log

<0, Tak Kak

® 142%43 142%+3
2 2
.e. - <0.
T.€. X + (5b 1) <0 =0
9TO BOBMOJKHO TOJIBKO IIPU 1 -

OTBerT:

8. Hatigmu

5

npu b = 0,2 ypaBHenue log, = x” +(5b - 1)2

14x°+3
umeeT KopeHb x =0.

Te BCe 3HaAUeHUud I1apaMeTpa a , IIPU KOTOPBIX
K

HepaBeHCTBO (Zx2 —(a+4)x+ Za) log, =! <0 ummeer

2

TOJIBKO [OBa pPellleHud.

2x2—(a+4)x+2a=0;

at+4+ (a+4)2716a 3 a+4i(af4) . x

X9 =

- ’

4 4

N e
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log2%<0 i |x|<2
(x—ﬁ)(x—2)>O (x—%)(x—2)>0
log2%>0 || > 2

-2l (x-2)<0
(x—ﬁ)(x—2)<0 L(x 2)(x )

IIpu % =-2 (a=-4) (oueBmzgHO, 4YTO TOrZA — % =0)
_ x|
umeem (x+2)(x-2) lg?SO,
(x+2)(x-2)>0
|x| <2
Torga .
(x+2) (x—Z)SO
|x| > 2

Torma B Jo6oM ciaydae {—2; 2} — KOpPHU.

OtrBer: mpu a = —4 HEPaBEHCTBO
(2x2 -(a+4)x+ 2a) log, % < 0 mMeeT TOJBKO ABa

pelieHusa {—2; 2} .

. YpaBHenue 2 lg (x + 3) =lg (ax + 8) rMeeT eIWHCTBEHHBII

KopeHb. HalizuTe Bce 3HaUeHUA IIapaMeTpa a,
IpU KOTOPBIX 3TO BO3MOIYKHO.

21g (x + 3) =lg (ax + 8) PaBHOCHUJIBHO

x> -3

x2+(6—a)x+1:0;

x+3>0
ax+8>0 ; {

(x+3)2 =ax +8
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=(6—a)2—;1=(68—a+2)(6—a—2)=(8—a)(4—a).
>0 %

VYpaBHeHUEe UMeeT eIMHCTBEHHBINI KOPEHb,

D
D

a=8 a—6
ectu D =0; 5 Xy = X9 =——
{a=4 1 2 9
a=8; x=+1;
a=4; x=-1.

Tak xak x > —3, TO BOBMOXKEH CJyuail, UTO ONUH
13 KOPHEeN MOOIXOMUT, a APYroil HeT.

9T0 BOBMOXKHO, ecau [ (—3) <0;
Torga 9-(6-a)3+1<0; a<2

2
3
Orser: ypaBHeHue 2 lg (x + 3) =lg (ax + 8) nMeerT

. 2
eIMHCTBEHHBIII KOPeHb IPHU a € (—oo; 2 §) U{4; 8}.

10. IIpr KakuX 3HAUEHHUAX IIapaMeTpa a ypaBHeHUe

21g (x - 5) =lg (ax - 11) UMeeT TOJHKO IBa KOpHA?

x—-5>0 x>5H
(3c—5)2 —ax—-11" x2—(10+a)x+36=0’

D=(10+a) -144=(10+a+12)(10+a—-12) =
=(a+22) (a—2).
=22 2

D>0. IZby (U7,
a
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3HauyuT JABa KOPHA eCTh, TOJBKO €CJIHt

f(5)>0 256-5(10+a)+36>0

D>0 (a+22)(a—2)>0 ;
10+a S5 a>0
2
(x, = 10+a abciucca BepIIMHBI AapPaboJIbI)
—25-5a+36>0 |a<t
{ ; 5;ae(2;2,2).
a>2 a>9

Orser: mpu a € (2; 2,2) ypaBHeHUe

21g (x—-5) =1g (ax —11) mMeeT TOIBKO ABa KODHA.

11. ITpu Kakmux 3HAUEHUSX MapaMeTpa a HEPaBEHCTBO

sin x++/8 cos x+a-5
5

log,, 15 >0 cmopaBemJIMBO AJA JIOOBIX X

5

us obnactu onpegenerus D (H)?

a) Ecou 2a-15

>1, o y =log,, ;5 X — BO3pacrariIad,
5
sin x++/3 cos x+a—>5

TOT A >1.
o 5

sin x ++v38 cos x >10-a, HO

sin x + 3cosx:2[%sinx+§cosxj:

Y . . Y . Y
=2 cosg-s1nx+s1n§-cosx)=2s1n (x+§).
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10—a

. T
Torga sin (x + 5) > , U ecJIi HepaBeHCTBO TOJIKHO
OBITH CIIPaBeJJIMBO BCErAa, TO 5TO BO3MOYKHO TOJBKO

opu -1 > 10-a ; T.e. a>12.
2

6) Ecau 0 < 2a-15

<1l, 10 7,6<a<10, Torga

y =log,, ;; x — yObIBalolas U HepaBeHCTBO DPaBHOCUJBLHO
2

sin x++/8 cos x+a—-5

>0
5
sin x++/3 cos x+a—5
5 <1

. ( P ) 5-a
sinx+=|>—
3 2 5—-a . ( TC) 10-a
Torgma , T.e. — <sin |x+—-|<——.
. P ) 10-a 2 3 2
sin|{x+=|<
3 2
YT006BI 5TO BBIIOJHAJIOCH, HEOOXOJMMO UTOOBI
10-a
1<
a<8
2 ; h ; 7T<a<8.
1> 5;& az>"

YunureiBasg ycaoBue yObIBaHUA, mOJyuymMm 7,5 < a < 8.

sin x++/3 cos x+a—5
OTBeT: HepaBeHCTBO log,, ;s 5 >0
5

cIpaBeIJInBO IJis JIIOOBIX X € D (H ) npu a > 12

wiim 7,5<a<8.

12. Tlpu KakuX 3HAUEHUAX I[IapaMeTpa a HEPaBEeHCTBO

log, (\/1 —x? 1) +log, (\/1 -x? 4 7) <1 cupaBennIuBO A1

JI00BIX X € D (H)?

Tak Kak V1—x2 +1>0 u V1 —x? +7 >0 npu I06BIX

X € [—1; 1] , TIe D(H) = [—1; 1] , TO BOBMOKEH IIepexo

log, ((ﬁ+1)(m+7)) <log, a.
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a) Ilycte a > 1, Torga y = log, x BospacTaer, 3HAUUT
UCXOJHOE HEePaBEeHCTBO PAaBHOCUJIBHO

(\/1—302 +1)(\/1—x2 +7)<a. Tyers ¢ =v1-x% (¢3>0).

Torma (t+1)(t+7)<a; t2+8t+7-a <0, 4T0 BOBMOM-

HO mia t > 0 He Bcerga, Jaske IIPU MHOJIOMKUTEJIbHOM
IUCKPUMUHAHTE, YTO II0 YCJIOBUIO HE ITOIXOIUT.

6) IIycts O < a <1, Torma, yuuThIBas BBeJIeHHBIE
IlepeMeHHBIEe U TO, 4TO Yy = log, x mpu aToM yOBIBaroIiasd,

HOJIYUMM t24+8t+7—a >0, 4TO BOBMOYKHO IJIS JIOGBIX
t>0,ecmu 7T—a>0.

Takum obpasom, ecau a < 7, IOMHS YCJIOBUSA yObIBaHUS
y = log, x, okonuaTtenpHO UMeeM 0 <a <1.

OtBet: mpu 0 < a <1 HepaBeHCTBO
log, (\/1 VR 1) +log, (\/1 —E 7) <1

cIpaBeIJINBO IJis JIIOOBIX X € [—1; 1] .

13. IIpu xKakmx 3HAUEHUSX [IapaMeTpa a HepPaBeHCTBO

in x—a2 1 1-cos? x|+logs a
lg sin x-a Ogloo( S ) g7
) >10

(sin x CIIPaBeLJINBO

IJIsL JIOOBIX X € D(H)?

y =1g x — Bospacraiomas QyHKIHA, TO3TOMY
mpojorapudmMupyeM obe vacTu HepaBeHCTBA

mo ocHoBaHuio 10, u IIpm 3TOM 3HAK HepaBeHCTBa
He MBMEHUTCH.

2
lg sin x-a2 log1gg [1-cos® x |+logy a
) >1g 10 ( )

lg (sin x , TOTZA

lg sin x —a® ) 1g sin x > log,,, (1 - cos® x)+1log, a .
( ) 100 ( ) +log,
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IIyers lgsinx=¢ (sin x > 0).

Tak kKak

108100 (1 — cos® x) = logyy, sin® x = 1g [sin x| = Ig sin x,

TO (t—az)t>t+log7a; tz—(a2+1)t—log7a>0.
VYuureiBasg, uto 1 > sin x > 0, umeem 0 > lg sin x, T.e. £ <O0.
Eciu - log,; a > 0, To HepaBeHCTBO BepHO Bcerzga

npu jgobom ¢t <0, HO —log,; a >0, rorga log, a <0,
T.e. O0<ax<l.

)lg sin x—a? logyg0 (l—cos2 x)+1og7 a

OTBeT: HEpaBEHCTBO (sin x >10

cipaBefnuBo Ans n06eix x € D(H) npu a e (051).

14. Ilpu KaKuWX 3HAUEHUWAX HapaMeTpa @& ypaBHeHUeE

30+ 4+logi x

log o5 —— 5 =4 uMmeer perterue?
30+4+log] @
Ilo ompenenenuio Jjorapudma +W = (i) ,

T.e. \J4+log? =2-(i) - 30.

Tak Kak /4 + logg x > 2 pna aobeix x >0, To
2(%) ~30> 2, smaunr (i) >16, T.e. 479 > 42.

YuureiBas, uro pyHkmus y = 4° Bospacraiomas, moJydyaem

30+«/4+logi x

OrBeT: npu a < —2 ypaBHeHUe logo’25 — 5 - a

—a>2,T1T.. a<-2.

UMeeT pelleHue.

IIpumeuanue. 3agaua MoKeT ObITh c()OPMYJIMPOBaHa MHaUe,

30+4/4+log3 x

Hanpumep: Aiasg QyHKUMU Yy = log, o5 5

"Hayitu E (y) (obsacTh M3MeEHeHUsd).
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15. IIpu Kakux 3HaAUEHUSAX IapaMeTpa a ypaBHeEHUe

log, (cos2 x + 1) +log, (cos2 x + 5) =1 wmmeer perieHue?

Tak kaK cos> x+1>0 u cos? x+5>0 Bcerjga,

TO BO3MOXKEH IIepexos
log, ((cos2 x +1) (cos2 x +5)) =
=log, (cos2 x+ 1) +log, (cos2 x + 5),

U ypaBHeHUHEe IIPUMeT BUJ
a>0

(cos2 x+1) (cos2 x+5)=a npu {a;ﬁl'

IlycTs cos® x =t, rue te[O;l],
rorga t2+6t+5-a=0;

t, = =3 (abcmucca BepIIMHBI MapabOIBI).

Yro0BI CyIIecTBOBaJ XOTA ObI OJWH KOPEHb,
neobxozaumo f (0)-f(1)<0,

rae f(t)=t>+6t+5-a.
SHaunT (02+6-0+5—a)(1+6+5—a)<0;
(5-a)(12-a)<0. T4y
a
OrBer: ypaBHeHHE log, (0032 x + 1) +log, (cos2 x + 5) =1

nMeeT XOTsA ObI OJHO pellleHue IPU a € [5; 12] .
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16. Haiigure Bce 3HAUeHUA IIapaMeTpa a , IPU KOTOPBIX

. |2°+y=a+4
cucTeMa ypaBHEHMI MeeT pellleHHe.
x+log, y=4

s BrOoporo ypaBHeHUs X =4 —log, y . IloagcraBasasa B
ImepBOoe ypaBHEHUeE, IMOJYUUM

otloe2y Ly —a 44, 24-(21°g2y)71+y=a+4.

Takum obpazoM, cucTeMa IPUHUMAeT B
E+y:a+4 2
y y —(a+4)y+16:0

x=4-log, y; x=4-log, y

y>0 y>0

IIpoananusupyem ypaBHeHUe y2 - (a + 4)y +16=0.
D=(a+4) -64=(a+12)(a-4), T F

a

T. e. IIPU a4 € (—oo; —12] u[4; oo) ypaBHeHIEe MMeeT peIleHue.
Ho y > 0, 3HauuT, BBIACHUM, IPDU KaKUX 4 KOPHU
IIOJIOKUTEJILHEI.

Hcnoneaya teopemy Buera nns ypaBHeHU:A

y> —(a+4)y+16 = 0, momyunm

{y1+y2=a+4_ {16>0

s a>—4.
Yy - Yy =16 a+4>0

ITosryuyaem, 4TO TOJBKO TIPU a € [4; oo) YpPaBHEHUE MMeeT
TIOJIOXKUTeJIbHbIe KOPHMU.

2 +y=a+4
OtBeT: TIpU a € [4; oo) cucTemMa ypaBHeHUH y=a
x+log, y=4

nMeeT pPeIllleHue.



3agaynm matemMmaTn4eckoro
aHannm3a

IIpaxmukxym 9

1. Ilpn kakux sHaueHWsAX mapamerpa a y, . =y (1) gra

byHKIIUN Yy =vx+a+3—-x?

' L 1. D(y): -a<x<3, r.e. mpu a>-3

= —_— + —_—
y 2Vx+a  2+/3-x

V8—x—Jx+a I I
= 5 "= 0; + =+3 - ’
Y 2\8—xx+a Y xra x

33—
Torga a =3 — 2x ; sza.

Tak xak x, =1, TO a=1€[—3;oo).

33—

y'<0; Jx+a>V8-x; x+a>8-x; x>—2a;

33—

y'>0; Jx+a<+3-x; x+a<3-x; nga_
3-a

2
— X
SHAYHUT AelCTBUTENBHO Ipu a =1 y (1) = Ynax = 22 .
OrBer: mpu a =1 pna QyHKIMM y =vJVx+a ++3 —x
Y (1) = Ype = 24/2.
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2. IIpy KaKUX a ypaBHEHHE X~ —(a+1) x® + (a2 —3) x+2=5b
UMeeT eIWHCTBeHHOe pelneHue nana Vb ?
IOnsa pemeHus: 3afgadyy 0603HAYUM
o(x)=x"-(a+1) +(a2—3)x+2—b.

W3BeCTHO, 4TO eci (DYHKIUS CTPOTO MOHOTOHHAS
(cTporo yObmIBaIoIas WM CTPOrO BO3pACTAIOIIAs),
TO KajKJoe CBOE 3HAYEHVEe OHA IIPUHMMAET TOJbKO ONUH pas.

3ajaqy MOXKHO IepedOopMyJIUPOBATEH CJIELYIOIUM OGpasoM.

Ilpu kakux a y =f (x) crporo MoHOTOHHAS
(cTporo yOwmIBamImas WIM CTPOro Bo3pacTaromas)?

¢ (x)=8x"-2(a+1)x+a”-3.
Heobxonumo, uTober ¢ (x) >0 miu ¢' (x) <0 ama Vx,
HO 5TO BO3MOYKHO, TOJIBKO ecau D <0

(3 > 0 — BeTBM mapaboJibl HAIPABJIEHELI BBEPX).
D=(a+1)"-8(a’-8)=-20" +2a +10 < 0;

_ -1:/1420 _ 13421 _ 13421

G 2 2 2
1-421 1+421

2, —2
Ina Vx ¢ (x)>0
)

3 2;<X).

1-
Ipu a € [—w;

OTBeT: IIpH a € [—oo; l_gﬁ}u{h‘f—l; ooJ ana Vb

CyIIeCTBYeT eIWHCTBeHHBIN KODeHb YpaBHEHUS
x? —(a+1) x? +(a2 —3)x+2=b.
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3. Ilpu KaKUX a ypaBHEHUE x® —a’x +1=0 umeer TpU
PAas3INYHBEIX KOPHSA?

9TO BOBMOJKHO, TOJBKO €CIHM Y.\ * Ypin < 0.
Ay

- y-x

\—

" 4

Yain

s 9 2 o 3

?a ? ’
a3 Ja|-3
3 3

3HaKU IIPOU3BOAHOM: + N + 5

Yauin =f[]313£ =—§az la] VB +1;
o ) L)

8 3
a2|‘;|~/§+a2|‘;l\/§+1=%az |a|«/§+1;
Yimax * Yumin =(§az |a|\/§+1)(—§a2 |a|~/§+1)<0
Tak Kak eciu %az la|B+1=0,

TO |a|3 =— F |a| = —g’”ﬁ — KOpHeH HeT.

3HaAUYUT —a2 |a|J§+1>O naa Va,

Torza —;az |a|J§+1<0; ,’3‘/_ %I
a
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a > Gﬂ
3HAYUT TpU |a| >3 g 4 CYILIECTBYIOT TPU KOPHSI.
a <2
4
OTBeT: TIpU a € [—oc; —6 24—7] U [6 24—7; OCJ ypaBHeEHUe

x® —a’x+1 =0 uMeeT TPM Pa3NIUYHBIX KODHA.

4. CKONBbKO pemmeHMii mMeeT ypaBHeHHe x° —a’x +1=ax’ B
3aBUCHMOCTH OT 3HAYEHUS IapaMmerpa a ?

2} —a’x +1=ax?;

X —a’x+1-ax®*=0;

y=x>—ax’ —a’x+1.

Hccrenyem y' =3x° —2ax-a’; y =0;
x=a

. . = a+Va®+8a® _a*2a |
L2 3 8 7 |x=-Z

3
PacnpepiesleHne 3HAKOB IPOM3BOJHOM

3 a a —
a>0; %a<0.
X X

Ho mopsAfoK KOpHeil HecyIeCTBeHEH, TaK KakK IVIaBHOe,

WK

9TO6BI Y, Ypin <0, Tee. f(a)-f (— %) < 0. TombKko B
9TOM cJIydae eCTh TPH KODHSA, a4 NMPU KaKUX 3HAKaxX a

JAOCTUTAOTCA MaxKCHUMyM WIN MHUHUMYM — 6e3pa3.1mqﬂo.

1) f(a)=a®’-a®’-a’+1=1-4d%
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2) VcioBue CyIIeCTBOBAHUA JBYX KOPHEH Y, * Ypax = 0,

f(a)=0 {a=1

— CYIIeCTBYIOT [iBa KOPHS.
a=-245 P

3) s cyliecTBOBaHUS €IWHCTBEHHOT'O KOPHS JOCTATOYHO,

9TOGEI f(a)~f(—%)>0 (Ymax * Yumin > 0) mmm @ =0,

f(a)>0 f(a)<O a=0
a) f(—%)>0; 6) f(—§)<0; {y=x3+1,
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a) B
y=x+1
I
0) -
x
T.e. [ (a)~f(

=35 1
— “E(_ga“%‘l)’
a

TOrJla BO3MOXKHO TOJBKO ).
OTBeT: B ypaBHeHHMH x° —a’x +1 = ax?®

1) opu a e (—oc; —%\/325)u (1; oc) CYIIIeCTBYIOT
TPU KODHS;

a=1
2) npu — IBa KOpPHS;
) §Y a=—§2/2—5 b1 P

3) mpu a € (—%«/3 25; 1) — OUH KOpeHb.
5. IIpu KaKux 3HAYEHUAX IapamMeTpa 4 1 TOJBKO TPHU

KODHSI ypaBHEHHSA X (x —1)2 =a?

IlocTpouM acku3 rpaduka.
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=0
2(x-1)=0; |77
a) x* (x-1) [le

6) x* (x-1)" >0 mua Vx;

|t

B) ¥ =2x(x-1)(2x-1); x e

AY

y=x*@-1)

N =

D) Yoo =9 (0)= 0% (0-1)" = 0;
1 11 S |
ymax_y(E)_Z(E_l) _Ey ymjn'—y(l)-—o.

Hcxonss u3 rpaduKa mpu a = % moJiy4aeM TPU KOPHA.

1
OTBeT: pu a = 1g CYWIECTBYIOT TONBKO TPU KODHA

ypaBHerus x° (x - 1)2 =a.

6. IIpu KakuX 3HAYEHUAX IApaMeTpa a4 CYIeCTBYIOT YeThIpe

KODHS YDAaBHEHHS X~ + X +

5 =a?
x“+x+1

ITocTpouM 3cku3 rpaduka.

a) D(y)=(-wo).

6) Iycre x° +x+1=t (t>0).
2 2

2=t —t+9; t°—t+9 50.

t t t

a=1>0

D<0

y=x"+x+ =t-1+

Zix+l
Tak kak t >0, t2-t+9>0; {
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2
By zealo 9(2x+1) _ (2x+1) ((x2+x+1) 9] _
(x2+x+1f (x2+x+1)
(2x+1)(x +x+1+3)(x +x+1- 3)

9 2
x“+x+1

_ (2x+1)(x+2)(x- )(x2+x+4)'

(x2+x+1f
r) BoigicHUM KOpHM W 3HAKW TPOM3BOHOM.
(2x+1)(x+2)(x— 1)(x +x+4)

(x2+x+4>0);

(x2+x+1)2
, _1
y -2 2 -
— i ymax_ ‘min x
f(_2)=5=ymin; f(_0’5) =11’75=ymax; f(1)=5=ymin'
Ay

1L
[ I R e

=Y

1

{
&
|

OTBeTr: 1Ipu a € (5; 11,75) CYIIIeCTBYIOT UYeThIpe KOPHS

ypaBHeHHS X~ + X +

3 =a.
x+x+1
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ITpumeuanue. 3ajaua MoKeT OBITH CPOPMYJIMPOBAHA MHAUE.
IIpu Kakux 3HAUEHUAX IIapaMeTpa a4 ypaBHEHUE MMeeT

a) TOJILKO TPU KOPHS;

0) TOJIBKO IBa KOPHA U T. 1.7

7. Ilpy KakoM 3HAUYEeHUU MapamMerpa m QYHKIUA

f(x)=%5x> + mx —3 wmmeer MunuUMYM mpu X, = 1,3 ?

Paccmorpum t(x)= 5x2+mx-3. 9r0 KBagpaTuuHasa (PpyHKIIUA.

b

ton =1 (xo) ) THe Xo == 5 abcriycca BepPIIIUHBI I1apaboJIbI.
a

B mammoM ciydae x, = — % =1,3, Torga m = -13.

Tax Kak t, =t (xo) = tpin » TO B CUJIY MOHOTOHHOCTH

f(¢)=38¢—- f(¢+) — Bospacratomas, Torza Foin =1 (%)
T.e. [ (x,) — MuHEMYM.

Orger: mpu m = -13 Qyuruusa f (x) = Y5x2 + mx — 3 umeer

MHHAMYM B TOouKe X, =1,3.

8. BrlunciauTh mJOIaAb CErMeHTa, OTPAHNUYEHHOro rpaduKoM
x . 3 .
pyHRIIUN Y = ~ ¥ OpaMoi y = kx + 5 ¥ HalTH ero
HAVMMEHBIIYIO IIJIOIIAAb B 3aBUCUMOCTU OT 3HAUEHUSA
napametrpa k.

Nnnoctpupyem 3amauy scKu3aMu rpaduKoOB KPUBOI
u npamoin y =kx +1,5. )
3

X;; X, — KOPHU ypaBHEHUSA = kx T3

AC+BD
8) Suppe = 5 — CD =22 (xy ;) = ——;

X9 2
See: = Saspc ~ I o Y &
X1
= f27h [3x12 +8x% — 207 — 20, - X, — 2x12] =

12

- 1
:%(% _xz)z =ﬁ(x2—x1)3.
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=Y

6) HaiiiéM HaMMEHBINYIO IUIOIM[aNb MapaboIMIecKoro

CerMeHTa B 3aBUCUMOCTHU OT k.

3

y=kx+§ 9 3
Tak Kak , L hx+S; x?-2%kx-8-=0;
x 2 2
y=7

x, = k+k +
x =k—E +

| 2—x1|=2 B +83
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9. HaiiguTe ypaBHeHUNEe IIJIOMAAN TPEYTrOJbHUKA, KOTOPHIMN
obpasyeT KacaTeiqbHasA K rpapuky OyHKIUU

2

X
f(x)= 1’3 -~ B TOuKe M (x5 y,) ¥ HeoTpHIATETbHEIE
MIOJIyOCH KOODAMHAT. A TaKiKe HaMMeHbIee 3HAUeHUe S,

U IIPY KaKHUX X, 9TO BBIIIOJHAETCH.

2
ITocTpoum acKkus rpadpuxa f (x) =.4/3 _x? , YIUTHIBasI, 4YTO

OHa 4YéTHAas. SHAUYUT rpapuK €€ CMMMeTpPUYEH OTHOCUTEJHHO

ocr oy. D(y)= [0; \/E] (TaK KaK MOJyOCH HEOTPHUIIATEJIBHEI).

y0=f(x0)=‘\’ _-‘Cz_o.

Haiiném ypaBHeHUe KacaTeJbHOM.

y=y(x)+y (%) (x-%);

-

' Xy .
yxo - ’

4
2485

y= 1’3 — ﬁ — M — ypaBHEHHe KacaTeJbHOM.
2 2,/3—'*—0
2
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IIycte x =0. 2[3—ﬁJ ,

2 +x0
y(0)= 1’3——+ =
2J3 5 2J3—ﬁ 2\/ —i? \/3—"_0
2

2 B 2
3 ErE 1 C x"); 2[ —%’J:xo(x—xo);

y=0; 3-5= >
X0
2,32
2
6— xg 6—xg xg +6—x% 6
X—%x5 = ;X =xp+ ; X=——; x=—.
%o Xo Xo Xo

1 6 6 18 9
SAAOB=§ z'x—; S(xo)= x2= %;
;}3-% 0 2x0\l3—7° xo‘]3—‘?
9
T.e. S(x))=—— (S(x,) — dbyEruua mwromazu).

2

X0

x ———

0\, 2
9

Ilns ygobersa BhipasuM S (x, ) = —.
' 3xp—5 %o
2

1
S'(x0)=[9-(3x§—%x3) 2] .
3
"2 9xy(x5-3)

S’(x0)=—%9-(6x0—2x§)(3x§—%x{,‘) = =
(,’3;\:62—%::3)

YaursiBasg, 4To 0<x<«/6_,

S’
0 V3 J6 18
yanyuumzy(Jg)z 1 =3J§
Xo 2 3 E
B CHUIy HempepeiBHOCTM Ha D (S) = (0; \/6) .
OTBeT: KacaTelbHas K rpaduky GyHKmum f (x)= .3 —%
B Touke M (X,;Y,) OTCeKaeT IIOMANb
1 6 6
S, 108 == . —; HAaVMeHbINlee 3HAUYCHUE
2 gfs-B

2
IVIOINATY Yy = 3V2 opu X, = V3.

IIpumeganne. 31ech X, BHICTyIaeT B POJIM IapaMeTpa.
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10. HaiiiuTe HauMeHbINlee 3HAUEHHUE IJIOMANU (PUTYDHI,

22 +2x+2
x+1
x=a; x=a+15 npu a > -1, u yKaKuTe, Ipu KaKUX

3HAUEHUAX TapaMeTpa a 3TO 3HA4YeHUEe JOCTUTaeTCsd.

OrpaHWYEeHHOU rpaduKoMm y = U OpaMeiMu Yy =0;

a+l,5 a+1,5

S (a)= _[ (x+1+%)dx=(%(x+1)2+ln |x+1|)a

X+

=_[%(a+1)2+ln(a+1)]+%(a+2,5)2+ln (a+25)=

(a+25+a+1)(a+25-a-1)+In a:26

+1

Nlr—i M[r—-

(2a+385)- 1,5+1n(1+’*5) 15a+2—1+ln( ﬂ)
a+1 8

a+1
Ay y=x+l+§ )

’
’

a a+l5 X

21 15 : as1)”
S(a)=1oa+ Tein(1+25) 8 (o) =15+ 550
5

, B 1,5 _ 1,5[(a+2,5)(a+1)-1] _
8 (a) =15+ (a+2,5)(a+1) (a+2,5)(a+1) B
_ 3(a+3)(2a+1)

B 1,6 (a2+3,6a+1,5) 3(2:12 +7a+3)
- - 1

(a+2,56)(a+1) - 4(a+2,56)(a+1l) 2(2a+b5)(a+l) :

3 25 -1 -1
S’ mf _‘l;p%
LTI,
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1
Yoin = Yoawe =T (— 5) B CHJIy HelpephIBHOCTH Ha (—1; ).

1 1 21 1,5 |
f(—;)—1,5-(—§)+?+ln [1+_%+1]—

3 21 15
=—I+?+ln (1+3)=?+1n 4=Snmm'
OTBeT: HAaUMEHBIIIEro 3HAYEHU A IJIOIagb (PUTYpHI,
o o x%+2x+2
OrpaHM4YeHHON rpad@UKOM KPUBOM Y = 1
npameiMu Yy =0; x =a; y =a +1,5, ngocTuraer npu
1 15
a=—5 u Snauu =?+1n4.

11. CKOJIBKO KOpHEeH MMeeT ypaBHEHHE
V6 —x +x+3 = ax +2 B saBucumocru or mapameTpa a ?
Byzem pemaTth 9TOT Bompoc, MCmonbaysd rpabuk y = f (x),
rre f(x)=v6-x+Jx+3.
1) D(y)=[-8;6].

2) y' = V6—x—Vx+3
y 2J/6-x/x+3’

y 20; \/6—x>«/x+3; 6-x>x+3; -8<x<1,5;

y' <0; V6-x<Jx+3; 6-x<x+3; 6>x>15;

S
y(15)=3v2 = y,..;
f(6)=38; f(-8)=8; A(-33); B(63).

Ael(y=ax+2); 83=a(-3)+2; a=—%,

T.e. y=—%x+2;

BeF(y=ax+2); 3=a-6+2; a=%,'r.e. y=%x+2.
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AY

3V2 y=v6-x+x+3

y=—%x+2

W3 rpaduKa MOMKHO CHEJIATh BHIBOJKI:
1) pu a € [%, oc) CYII[eCTBYeT OJUH KODPEHb;
2) mpu a < (—00; - %] CYIIIeCTBYeT OJUH KODE€Hb;

1 1 "
3) pu a € (_E;g) KOpHe¥! HeT.

OTBeT: B ypaBHEHUU 6 — x +JXx +3 =ax+ 2

1) mpu a € [%, oc) CyIIleCTByeT OJVH KOPEHb;

2) pu a € (—oc; — %] CyIIleCTByeT OAUH KODPE€Hb;
1 1 o
3) mpu a e (— 3 ; E) KOpHeH HeT.

o 3 2
12, CxosbKO KOpHell mMeeT ypaBHeHWe it —3t° =a B
3aBUCUMOCTH OT 3HAUEHW mapamerpa a ?

Iycrs y =t* - 8t* = ¢* (t-8); y =8t -6t =3t (t-2);
e U )
ymax:y(o)=0; ym1n=y(2)=8—12=—4.

PemuM 3TOT BOIpoc rpadu4ecKu. — 0,. — 3,‘ + >
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7

OTBeT: B ypaBHEHUU 2 -3t =a npu

1) a <-4 cymiecTByeT eIUHCTBEHHBIA KOPEHb;
2) a = -4 cyIiecTBYIOT JBa KOPHS;

3) -4 <a <0 cymecTBylOT TP KOpPHH;

4) a =0 cymiecTBYIOT ABa KOPHH;

5) a > 0 cymiecTByeT eIWHCTBEHHBIN KOPEHbB.

13. \/x2 +9c+7—\/x2 -x+1=a.
1) IIpu KaKMX 3HAUEHUAX IIapaMeTpa @ YypaBHeEHUe MMeeT
peienre?

2) Ilpu KaKuUX IeJIbIX 3HAUEHUSAX K ypaBHeEHUe

\/k2 +k+7 —\/k2 —k+1 =a umeer pellieHue, rae a —
pamuoHaabHOE YIMCJIO?

1) Ilo cytu MBI mcciegyeM 00JacTh M3MeHEHUs (DYHKIIUN

y=Nl +x+T-x —x+1. D(y)=(—0;).

[ pemieHus STOTO BOIIPOCA MCIOJb3yeM Uen
MaTeMaTUYeCKOTO aHaJIM3a.

y’zz\/zjﬂ 7—2\/2:_1 1; (y:\/x2+x+7—\/x2—x+1)
X +x+ X —x+

2x+1 2x-1
z 5
2\/x2+x+7 2\/x27x+1

(2x+1) xz—x+1>(2x—1)\/x2+x+7.

y' >0
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a) x>é;
(4x2+4x+1) (x2—x+1)>(4x2—4x+1) (x2+x+7);
M+£+x2—£—4x2—x+4x2+4x+1>

> 4x* —4x® + 1% +4x° —4x% + x + 28x% — 28x + T;

24x* -30x +6 <0 4x% - 5x+1<0

1 1

1 xe[?l]

2
¢ x

1 1
0) - 5 < x < 5 = y' >0 Bcerma, TaKk KakK IJSA UCXOIHOIO

HepaBeHCTBa IIpaBasd 4YacCTb BCerjga HEeIIOJIOKUTeJIbHa
1 JieBad HeOoTpuIlaTeJIbHa.

B) x<—l =
2

(4x2+4x+1) (x2—x+1)<(4x2—4x+1) (x2+x+7).

a<0 9 9
Tax xak eciau b O,Toa>bc>a<b;
<

4x2—5x+1>0 DL}ZZZZZ» 1
1 ; 1 x x<—§
xX<-—-= N2

2 >

Urak, y' >0 mua Vx <1.
1

CoorBercrBenHO y' <0 mma Vx >1. %
- %

ymﬂx
BHaunt Y, =y (1)=2.
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r) Paccmorpum

lim(\/x2+x+7—\/x2—x+1)=lim 2x+6 =

%0 X0 \/x2+x+7+\/x2fx+1
x(142

=2 lim ( x)

ARG I TR SRy S
x 42 x 42

o) lim (\/x2+x+7—\/x2—x+1):—1.

X =0

1 7
x/1+—+—2; x>0
X
Tak kKaK Va2 +x +7 = *

1 7 ’
X, 1+ =+ —; x<0
X X

f (1) =2=Y,0u5 = Ymax (B CHJIY HeIIPePHIBHOCTH).

N npu a € (—1; 2] ypaBHeHUe

\/x2 +x+7 —\/x2 —x+1 =a umeer pellleHue, UJIN

E (y)=(-12], rze Y=Vl rx+T ¥t -x+1.

2) Ilpu KaKux HeJbIxX k

f (k) = \/kZ +k+7 —\/kz —k+1 — panmoHaJbHO,

T.e. f(k)eQ (Q — MHOXeCTBO PAIMOHAIBHBIX dnce)?

2k+6

F(R)=vVE +E+T K —k+1= -
() NN

palnroHaIbHOe, eCIu
a) k=-3 = f(k):O eQ.

VE2 +E+7€Q

6) Tark Kak , HO KOpeHb U3 IIeJIOTO eCTh
VEE—E+1€Q
WU 1iejioe, UJad UPparuoHaIbHOe, U TaK Kak
f (k) € Q mo ycmoBuio, T0 f (k) € Z (7 — meJioe YUCIO).
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7 (k)=0
Ho f (k) e (-1; 2] , moaromy | f (k) =1;
f(k)=2

f (k)

F(k)=1; Jﬁ+k+7—J#—k+1=1;k=—%¢Z:
f (k)

k=1

OTBeT: ypaBHeHUe a = \/x2 +x+7 - \/Jc2 —x+1
UMeeT peleHue

1) mpu ae(—l; 2];
2)npu ke{-3;1} f(k)eQ, ecmn keZ.

4% —q 2¥
21

14. ITpu KaKuUX 3HAUYEHUAX IIapamMeTpa a Y =
MOHOTOHHA Ha (—o0; 0)?
4% —q 2%
9% 1
- (4x In4-a 2°1In 2)(2x—1)—(4X—a 2X) 2°In2
y - 2 -
(2°-1)
2% 4%|nd4-4% Ind- g 4*Tn2 +a 25 In2-2% 4% [n2+ g 4*Tn2 _

(2-1) ‘

Mawo y = Haiiném y'.

_8%In2 24%In2+a 2 [n2 _ 2" (47 -22%+a)In2
(2% -1)* (2x-1)*

Ho 2*1n2>0 pgna Vx, Torma 3HaK ITPOM3BOJHON 3aBUCUT
4%-2.2% 4q
5+
(2%-1)

Ilycts 2 =t; o(t)=t?-2t+a; D=1-a<0; a>1.

TOJIBKO OT 3HaKa
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Buauur ¢(t)>0 mpu a>1 (Viz#1),
y' >0 y=7f(x)7T

T.e. <2 #1; a>1
a>1 x#0
4% —q-2%

OrBeT: y = Bospacraer Ha (—;0) mpum a >1.

2% -1
15. CKoJIBbKO KOpHeHN mMeeT ypaBHeHUe

\/logo’g x+2+ \/logm3 x+3+ \/logo’3 x+4=a
B 3aBHCHMMOCTH OT 3HAUYEeHHUA IIapaMeTpa a ?

1) Tak Kak
a) y; = logo,3 X + 2 — cTporo yObIBawIasa (pyHKIUI,
TO & (x) = \/Z — TOYKe CTpPOro yObIBaroIasd (PYHKITUI.
0) y, = log()’3 X +3 — crporo yoOnIBaroinas QyHKIIUI,
T0 g, (x) = \/Z — TOKe CTPOTo yOBIBamINaaA (PyHKIUA.
B) Y; = logo,3 X +4 — crporo yonIBaiomias (PyHKIINUSI,

T0 g5 (x) = @ — TOXKe CTPOro yObIBawINas (PyHKIMI.
3HaAUUT
r) f(x)= g (x) + 8, (x) + 85 (x) — crporo y6nIBaromas

Q)YHK]_II/IH. Tor,z:a KaXJJoe CBOe 3HaUeHue OHa
IpHHMMaeT TOJBKO OAWH pas. 3Ha‘-II/IT, ecn
YpPaBHeHHEe MMeeT pellleHre, TO OHO e€IMHCTBEHHOe€.

2) Ilyers ¢ =log, s x+2, H0 D (y): t>0.

IIycrs (p(t)=\/2+\/t+1 +Nt+2,

rorga ¢ (¢) — crporo Bospacraromas.
t =0 — HauMeHbIllee 3HAUEHHE, TOIJA
Pt = Poce (2) =@ (0) = 0++1++/2=1+/2, smaunr

mpu a >1+ J2 pellieHure ecThb.
Orser: 1) ipu a >1+ x/§ CyIIleCTBYeT eJUHCTBEHHOe

pelienue;
2) mpu a <1+ J2 pellleHUs1 He CYIIeCTBYeT.
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16. IIpu KaKuX BHAUEHMAX Hapamerpa o € [0; ©] HauMeHbIIee

2
3HaueHUe (PYHKIUU Y = % —6x tg o« —10 cos 200 paBHO —-117?

Tak xKax MBI ©MeeM OeJi0 ¢ KBaApaTUUYHON (PYHKIIMEN

BeTBAMU BBepX, TO IPU X, = — 50 Yo = Ysin = Ysourar *
a

-6 tg a

Torma x, = - —=9tga.
2.1
3
2
y (%) =y (9 tg ) = "5~ 6.9 tg? ¢ =10 cos 2,

T.e. Yy (xo) = Ypou = —27 tg? 0. —10 cos 200 = —11.
Pemmum sTO0 ypaBHeHUeE.

_to2 142
27 tg® 0 —10 18 % = 11 (cosZoczl tg;"j;
1+tg” o 1+tg” a

27tg% a(1+tg? a)-10(1-tg? o) =-11-11 tg” a;
27 tg* a+6tg? a—1=0;

2421
_ -3+/9127 _-8+6 tgm a=yg

(tgza)12— ; .
21 27 teoa=—L @
3
1 1
tga== o=arctg —+nn; ne”z
3 3
HUrak, 1; 1 .
tga:—g a:—arctg§+nk; kel

1
o = arctg 3
YyureiBasg OorpaHUYEHUSA NI O, HOJNYUUM 1
o =7 —arctg —
3

OTBeT: HauMeHbIllee 3HaUeHUe (PYHKIUU

2

y= %—6x tg oo —10 cos 20, paBHO —-11 1Tpm

ae{arct l'7t—arct l}
g3’ g3 .
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17. Ilpy KaKUX 3HAUEHUAX IapaMeTpa @ YHCJIO 2 SABJIAETCA

TOUKOH MHUHUMyMa (QyHKIuu y = (2x — a)6 (x+a- 1)4 ?

1)

2)

3)

y=6-2-2x-a) (x+a-1)"+4-(x+a-1)° (2x-a)’ =
=4-(2x—a)’ (x+a-1)° (5x+2a-3).

Haiigem Kputudeckme TOUKH,

|

X =

2
T.e. pemuM ypaBHeHume y' (x)=0: |x=1-a
= 3-2a

Lo1-a a—g; 5
2 3
a 3-2a 2
- = s a4 =5
2 5 3
|_g-32. ,_2

5 3

3HAUYUT, U3 COBIAJEHUS NBYX KPUTHUUECKUX TOUEK

" . 1
cjaenyeTr COBIIaJeHNre N C TpeThber TOUKOM. Tor'/:[a X = g.

4) Yro6bl yCTAHOBUTH, B KAKUX TOUYKAX MMEETCI MUHUMYM,

HEOoOXOMMO PAaCHOJIOKUTHh KOPHU ITPOMBBOJHON B
IOpAKe BO3PACTAHUS.

3-2a

2
a) Ilycts a > 3 Torma 1-a < < % , 3HAUUT

=y(l-a), 1e. 1-a=2; a=-1;

y min

a a
ymin_y(E), T.e. 5—2’ a=4.

8-2a 4 _,.

6) Ilycts a < % Torza %<

PaccmarpuBasi aHAJIOTUYHO, IMOJYYUM Te JKe 3HAUCHUS
mapamerpa.

OTBeT: UKuca0 2 ecThb TOUKA MUHUMYyMAa (PYyHKIIUN

y=02x-a) (x+a-1)" mpu ac{-1;4}.
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18. Jlano ypaBmenue x° +3x” + px+¢=0.

Haiinure mHanbosbIliee 1eioe 3HAUeHWe mapameTpa p,
Ipy KOTOPOM ypaBHEHWE MMeeT TPU Pa3JIUUYHBIX KOPHSI,
OIVH 13 KOTOPHIX paBeH —1.

O6osmaunm f (x) = x® +3x + px +q.
1) f(-1)=-1+8-p+q=0,
ToTHAa q=p—2.

®yurnua npumer Bug f (x) =2 +3x% + px+p-2.

2) f'(x)=38x*+6x+p.

s Toro urobel Gyrknua y = f (x) umena Tpu KopHS,
HeobOxoauMo (HO He JOCTaTOYHO), UTOObI ypaBHeHUe

f'(x) =0 umesno ABa Pa3IMUHLIX KOPHH.

e
RV

frx)=05 ' (x)=0 (x #x).
Paccmorpum 3x2+6x+p:0;
D=9-3p>0; p<3.

p =2 — HamboJbIllee MOAXOAINee IIeJIOe UMCJIO.

Tak Kak AOCTATOYHOCTU HET, TO IIPOBepuM p =2.
B aTom ciyuae ypaBHeHWe NIPUMET BU[

¥ +8x%+2x=0; x(x2+8x+2)=0; |x=-1.

OTBeT: HauboOJIbIIIEE IIeJjioe 3HaAYeHue p, IIpu KOTOPOM

ypaBHeHHe x° +3x% + px+q =0 wumeer Tpu

PaBIUYHBIX KOPHA, OOWH U3 KOTOPHIX paBeH —1, ecTb 2.
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19. IIpuy KakuX 3HAUEHUAX IIapaMeTpa a CHucTeMa

x/x—2+\/20—x:a

7n — am = arccos (— —

1)

x ) nMeeT eJMHCTBEHHOE pemeHHe?

11

Paccmorpum ypaBHeHUE Jx-2+420-x=a n Halgem

3HaUeHUe IapamMeTrpa @, MPU KOTOPOM OHO HMeeT
eIUHCTBEHHOE pellleHue.

2)

Ilas sroro oGosHaumm f (x) =+/x —2 +/20 — x
U uccienyeM ee obiacTh 3HaueHuit E (f).

Tax Kaxk D (f) = [2; 20] , TO IO CYTH 9TO HAXOMKIEHUE
HamOOJbIIIEr0 M HAWMEHBIIero 3HAUEHWI Ha OTpe3Ke

[2; 20].
1 _ 1 _ N20-x —x-2
V-2 2J20-x  2Jx-2 V20—«

f'(x)=0 mpu V20-x =~/x-2; 20-x=2x-2;

f(x)= 5

x =11 — KpuTuyecKas TOUKA.

f(11)=/11-2 +4/20-11 =6,
F(2)=v2-2+J20-2=38J2;
£(20) =/20-2 ++/20-20 = 3V2,

re. E(f)=[3v2;6].

Torga TonbKO Ipu a = 6 CyIIecCTByeT eIMHCTBEHHOE
pemrenue x =11.

PaccmorpuM ypaBHeHUe 77 — am = arccos (— %) .

N

X
Tak xak 0<arccos(——) n,T0 0<Tn—an<m;

11
—Tn<—an<-6n, Torma 7>a >6.

Tak KakK IepBoe ypaBHEHUE MMeeT eJUHCTBEHHOE
pettenue npu a =6, To @ =6 MOAXOAUT M IJA BTOPOTO
ypaBHeHUsd, IIPU YCJIOBUU, YTO ero KopHeM Oymer x =11.
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20.

IIpoBepum sTo. IIpu a = 6 BTOpPOE ypaBHEHVE IIPUMET BUJ
x x

7n — 61 = arccos (— —); T = 7T —arccos — ;
11 11

arccosi:0; iz1; x=11.
11 11
Cucrema mMeeT eqUHCTBEHHOe pellleHNe, TaK KaK IIepBoe U
BTOpPOE ypaBHEHUS MMEIOT eIUHCTBEHHOe peIlleHre, U 3TU
pellleH1sT COBHAIAIOT.

\/x—2 +x/20—x =a
x) umeer

7n —amn = arccos (— —
11

€eIVNHCTBEHHOEe peIllleHMre IIPU a = 6.

OrBeT: cucrema

ITpumeuanus.

1. Tak xak y (x) = arccos x — CTPOro MOHOTOHHAS
(GpYHKIMSA, TO BTOpOe ypaBHEHUE MMeeT TOJIbKO OAUH KOPEHb.

2. PemraTh 3asayy MOKHO OBLJIO, CpaBHUBAs 00JacTu
u3MeHeHUs (QYHKIUHN.

y=f(x)=Jx-2+J20-x - E(f)=[3V2;6];

y=g(x)=7-1 arccos(—%) - E(g)=[6;7].

1

Torga E (f)NE (g) = {6}. Brauur, mogxogut Toabko a = 6
mpu x =11.

HaiinuTe Bce 3HaueHUs nmapamerpa p , IPU KOTOPBIX

2x+1 1
aBuenns (2p+3)x” +(p+8)x+1=0 u == — —
yp (2p+3) (p+3) 21-p  Jx_3+3
UMEIOT OJUHAKOBOE UWCJIO PEIIeHU.
I cmoco6
1) IIpoananmusupyeM ypaBHEHUE 2ol 1
21-p  Jx-3+3"°

a) D(y)=[3; ). Torga Tak Kak npu srom 2x +1>0

u\Vx-3+3>0,10 21-p>0, 1T.e. p<2l.
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6) Ha ocHOBaHUM CBOMCTB IIPOIIOPIIMU IIPpeobpasyem
ucxonHoe ypaBHeHHe. [lonyumM paBHOCUJIbHOE
ypaprerne (2x+1)(Vx-8+3)=21-p.

ITompoGyeM OIleHUTL T'PaHUIbI M3MEHEHUs JIeBOI
YacTy ypaBHeHHA Ha [3; ©0):
>3; 2x>6; 2x+1>7. Jx-3>0; Jx-3+3>3.
BOC]‘IOJIB3yeMCﬂ cBoMicTBaMHU AeMCTBUM HaJ
HepaBeHCTBaMU (ecyiu a>b>0 = am >bn), Torga
m>n>0

(2x + 1)(\/ -3+ 3) >3 -7, 3BHAUUT, YYUTHIBAsA, UTO
(2x+1)( 3+3)=21—p crenyer
21-p>221=p<0.
2) Ilycts @(x) = 2x +1 — Bospacraromias QYHKIIUI;
g(x) =+x -3 +3 — Boadpacramwiias QPYyHKIIAI.
ITo cBoiicTBaM JelicTBUII ¢ MOHOTOHHBIMHM (PYHKIIMAMU

f(x) = ¢(x) - g(x) — BospacrawiInasa GYHKIHUA, a 9TO
03HAYaeT, UTO KajKJoe CBOe 3HaueHUe OHA IPUHUMAeT
TOJIBKO OJUH pas.

BoiBox: ypasHeHme (2x + 1)(\/x -3+ 3) =21- p umeer

eMHCTReHHO pemenye. BHaunt, u —-tx 1 pu
8 P ’ ’ " Jx3+3
p <0 uMeeT eIWHCTBEHHOEe DellleHue.
3) PaccmoTpum ciyuauw, Korjga ypaBHeHUe
(2p+8)x* +(p+8)x+1=0 mmeer oMH KOpeHb
mpu p<0.
a) 2p+3=0; p=-15¢€(—0;0].
IIpu 5TOM CyIeCTBYeT eIMHCTBeHHBIH KODeHb X = —g.
6) D=(p+3)°-4(2p+8)=p°-2p-8=0;
p=38¢(-0;0]

p=—1€(—oo;0]; p=
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OrBer: Ipu p € {—1,5; —1} ypaBHEHUS

(2p+3)x2+(p+3)x+1:01/1 2ol 1

21-p  Jx-8+3
MMeIOT OIWHAKOBOE KOJIMUECTBO pelleHuil (0gHO).

IT coco6 (rpadguueckuii)

1) PaccmoTpuM ypaBHEHUe 2eel 1 Ha [3' oo)
v 21-p  Jx3+3 e

2x+1

yers () =51

, rpaduk @,(x) — npamas;

Qy(x) = ﬁ, @y(x) — yOpIBaromasa GyHKIUA (TaKk Kak
y =+vx —3 +3 — BoapacraIias).

Eciu (x > »), 10 (py(x) > 0). Ilpu x =3  @,(3) :%.
@(x)=0 mpu x = —l.

2
Heobxomumo, uToObl rpadur GyHKIUM ¢ (X) IepeceKal

rpadpuk QYyHKOHU @y(X) .

Ju—
W |----

2 %

2
(P1(3)<l @<l 21 < 21
g 3,T.e. 21-p 8 {1\ p; p<O0.
7, >0 21-p>o (21-p>0

3uauut, mpu p < 0 cymiecTByeT eIUHCTBEHHOE peIleHUe.

2) Ypasuenue (2p +3)x* +(p+3)x+1=0 umeer
eMHCTBeHHbIH KODeHb, eCcJIW:

a) 2p+3=0; p=-15, 3HauuTr x = —2 (pelreHmME €CTh).
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6) D=0; D=(p+8) -4(2p+8)=p*-2p-3=0;
p=38¢ (- 0]
p=—le(—oc;0].

Otser: mpu p € {-1,5; -1} 0ba ypaBHeHUS UMeIOT
OIIMHAKOBOE YKCJIO PeIleHUil, B JAHHOM CJydae OJHO.

o + .3 3
21. CKOJIbKO pellleHUii MMeeT ypaBHeHMe sin” x +cos” x =a

n bm
B 3aBHUCHMOCTH OT 3HaAUYEHHU IlapaMeTpa a Ha [— M —]?

2’4
= qind 3 0 _
1) Iycrs f (x) =sin® x +cos” x =
= (sin x + cos .74:)(sin2 x —sin x - cos x + cos” x) =
. . 2 .
=(smx+cosx)((smx+cosx) —3smx-cosx).
B aTOM pacCcy¥IeHUM MBI KCIIOJb30BAJU TOXJECTBO
2
a®>+b* =(a+b) —2ab.
. . 2
ITomoxum sin x +cos x =t , Torga (sm x+cosx) =t%;

sin? x + 2sin x-cos x + cos® x =t%; 2sinx-cos x =t* - 1.

3HaguT sin x-cos x = -1 .
Torna f ()=t (t2 —%(t2 - 1)) = %t(3— t*), mosTomy
%(St—ta) -a.

Uccrenyem dbyaxmuio f(t) =%(3t —ta) ¥ IO 3CKU3Y
rpaduKa pemrM BOIPOC O KOJWYECTBE peIleHUH
C YyYeTOM YCJIOBUSL X € [% ; 54—“]
t=0
2)a) f(t)=0; [t=+3 .
t=—3

6) 7'(¢) =1(3-3¢2) =%(l—t)(l+t).

Do | =
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~Y

3) Hccuenyem t(x)=sin x +cos x.
a) Tak Kak sinx+cosx=s/§(Lsinx+Lcosx)=
V2 V2
=~/§(cos%‘sinx+sin§~cosx)=«/§sin(x+%),
TO —\/§<t=sinx+cosx<s/§.
n _ bm

6) Temepb paccmorpum t(x) = J2 (sin x+%) HA [E,T]

I'pajpuk — t(x) aro cuHycomza, CABHHYTAS BJIEBO HA

s
7 ¥ PacTAHYTAS BAOJNL OCH OPAMHAT B V2 pas.

t(x) A
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4) Bmauur f(¢) npu x e [n

-3-J21 o

n _ bm
Taxum o6pas3oM, Ha [E; T] t(x) moHOTOHHA, T. €.
Ka)kJjoe CBOe 3HAYeHWe NPUHUMAET TOJbLKO OJWH pas.

tmm6=t(§)=\/ism(£+%)=\/isin3_n=\/§,%= .

4

br "

3 ; T] ¥MeeT CJIeAYIOIUII rpaduk.
f(OA
1 ————

S

~Y

V2
2
-1

F(-2)=1.(3-(-v2)-(-v2)") - 1. (~ 32+ 243) - 2.
5) Hccaenyem f(t) =%t(3—t2).

HOna t e [—«/5; 1] C TOYKU 3PEeHUS YUCJIa TOYEeK
TepeceyeHuss ¢ MPAMOR Yy =a:

a) opu a = -1 CyIIecTByeT €eJUHCTBEHHasdA TOYKa Iiepece-

YeHUS OTHOCUTEJNBHO f, 8 3HAYUT U OTHOCUTEJIHBHO X ;

2
HUSA OTHOCUTEJILHO f, & 3HAYUT U OTHOCUTEJILHO X ;

6) mpu a € [—1; - ﬂ] CYIIIECTBYIOT JIB€ TOUKU Ilepeceue-

B) IpK a € [— g ; 1} CYIIeCTBYeT €JUHCTBEHHAS TOYKA

epecedyeHnu A OTHOCHUTEJIbHO t, a 3BHAYUT
" OTHOCHUTEJIBHO X .
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. n _ bm
Otser: ypaBHeHue sin® x +cos® x =a =Ha [E ; T] UMeeT:

1) mpu a = -1 egUHCTBEHHBIN KOPEHbB;

2) npu a € [—1; - g:’ JIBa KOPHS;

2

—oc; —1) KOpHeil HeT;

3) mpu a e [— ﬂ; 1] eIMHCTBEHHBIN KOPEHb;
4) npu (
(

a
5) mpu a € (1; ©) KopHei Her.

IIpumevann 4.

1. Eciu ypaBHeHMe GyzeT ompegeneso Ha |[0; 2], To
HCcClIeOBaHVE CTAHET CYIeCTBEHHO CJIOXKHee.

2. Bompoc 3ajauy MOMKeT GBITH CHOPMYJIHPOBAH MHAYE.
Hampumep: mpy KakKUX 3HAYEHUAX IMapaMeTpa @ Ha
[0o; @y + 7| (rme ¢, — m0GOH DUKCHPOBAHHBIA YIoJ)
CYIIIeCTBYeT €JUHCTBEHHOE DeIllleHUe, IBa PeIleHUs, HeT
pereHmuit?
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Tpenuposounas paboma 9

1.

IIpu KaKMX 3HAUEHUAX ITapaMeTpa a YroJ MeXIy
KacaTeJbHBIMU K I'pa@UKy KPUBOH Y = 2x* — 8ax —2a?,
IPOXOAAIMMU UYeped TOUKU IepeceueHus: rpaduKa KPUBOI
¢ ocbio abciiuce, paBen 90°?

2. CtopoHa mpsaMOyTOJIbLHUKA, JiesKalllasd Ha ocu abciucc,

3.

10.

pPaBHa @, KOHIIBI JKe IIapaJlJIeJIbHON CTOPOHBI IIPUHAJJIEIKAT
napaboie y = —x% +2x + 8. IIpy KAKUX SHAUEHMUAX Iapa-
MeTpa a ILJIOMAAb IPAMOYTOJbHUKA OyaeT HambGOoIbIme?
IIpy Kakmx 3HaUeHUAX IapaMeTpa a KacaTeJbHBIE

K rpaduKy KpUBOU Yy = —x?+2x+3, IPOXOAAIINNE Uepes
TOUKYy A (1; a) , OyIyT B3aMMHO IIePHeHIUKYJIAPHBI?

. BrruucsimTe HaMMeEHBINTYIO TJIOINANE IEJBHOU (QDUTYPHI,

OTpPaHUUYEHHYIO I'papuKoM (GpyHKIUU
fx)=x?+(8k-2) x +2k* ~3k +1 u mpameMu y =0,
x=k-2,x=k+2.

IIpu Kakmx 3HAUEHUAX ITapaMeTpa k ypaBHeHUe

V6 —x ++x+3 =k umeer perierue?

CKOJIbKO KOpHel mMeeT ypaBHeHHe ~7—X +Vx+2 =ax+1
B 3aBHCHMOCTHM OT 3HAUeHWH mapamerpa a ?

CKOJIBKO KOpHENl mMeeT ypaBHEHUe xN8-x% =a
B 3aBHCHMOCTH OT 3HAUEHUI Iapamerpa a ?

. CKOJIbKO KOpHeH HMeeT ypaBHEHHE X’ (4 - xz) =t

B 3aBUCHMOCTH OT mapametpa t ?

CKOJIbKO KOpHell MMeeT ypaBHeHUe
x® +8ax? - 9a%x + 3¢ = 0 B 3aBUCHMOCTH OT 3HAUEHUS
mapamerpa a ?

CKOJIbKO KOpHeil mMeeT ypaBHeHUe

a a
- =X — 2 B 3aBHUCHMOCTU OT 3HAUEHUA

x> -4 x*+4x+4
mapamerpa a ?




Tpenuposounasa pab6ora 9 219

. 3 2
11. CxonbKo KOpHell uMeeT ypaBHeHHe log;, x —3log; x =a
B 3aBHUCHMOCTU OT 3HAUYeHUs mapamerpa a ?

12. CKoOJIbKO KOpHell mMeeT ypaBHeHUe
log, (az + 4x) +log, (az + x) =0 B 3aBUCHMOCTH
OT 3HaueHUs mapamerpa a ?
13. CKoJIbKO KOpHell mMeeT ypaBHeHUe
logy (1-4x)+1log, (x +3) =log;, (x+2—a2)
B 3aBHCHMOCTH OT 3HAUeHHUA mapamerpa a ?

14. TIpu xakux 3HAUEHUAX IapaMeTpa k ypaBHeHUe

Vo' 1 442" +3++/2° +8 =13 -2k — k2 mmeer
eINHCTBEHHOe pe]ﬂeHI/Ie?

15. Haiigure xopuu dynruuu f(x) = x3—1,5x2+%(k+1)+35,5,

eCcJIM KacaTeJIbHad K HefI, IIpoBeleHHAad Yepe3 TOUKY X, = 2 ’

VE+1
4

16. IIpu KakuX 3HAUEHUAX IIapaMeTpa a YUCJI0 5 ABJIAeTCA

napajjejbHa TPAMOA Y = x—6.

TOYKOHI MHHMMyMa (yEKnuu y = (3x — a)4 (x+a- 2)6 ?

17. Tlpu KaKuX 3HAUEHMAX mapaMerpa o rpadur GyHKIUU
f (x) = x® +8x ctg a.+5 cos 20, Kacaerca mpaAMOH y = —7,
ecsqu abciicca TOUKM KacaHUsA OTpUIlaTe bHA?

18. Haiigure Bce 3HAUeHUS IMapamMeTpa O, IPU KOTOPBIX
rpadur pysrmun f (x) = x% - (2\/5 cos o, — 3) x —5 cos 2a,
KacaeTcsd IPSAMOM Y = 3X B TOUKE C OTPUIIATEILHON OPIUHATOM.

19. IIpu xKakmxXx 3HAUEHUAX [IapaMeTpa a4 CHUCTeMa

Jx—-3++Vb—-x =a

X

rMeeT eJWHCTBEHHOEe peIleHue?
31T —am = arccos (— Z)

20. ITpu Kakux 3HaUEHMAX HapaMeTpa a ILJIOIanb (PUTYPHI,
orpaHmueHHO# mapa6omoii f (x) = x? — 2x + 4, KacaTeJbHOII,
IIPOBEJIeHHOII K Hell B TOUKe C abCIlUCCcoil a € [0; 3], U Ops-
MM x =0, x =3 mpuHHMaeT HamOoJblllee W HauMeHbIIIee
3HaUeHna?
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38.1[&‘!14 MaTeMaTU4YeCKOIro aHanusa

Pewenue mpenuposounoii pabomuvr 9

1.

IIpy KakWX 3HAYEHUSAX IMapaMeTpa a YTroJ MeXIy
KacaTeJbHBIMU K rpaduKy KpUBOH Y = 2x% —8ax — 2a°,
MPOXOAAIIUMU Yepe3 TOUKU IepecedeHusA rpapuKa KpUBOM
¢ ocwi0 abciuce, paBeH 90° ?

x =2a
y' =4x —8a; 2x* - 3ax - 2a® = 0; as
x=—§

y'(2a) =4-2a-8a =5a =k (TaHreHc yria HaKJIOHA
KacaTeJbHOU K ocu Ox B Touke ¢ abciuccoir x = 2a);

y' (— 1 a) =4 (— 2) —8a = -5a = k, (TaHreHC yrja HaKJOHA

2 2
o o 1
KacaTeJbHOM K ocu Ox B TOuKe ¢ abciuccoil x = — 3@ );
tg@=ﬂ. © = 90°, ToibKo ecau k, =—i;
1+ky - ko k2
1
2 a=—
3HAYUT 5a=—L,T.e. g5a 1=0; s |
—ba ba 1
a=——
5
1 1
OTBeT: TIpU a = e Wiu a = — N YroJl MeXJIy KacaTeJlbHBIMU

K rpaduKy KpuBoil y = 2x° —3ax —2a®,
MPOXOJAINMU Uepe3 TOUYKM TepecedeHus rpadpuka
KpPUBOU ¢ ochio abciucc, paBeHn 90°.

CTropoHa IpPAMOYTOJBHUKA, Jexalas Ha ocu abeucc,
PaBHA a , KOHIBI JKe MapaJlJIeIbHOW CTOPOHBI IIPUHALJIEKAT
napa6one y = —x° + 2x + 8 . IIpy KaKuUX 3HAYEHUAX

nmapaMeTpa a IJOIAAL NPAMOYTrOJbHUKA OyIaeT
HauboabIIe?

1) PaccmorpuM rpaduk mapaGomsr y = x> +2x +8.

x=4 b 2
y=0; JC:_z;xoz—z; Xo =— =1; y,=9.
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3HauuT, ¥ =1 — OCh CHMMETPHU NapaboJIkl,
T. €. ¥ BIIMCAHHBIN NPAMOYTOJbHUK CHMMETDPUYEH

OTHOCUTEJIbHO Oocu X =1.

y==x"+2x+8

2) Tax xax AB =a (mo ycinosuw), To CB = %.
ITycte OB = x, Torga x =1+%.
Cropona DB paBHa

2
y(1+1)=—(1+3) +2(1+£)+8=—la2+9.
2 2 2 4
1 5

S.ppr = AB-DB; S(a)=a(—za+9).

Tak xax 0 <CB <3, To 1+%<4 (a>0)

u 2+a<8 (a<6). 3nauur, D(S)=(0;6).
3) Urax, S'(a)=—%a2+9; S'(a)=0.
6

-243 0\( 23

+
— A \\ SN

{a=\/ﬁ=2\,§

a=-12=-2y3¢(0;6)
B cuy menpeprsHOCTM Ha (0;6) u cymecTBoBaEMS
eIMHCTBEeHHOTO aKcTpeMyMa Ha (0;6):
Sax = Suans = S (243).

OTBeT: NPSAMOYTOJBHUK, COOTBETCTBYIOINWI YCJIOBUSIM

3a/lauy, UMeeT HAauOOJBINYIO IUIOMALb MIPU @ = 2\/5 .



222 3ajaun MaTeMaTUYeCKOro aHaJU3a

3. Ilpu KaKuUX 3HAUEHUAX IIapaMeTpa a KacaTeJIbHbIe
K rpadury KpUBOU Yy = —x?+2x+3, IPOXOAAIINNE Uepes
TOUKRYy A (1; a) , OyIyT B3aMMHO IIePHeHIUKYJIAPHBI?
IIyctes y = kx +b — ypaBHeHUe KacaTeJbHOM.
y=kx+b
Torga 5 ;
y=-x"+2x+3
kx+b=-x"+2x+3; x+(k-2)x+b-3=0.
Peltenve mOMMKHO OBITH €IWHCTBEHHBIM.
D=(k-2)-4b+12=k> -4k -4b+16 = 0.
Urak, k> —4k —4b+16 = 0; b, =2 +4b - 12; k, = 2 - 2y/b - 3.
Tak Kaxk KacaTeJIbHble B3AUMHO NEPIEHIEKYJIAPHEI,

TO k1=—}:—2; T.e. 2+ 2Vb— =ﬁ.Tor‘aa

4(b-3+1)(Vo-8-1)=1; 4-(b-4)=1; b=4
Torma k; =2+2-§=2+x/3 u k2=2—\/5.

L
4

Ilycts [, — KacaTenpHas y=(2+\/5)x+4i.
Tak Kak A(l;a)eF(y=(2+x/5)x+4i),
3HAYUT a:(2+\/g)-1+4i,'r.e. a=6,25+\/5.

OtBet: pu a = 6,25 +\/g KacaTeJIbHbIe K IpaUKy KPUBOI

Yy = -x2+2x+3, IIPOXOAAIIe uepes TOUuKy A (1; a) s
OyIyT B3AMMHO IIePIIeHIeKYJISIPHBI.

4. BpruuciuTe HaAaMMEHBINYIO IJIOIANb I€JIbHON (PDUTYDHI,
OorpaHUWYeHHON rpadpuxoM GYyHKIUU
flx)=x"+(8k-2)x+2k* -3k +1 u npameivMu y =0,

x=k-2,x=k+2.
1) U3 ycaoBuii 3ajauu cjaemyeT, UTo (purypa — IejbHAasd,

0e3 pasbueHusa Ha yacTu. HalijleM KOpHU ypaBHEHUS
x*+(8k-2) x + 2K -3k +1=0:

= 2-3he\(2-38)° 4(2k% 3k+1) 28kt [x=1-F
b 2 2 7 |x=1-2k"
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2) BeisicHUM, OpU KaKUX 3HAUEHHUAX IIapaMeTpa kB TOUKU Ha
ocu abcuuce E—2; 1-2k; 1-Fk; k+2 pacmoyio:KeHBI B
TOM WM WHOM IIOPSAAKe BO3PaCTAaHUS.

Tak Kak k-2 <k +2 npu a060M k, TO BO3BMOYKHBI
cJIeyIOIIe CIydan:

k-2 1-k
a)
k+2 1-2k X
E+2<1-Fk E< -1 1
; 2; kBR<—=.
1-k<1-2t" |, _, 2
6)k2 1-2k
k+2 1-k X
E+2<1-2¢ |B<-X
; 3; .
1-2k<1-k" |,5¢

1-k k+2
r)
1-2k k-2 X
1-kE<k-2 kE>1,5
H ; kB2>21,5
1-2k<1-k k>0



224 3ajaun MaTeMaTUYeCKOro aHaJU3a

1
<1- < —= E
E+2<1 k; k 3 ‘
1-2k<k-2

3) Haiigem miomanb Gpurypsl npu k < —% (coyuaii a)).

k+2

Sy = | (&%+(8k-2) x +2k*- 8k +1) dx =
k-2

k+2

(8k —2) x? + (2k>- 3k + l)x)
k-2

1
=(—x3+
3

Do | =

((r+2)°= (k-2 )+ 1 (35 - 2)((k+2)°- (k-2)°) +
(26 ~3k+1)((k+2)-(k-2)) =

=t (k+2-k-2)((k+2) +(k+2)(k-2)+(k-2)")+

+-(3k-2)8k+4(2k* -3k +1) =

3k% +4)+12k* —8k + 8k —12k +4 =

|
—— N

= 24 20k + 92 = S (k).
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Tak xkak rpapur S (k) — mapaboJia, BeTBU KOTOPOH

HaIlpaBJIeHbl BBepX, TO kB, = 20 _5 abciucca
’ 0 " 6 a1 <10
2 24 12

BEPIIIMHLI TapaboJibl, HO % ¢ (—oo; —%} .

3HauuT, Ha (—oo; —%} S (k) yObiBaer.

Torga

2
SHaHM =S (_l) =24- (_l) -20- (_l) + 9l = 25l (xB. e]l.).
2 2 2 3 3

4) Paccmorpum cayuaii 1) k>1,5.
Ha sToM mpomexkyTke

S (k) = 24k* - 20k + 9.

Tax Kax % & [1,5; ®), TO Ha [1,5; oo)

S (k) Boapacraer.
Buaut, Sy =S (1,5) = 24-3-20.2 492 — 332 (s, )

I/ITaI-C, CpaBHHUBAadA BCe CJIy4Yaun, IIOJIYyUYHNM

1 1
S —25§ Ipn k——E.

Haum

OTBeT: HAaUMEHbINIAs IMJONIALL IEeJIbHON (PUTYPHI,
OrpaHNYEeHHOH rpaduKoM (PYHKIIUU

f(x)=x"+(8k-2) x+2k -3k +1
u npambeivu y =0, x =k -2, x =k + 2 paBHa

25% KB. el. ipu k = —%.
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5. IIpy KaKUX 3HAUEHUAX MapaMeTpa k ypaBHeEHUe

V6 — x +yx + 8 = k umeer pemenue?

V6 — x + Jx + 8 = k, oueBuaHO, uTo k > 0. BeisicHuM, npu
KaKUX 3HAUEHUAX MapaMeTpa kK ypaBHeHHEe HMeeT peIlleHUe.

D (y)=[-36].
) 6-—x+2vV-x’ +3x +18 +x +3 = k*;

B -9>0u k>0, saauur k> 3;

oV x? +3x+18 = k% - 9;

4 (—x2+3x+18)=(k2—9)2;

k* —18k* +81 +4x” -12x-72=0;

4x* -12x +k* - 18k +9 = 0;

D =86 — 4k + 72k - 36 = — 4k° (K* - 18).

320 342

) E oke[33V2].
LTI,

k

6) BoamoixkeH Apyroil cmocoB.

Iycts y = V6 —x + Vx + 3

y, _ -1 N 1 _ J6—x — Jx+3 .
2/6-x  2Jx+8 26-x -Jx+3’

Y =0; V6 -x =+x+3;

6-x=x+3; sHaunr x=15¢[-3;6|=D (y).

F(1,5)=+/6-1,56+1,56+3=2{45=32;
f(-8)=6-(-8)+V3-8=38;
f(6)=\/TG+M=

x|-3|15 |6 Yours = 3V23
y|3|3\/§| Yoo =S+
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Tem caMbIM BBIYUCJIWIN 3HAUEHUSA Q)YHRILH}I B TOYKe
JKCTpeMyMa M Ha KOHIlax obmacTu onpeneJeHud.

Bmaunr E (y)= [3; 3J2 ] , TAK KaK (QYHKIUS HempephIBHA.

OTBeT: ypaBHEHUE Y = V6 — x + \x + 3 uMmeer pemenue

npu ke [3; 3\/§]

6. CkoIbKO KOpHeil umeeT ypaBHeHHe V7 -— X +vVx+2 =ax+1
B 3aBUCHUMOCTH OT 3HAYeHWUI mapamerpa a ?

ITocTpoum scKku3 rpaduka.

flx)=T-x+Jx+2; D(f)=[-217];

7 (x) = 1 1 NTx w2
CoTx 20x+2 2. T-x Jx+2'

(D (1) = (-27))
y =>20; NT—x2Vx+2; T-x>x+2; 2<x<25;
NT-x < s/x+ s T—x<x+2; 256<x<".

-2 2,5
+

O

f(25) = Ypue =7 25+J25+2 2./4,5 = 3V2;
f(-2)=vVT+2+V-2+2=38;
F(7)=VT-T+T+2=8;
f(0)=«/7+\/§.

A(-238); B(7:3)

Ael(y=ax+1); 8=-2a+1; a=-1,

3HAYUT Yy =-x+1;

Bel(y=ax+1); 8=Ta+1; a=%,

2
3HAYUT y=7x+1.
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y=J7—x+ x+2

=)
N 4

-2 1 25 7

W3 rpaduka MOMKHO CHEJATH BBIBOJLI ¥ IOJNYYUTEH OTBET.
OTBeT: B YypaBHEHUU \/7——x+«/m =ax +1

1) mpu a e [%, oc] CYyIIIeCTBYeT OIVH KODPEHb;

2) ipu a € (—oc; —1] CYIIIeCTBYeT OJUH KODEeHb;

3) mpu a e (—1; %) KOpHeH HeT.

7. CKOJBbKO KOpHeil MMeeT ypaBHeHMe xv8 - x° =a
B 3aBHCHUMOCTU OT 3HAYeHWH mapamerpa a ?

Tyers y = f (x) = x¥8-2*; D (f) = -22; 242

x (-20) _ 8-x? =2(4—x2)
of8 -2 8-x?  \B-x?

242 242

1 R

ﬁ/_/_ — X
yﬂ y-:

y=1-v8-x*+
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Yuin =Y (—2)=-2V8-4=-4;
y(2)=2V8-4-4;
x=0 Ay

y=0; x=2s/§.

x=—2\/§

Ymax

8—x*

-2V2

wy

-4

W3 scKkusa rpad@uKa CIeAyIOT OTBETHI HA BOIIPOCHI.

OTBeT: ypaBHeHHE xﬁ =a uMeeT
1) npu a = 4 OXZVWH KOpEHB;
2) mpu a € (O; 4) JBa KOPHS;
3) mpu a =0 TpU KOpHSH;
4) mpu a € (—4; 0) 1Ba KOpHSA;
5) mpu a = — 4 OJUH KOpPEeHb;

6) npu a e (—; 4) U(4; o) pemenwuit Her.
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8. CKOJIBKO KODHEH MMeeT ypaBHEHHE /X~ (4 - xz) =t B

3aBUCHMOCTU OT mapamerpa t?

Iycrs y = ,[x° (4—x2) .

D(y)=[-22];
-2 0 2
e
, 8x — 413 3 4x(2—x2)

.
b4

TR lEae) 2o

S SN 2
Yo =¥ (~2) =2 (2-2) -2

Yuin =Y (0) =03

2 2 |o V2 2%
U3 sckusa rpa@uKa MOJYYUM OTBET.

OTBeT: ypaBHeHHe ,|x° (4 - xz) =t wuMeeT
1) mpu { =2 pnBa KOpHA;
2) nmpu t € (0; 2) yerspe KOpPHS;
3) mpu ¢t =0 TpU KOpHH;

4) mpu t e (—0;0)U (2 ) Her pemeHwmii.
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9. CKOJBPKO KOpHEHl MMeeT ypaBHEHUe

x% + 8ax® - 9a°x + 8¢ = 0 B 3aBUCUMOCTM OT 3HAYEHUS
napaMeTtpa a ?

x =-3a

y’=3x2+6¢1x—9a2; y':o;
x=a

1) Onsa Toro 4To0nl OGBLIO TPY KOPHS, HEOOXOAMMO U
JOCTATOYHO, YTOOBI Y, . “Y,in < 0.

AY

Bmauur y(a)-y(-3a)<0;
(a8 +8a® — 9a° +3a) (—27a3 +27a® + 2743 +3a) <0;

+a(3-5a2)-3a(1+9a%)<0. IR Y
), L

CinenoBaTesibHO, TIPU Q € [—oc; - %J U (Jg, Ocj uMeeM

TPU KODHH.

2) lnsa Toro 4To0BI OBIJIO [BA KOPHS, HEOOXOIUMO

¥ JOCTATOYHO, 9TOOHI Y, Y. = 0.

=0

, T.e.
=0

3HaAUUT {ym‘m

Ymax
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Ilpu a =0 ¢pysxnusa y = x> Boaspacramomad,
T.e. UMeeTCA TOJBKO OAUH KOpPEHb.
3) sz Toro 4To6hI OBIJI TOJBKO OJUH KOPEHb, HOCTATOYHO

Yuin * Ymax > 0. (Mnu GyHKIMA JOKHA GBITH CTPOTO

monoronHas Ha D (f), T.e. y' >0 mwm y' <O0.
B nanHOM ciiy4ae 3TO He TakK.)

Ypin <0
{ <0
Yo >0
{ymu>0

Ym
BrauuT .

<0 !

Ymax

2) {y’m“ <0 n % i
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.. >0 [
6 {ymm :
Ymax > 0 !

b % % =

CrnenoBaTesbHO, WIMIOCTPUDPYA Ypin * Umax > 0, MMeEM

a(8-5a")-3a(1+9a%)>0; 3a” (9a° +1) (54" -8) <0.
3 3

P a i N

Orser: ypaBHeHHe x° + 3ax’—9a’x +3a =0 wumeer

3 3
1) npu a e [—oc; - E] U [Jg; oo] TPU KODHS;
3 3
2) mpu a e (_‘/3; 1/3] OIVH KOpPEeHb;
3 3
3) pu a e {—, ’E; 113} JIBa KOPHS.

o a
10. CKoJIBbKO KOpHEH MMeeT ypaBHEHUE

a -—
22-4 x’+4x+4
B 3aBUCUMOCTU OT 3HAUEHUS mapaMeTpa a ?

D(y): x=#+2.
o o _al=2 ) aa
x*-4  x’+dx+4 (x-2)(x+2) (x-2)(x+2)
da =(x-2);

(x-2)(x+2)?
a=%(x—2)2 (x+2)" mpm x = +2.

Iayee ucciaenoBaHUsS NPOBENEM, UCIOJIB3YsS 3CKU3 rpaduka

y=1(x-2) (x+2).
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y’:(i(x2—4)2)l =i-2-(x2—4)'2x=x(x—2)(x+2);

-2 0 2
+ +
_/‘_ - X
Ay
\ / y=4
y=a
-2 2 *

y(0)=4; y(2)=0; y(-2)=0.
y‘-II/ITBIBaH, YTO B YPaBHEHUUN X #* 12, zanumiem pe3yJabTar
uccijaenqoBaHUA.

a _ a
x?-4  x%+dx+4

1) opu a >4 nBa KOpHH;

OTBeT: ypaBHEHUE = x — 2 uMmeeT

2) ipu a =4 TpU KOPHS;
3) npu a €(0; 4) werbIpe KOPHS;
4) mpu a < 0 KopHell HeT.
11. CKoJIbKO KOpHEN mMeeT ypaBHeEHUe logg x—3 logg XxX=a B
3aBUCHUMOCTU OT 3HAUEHUs Iapamerpa a ?

IIycrs log, x =t . Iloctpoum sckus rpadgura y = 2 - 3t%.

0o 2
y'=8t"—6t=3t(t-2); T a— g F »
ymax ymin ¢

t=0

0)=0; y, (2)=-4; y=0 :
ymax() ’ym_m() ’ y |:t=3
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Brisgcaum HNHTepBaJibl 3HAKOIIOCTOSIHCTBA.

y<0 y>0
0 3 —
— = t
Ay
0 A -
t
/) S,

Tar rax t (x) = log, x cTporo MOHOTOHHaA (PYHKIUA,

TO Ka’KJoe CBOE 3HAUEeHWe OHAa IMPUHUMAET TOJHbKO ONWH
pas. AHanusupysd 5CKU3 rpauka, IojJydyaeM OTBET.

OrBeT: ypaBHEHUE logg x—3 logg X = a umeer
1) npu a > 0 oAWH KOpeHb;
2) mpu a =0 gBa KOpHA;
3) npu a e (—4;0) Tpu KopHs:;
4) mpu a = -4 pgBa KOpHH;

5) mpu a < -4 OaWH KOpPEeHb.

12. CKOJIbKO KOpHEeN MMeeT ypaBHEHUE

log, (az + 4x) +log, (az + x) =0 B 3aBUCHMOCTH
OT 3HaueHUs Imapamerpa a ?

(a2+x) a2+4x:1; D(y): 1 ; x>—ia2;
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! a2+x)~4
"={(a® +x \/a2+4x):\/a2+4x+( _
o= ({2 ix
a®+4x+2a>+2x _ 3a%+6x _ 3(a2+2x)

\/a2+4x - \/a2+4x - \/a2+4x

1 1
Tar Kak x>—Za2,To 2x>—§a2,8HatII/IT y' >0

npu m06sx x € D (y).

SHauUUT PYHKIUA Y = (a2 + x) va® +4x cTporo MOHOTOHHO

Boadpacramirnas. Kak n3BecTHO, CTPOTO MOHOTOHHBIE
(GYHKIIMU TPUHUMAIOT JI000e CBOE 3HAUEHWEe TOJBKO
ONUH pas.

Yursa, uro y = logs; x TOXKe CTPOro MOHOTOHHAHA, IPUXOAUM

K BBIBOAY, UTO JaHHOe ypaBHEHNe MMeeT IIPU JIOBIX
3HAUEHMAX IlapaMeTpa @ eIUHCTBEHHBLINI KOPEHb.

Orser: ypaBHeHHe log, (a2 + 4x) +log, (a2 + x) =0 wumeer

eIVHCTBEHHOE peIlleHue IPU JIIOObIX 3HAUEHUIX
nmapamerpa a .

IIpumeuanune. YuursiBas D (y), mosydmm:
2

a) ecau x—)(—%JrOj,To log, (a® + x) Va® + 4x — —o;

0) eciu x — o, To log, (a? + x) Va? + 4x — +o0.
SHAYUT, B CUJIYy HelIpephIBHOCTU Y = log, (a® + x) Ja® +4x xopeHs

CYIIIEeCTBYET.

13. CKoJIbKO KOpHel uMeeT ypaBHEHUE
logy (1—4x)+1logs (x+3) =log, (x+2 —a2)
B 3aBHCHMOCTH OT 3HAUEHHUA IIapamerpa a ?

logy (1—4x)+1log; (x +3) =log, (x+2—a2);

log, (\/1—4x (x+3)) = log, (x+2—a2) .
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IlompobyeM peIIuTh STOT BOMPOC IpadUUecKu.

Iocrpoum rpadur y, =(x +3)1—-4x.

1
x <=
a) D (y); 4
x > -3
1
X ==
0) y, =0; 4 ; x=0; y,=3;
x =-3
2
1 —4(x+8) 72x76+(\/174x)
= 1-4x = =
®) (42) 21-4x J1-4x
_ —2x-6+1-4x _ _ 6x+5 .
J1-4x Vi-4x’
5 1
S

6] 18

(yz)max =y2( 5)=12\/@;

1
r) mpaMas y, = x + 2 —a® uMeeT BUX Y, = X — 5 eem

IPOXOAUT Uepes TOUKy A (i; O) ;

I) mpamMad y; = x + 2 — a’® umeer Bup Yy, =x+3, eciu

IPOXOAUT Uepesd TOUKYy B (—3; 0) .

2-a?<3 a>-1

TOTZA a € (—1,5; 1,5);

e) u3 scKm3a rpadmKa OUeBUJHO, UTO IIPU

ae (—1,5; 1,5) eCTh TOJBKO OJHA TOUKA IepeceueHUs

yy=x+2-a’> u y, =(x+3)Jl-4x.
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P N
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y=x43

Orser: mpu a € (-1,5; 1,5) cymecTsyeT ofuH KOpeHb

YpPaBHEHUA

log, (1-4x)+log, (x+3)=log, (x +2-a® ) , IpH
APYTUX 3HAYEHUAX MapaMeTpa a4 KOpHei HerT.

14. Ilpu KaKuX 3HAUYEHUAX MapaMeTpa k ypaBHEHUe

V2 1442 +3++2" +8 =13- 2k —k* umeer

€IUHCTBEHHOEe pemenne?

1) Iyers y, (x)=2" -1.

YqTeM, 49To Y, (x) — CTPOr'o BO3pacrarwiiad.

Torpa:

a) g (x)=+2" -1 — crporo Bospacraiomas byHKIUS;

6) g, (x)=+2" +8 — crporo BospacTammas OYHKIWS;

B) g, (x)= V2" +8 — crporo Bospacralomas GYHKIHA.
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15.

Bmaunr f (x) =g, (x)+g, (x)+g, (x) — crporo
Bospacraomas pysknua. Tak kak y = f (x) T,

To ypaBHenue f (x) =13 — 2k — k> uMeeT efUHCTBEeHHOE
pellieHVie B CHJIY TOTO, YTO CTPOTO MOHOTOHHASA (PYHKIIUSA
KajKJoe CBOe 3HAUYeHUEe NMPUHUMAET TOJbKO OJUH pas.

2) Iyers t=2" -1, mO D(y):t>0.
VYpaBHEeHUMe TPUMET BUJ

Vt+t+4 +Jt +9=13-2k—K%.

Tax kax t = 0 — HauMeHbINlee 3HAYeHUE 1,

foww () =t +t+4+4t+9 =F(0),
T.e. [ =J6+M+M=
Yrober 6bLTO pernenue, Heobxogumo 13 — 2k —k ’>5.
K -2t-8<0,r.e kel[-24].
Orser: mpu k € [-2; 4] ypaBuenue

V2 —1 442" +83+42° +8 =13- 2k — k* umeer
eJ.'[H.HCTBeHHhIfI KOp€eHb.

Haiture Kopuu dysxkmuu f(x) = x3—1,5x2+%(k+1)+35,5,

eCcJIn KacaTeJIbHadA K Heﬁ, nIpoBeNeHHasaA 4epe3 TOUKY X, = 2 ’

VE+1

4

Tak Kax 3HaYeHNEe IPOU3BOJHONW B TOYKE KACAHUS PABHO
yrioBoMy Ko3(hdUIIMEeHTy NpsAMON KacaHWsa, IapaJuiebHOMN

napajjielbHA TPAMOHA Y = x—6.

JkT JE+1
4x6 f(2)=4.

Vaurssas, uro [ (x) = 8x" —8x, momyuum

f'(2)=3-22—3-2—“’” JE+1=24; E=5T75.
®yuxnua 6yzer uMMeTh BHJ

f(x)=x"-1,5x +ﬁ(575+1)+355

f(x)=x"-1,52" +40,5.
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16.

Pemmum ypaBHenue f (x) =0; x*>-1,5x>+40,5=0;
2x® -8x* +81=0.

Nwmes B Buny menurenu uyucaa 81, KoTopble MOTYT OBITH
IeJBIMU KOPHSAMU ypaBHEHUs, moxbepeM KOpeHb X = —3.

Pasgenum: 2x° —3x? +81 | x+3
2x% + 6x” 2x” —9x +27
- 9x? +81
—-9x® - 27x
27x +81
27x + 81

Ipyrux KopHeH HeT, TaK KaK AJId IIOJYUMBIIIErocs
mHorouseHa D <O0.

OTBeT: QPyHKIIUA f(x):x3—1,5x2+%(k+1)+35,5 uMeer

e,HI/IHCTBeHHbIﬁ KOpPpeHb X = -3 , €CJIN KacaTeJbHad K

bysrnum B x, = 2 mapajiejbHa OPAMOKI

VE+1

4

x—6 (upu k=575).

IIpy Kakux sHaUeHHAX IapaMeTpa a4 YKCJIO 5 ABIAETCS

TOUKOH MMHUMYMa QyHKmum y = (3x — a)t (x+a- 2)6 ?
, 3 6 5 4

y=4-3B8x-a)(x+a-2) +6(x+a-2) (8x-a) =

—6(8x-a)(x+a-2"Gx+a-4).

a
x=—
3
y =0; |x=2-a — KpUTUUECKHE TOUKHU.
4-a
x=—
5

BridgcHuM, npu Kakux a OHHU COBIIQJAIOT.
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a 3
a)§:2—a, a=3;
6)3—4;‘1, a:ﬁ;

3 5 2
B)2—a:;a; a:ﬁ'

5 2

3HAUUT M3 COBIAJIEHUA JBYX KPUTUUYECKUX TOUYEK CJeayeT
COBIIaJIeHVIe U C TpPeThell KPUTHUUYECKOU TOUKOI.
a

1) IIycts a>§. Torma 2—a<4%a<3

Ymin =y(2—a), sgauutT 2-a=5; a=-3;
a a
Ymin =y(§), 3HAYUT §=5; a=15.

2) Ilycth a<%. Torza %<4_Ta<2—a.

IManee, paccyskmasi aHAJOTUUYHO, IMOJYUUM Te JKe
3HAUEHUS Ilapamerpa a .

OTBeT: 4nMcJaO 5 eCcTh TOUKA MHUHMUMYMa (PYHKIIUU

y=0Bx-a) (x+a-2)° npu ae{-3;15}.

17. Ilpu KaKuUX 3HAUEHUAX MapaMerpa o rpapux GyHKIIUU

f (x) = x® +8x ctg a.+5 cos 20, Kacaerca mpAMOH y = —7,
ecqu abciicca TOUKM KacaHUsA OTpUIlaTe bHA?

Tak xak aaa f (x) = x* + 8x ctg o+ 5 cos 20, Tpadpux —
mapaboJjia, TO yCJIOBUSA 3aJauM O3HAYAIOT, UTO €€ BepIIUHA

KacaeTcs TMPAMOM Yy = —7, 3HAUUT HAUMeHbIllee 3HAUEHUe
b

bysKIIME paBHO —7 IpHU X, = —2—;
a

Xy = _8“% = —4 ctg a.. Torza

Yuauw = Ymin =Y (xo) =Yy (_4 ctg OL) =-7.
Braunt (-4 ctg o)’ +8-(—4 ctg o) -ctg o +5 cos 20 = -7 .
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ITlonyuum ypaBHeHUe

16 ctg® o —5cos 20— 7 =0 Coszazltgza:ctgzal ;
1+tg“ o ctg® a+l
5(ctg? a-1)

2
16 ctg” a. - ctg2 a+l

-7=0;

16 ctg* o +16 ctg® a—5ctg® a+5-Tectg? a-7=0;

Ctgz(x:i ‘ Ctga:%
1 ’ 1°

tg” o= tg o =L

Cg o 2 @ Cga 2

Tak Kak x, <0, To mOLOIiZET TOJBKO

o = arcctg % +n (x, =-4ctg o).

OtrBeT: pu o = arcctg %+ nn|neZ rpabur GyHKIUM

fx)=x%+8x ctg o +5 cos 200 kacaercsa npsaMon
y = -7 B Touke, abcIiicca KOTOPOM OTpHUIlaTeJIbHA.

18. HaiizuTe Bce 3HAUEHWA IIapaMeTpa O., IIPU KOTOPHIX
rpadpur ¢yarmun f (x) = x% — (2\/5 cos ol — 3) x —5 cos 20

KacaeTcd IpAMON y =3x B TOUKe C OTPUIlATEeIbHOU
OpIMHATOMN.

f' (x) = 2x — (25 cos 0. - 8) . Tax xax smauenue
IPOMSBOAHON B TOUKe KACAHWS PABHO YIJIOBOMY

koo dumuenty, to f’ (xo) =3, T.e. 2x; — (2\/5 cos o —3) =3.
Torpa x, =5 cos a; Yo =3X5; Yo =35 cos a;

(xo; yo) el (y = 3x) . C mpyroi#i CTOpPOHBEI,

(xo;yo)eF(f (x)zx2 —(2\/5 cos oc—3)x—5 cos 2&).

Torga

3V5 COSOL=(\/5 cos 0()2—(2\/3 COS(I—3)\/ECOS(1—5 cos 2o..
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IMosyuum ypaBHeHHe b5 cos® o—10 cos® o —5 cos 20.=10;

3
COS =?
—5cos20c—5(200s20c—1)=0; cos® o ==} .
3 J3
cos oL = ——
3
B
Tax Kak y, <0, To HIOAXOZUT TOJBKO COS O = g

o== (n—arccos §j+2nk.

OtrBeT: rpadur (GpyHKIIUU
fx)=ao*- (2\/3 cos 0L—3) x — 5 cos 20. KacaeTrcs

opAMON y = 3X B TOYKe C OTPHUIlATEJIbHON

OpAMHATOH IIpU o = + (TC — arccos ?) +2nk|keZ.

19. IIpu xakuxX 3HaUeHUAX TapaMeTpa a CHCTeMa
Jx—-3++Vb—-x =a

rMeeT eJWHCTBEHHOEe peleHue?
3T —am = arccos (— Z)

1) Paccmorpum ypaBHeHUE X —3 ++/5—x =a . Briacaum,
IpU KaKWX BHAUEHUAX IIapaMeTpa @& OHO KMMeeT
eIMHCTBEHHOE DPeIlleHue.

O6osraumm f (x)=vx-3+V5-x. D (f)=[8;5].
Haiizem obnacts sHauenuit f (x), T.e. E (f).
ITo cyTu, mjs sToro HeoOXOAMMO HANTH HamuboJbIllee U
HauMeHbIIlee 3HAUeHMA QyHKIUM Ha [3;5].

1 1 Vh-x —x=3 |
“3es 2bx 2dxshal |70
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IIpu a = 2 cymujecTByeT €MHCTBEHHBLIA KOpeHb X =4 .
y

9cku3 rpadpuka

whk--
_h___
W

wY

2) PaccMoTpuM ypaBHEHHE 37T — a7 = arccos (— %) .
Tak Kak OSarccos(—g)Sn, 70 0<8n—-an< w;
dn<-an<-2n; 3z2az=2.

b4

WUrak, mpu a = 2 pelreHUe eCTb. BaXHO, 9YTOOBI KOPHEM
9TOro ypaBHeHUA NpU a = 2 6bwio x =4 . IIpoBepum 3TO.

b4

3n — 21 = arccos (— %); n=n—arccos§' 0 = arccos £;
ﬁ:l; x=4.
4

Nx-8++5-x=a

OTBeT: cucrema x| HUMeer
31 — an = arccos (— —)

€MINHCTBEHHOE peIlleHNe IIpU a = 2.

IIpumeuanne. «CrucreMa UMeeT e[UHCTBEHHOE PEIlIeHUe» U «IIepBoe
YPaBHEHMNE CHUCTeMBI MMeeT eIUHCTBEHHOE peIlleHUe, BTOPOe TOXKe

UMeeT eJUHCTBEHHOE€ DPeIlleHNre N 3T pPeIlleHUsd COBIamamT» — He
9KBUBaJIECHTHEIE BBICKA3bIBaHU.

20. IIpy KakuxX 3HAYEHUAX MApaMeTpa @ IJIOMAalb (PUTYpHI,
orpanuyeHHO# mapaGomoit f (x) = x* — 2x + 4, KacaTeJbHOI,

NPOBEIEHHOM K Hell B TOYKe ¢ abcIuccoil a € [0; 3], U Ips-

meiMu X =0, x =3, mpuHUMaer HaubOJIbIIee U HAUMEHBIIIee
3HAUEeHUA?

Banumem ypaBHeHUWe KacaTeNbHOH B TOUKe @ :
y=(2a-2)x-a)+a®*-2a+4;
y=2(a-1)x-2a" +2a +a” - 2a + 4;
y=2(a-1)x-a®+4.
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Sanuinem BbIpa)XKeHue IJdA VCKOMOM IUTOIa;m:
3

S(a)=I((x2—2x+4)—2 (a—l)x+a2—4)dx=
2x? x? 3 ’
5 +4x—2(a—1)?+(a —4)x0=

x
3

9+12—2(a—1)%—12+3a2=

=-9 (a—1)+3a2 :3(a2_3a+3)’
1. e. S(a)=3(a®-8a+3).

s(3)=8(2-2+3)=2; s(0)=9; 5(3)=9.
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